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Popis titulní strany 

Můžeme tam cítit neustálý pohyb mezi chaosem a řádem. Červená plocha může představovat tvůrčí 

vášeň, která je základní složkou každého rozvoje. Světlé vrstvy tak do toho vstupují jako chaotické 

prvky, které by se daly chápat jako rozptylovací elementy. Celé dílo tak může být chápáno jako 

vizuální metafora procesu učící a osobní proměny.  
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I. Základní údaje o škole 

I.1 Kontaktní údaje 

Název:   Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, Čáslav, Masarykova 248  

Adresa:   Masarykova 248, 286 26 Čáslav  

Zřizovatel:   Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5 – Smíchov  

IČO:    61924041  

IZO:    061924041 

Ředitel školy:   Mgr. David Tichý  

Statutární zástupce:  Mgr. Kamil Navrátil  

Pověřený zástupce:  RNDr. Ivana Rýparová, Mgr. Martina Štefánková  

Telefon:   327340051  

e-mailová adresa: info@gymcaslav.cz, reditel@gymcaslav.cz 

www stránky školy: www.gymcaslav.cz 

Rada školy:   Ing. Jiří Havránek, zástupce zřizovatele  

Mgr. Martin Kolář, zástupce zřizovatele  

Mgr. Petr Kavánek, zástupce zákonných zástupců, předseda 

Ing. Martin Palička, zástupce zákonných zástupců 

PhDr. Roman Pazderský, Ph.D., zástupce pedagogického sboru  

Mgr. Martina Štefánková, zástupce pedagogického sboru 

Datum zařazení do rejstříku škol: 1. 9. 2006  
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I.2 Charakteristika školy 

Vymezení hlavní a doplňkové činnosti školy: 

Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická v Čáslavi je jednou z nejstarších středních škol v 

regionu, gymnázium bylo založeno v roce 1880, obor střední odborné školy pedagogické byl 

otevřen v roce 1975. V současné době nabízí škola žákům vzdělání ve čtyřech oborech – gymnáziu 

osmiletém a čtyřletém, předškolní a mimoškolní pedagogice a v pedagogickém lyceu. V uplynulém 

školním roce navštěvovalo školu napříč všemi obory 530 žáků ve 21 třídách. 

Materiální, prostorové a technické vybavení školy  

Prostorové možnosti v budově školy jsme využili na maximum, výuka probíhala ve všech 

kmenových i odborných učebnách a to i včetně auly a žákovské knihovny.  V rámci projektu „EPC 

II – Snížení energetické náročnosti budovy“ probíhaly některé stavební úpravy, jako např. instalace 

nových LED-svítidel, zateplení půdních prostor a renovace otopné oběhové soustavy v kotelně 

včetně přepojení kotelny na dálkové vytápění. Během letních měsíců pak došlo k výměně koberce a 

k výmalbě učebny dramatické výchovy v půdních prostorách. 

V oblasti bezpečnosti práce a požární ochrany pokračuje naše škola ve spolupráci se soukromou 

podnikající osobou paní Lucií Hrdličkovou, která zajišťuje výše uvedené činnosti na profesionální 

úrovni. Zaměstnanci školy jsou v rámci BOZP pravidelně školeni a jednou ročně provádí škola 

nácvik evakuace budovy. 

Vzdělávací program školy, učební plány: 

Výuka probíhá podle školních vzdělávacích programů PROSTOR I. (gymnázium osmileté), 

PROSTOR II. (gymnázium čtyřleté), KOSTKA I. (předškolní a mimoškolní pedagogika), 

KOSTKA II. (pedagogické lyceum). 
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II. Hlavní úkoly školního roku a jejich plnění 

II.1 Úkoly zřizovatele 

Úkoly stanovené zřizovatelem vyplývají z Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací 

soustavy Středočeského kraje a jsou zaměřeny na podporu zkvalitnění středního vzdělávání. Z cílů a 

úkolů stanovených zřizovatelem reflektujeme následující oblasti, které škola považuje za významné 

a měli jsme možnost je podpořit a realizovat. Níže přestavujeme vybrané oblasti: 

Navyšování kapacit středních škol 

Dlouhodobou koncepcí Gymnázia a Střední odborné školy pedagogické je využití kapacity školy, 

která je určena na hodnotu 550 žáků. S ohledem na demografický vývoj a zájem o nabízené obory 

se kapacita školy postupně zaplňuje téměř k 97 % možných účastníků vzdělávání. S ohledem na 

zvýšený zájem o vzdělávání v pedagogických oborech, škola hledá možnosti svého dalšího 

rozšíření a rozvoje ve spolupráci se zřizovatelem, a to v nevyužitých prostorách křídla školy ZŠ 

Husova, kterou zřizuje náš kraj. Pro další rok zajistila změnu v Rejstříku škola se zřizovatelem se 

dohodla na navýšení kapacity na 600 žáků, které zajistí přijímání všech nabízených oborů v plném 

rozsahu 30 žáků. 

Podpora zavádění inovací do výuky 

V rámci projektové výzvy od zřizovatele jsme se zapojili k realizaci inovativních metod ve 

vzdělávání projektovým „Zábavná fyzika a reálná astrofyzika“. Projekt je zaměřen na praktickou a 

badatelskou výuku fyziky na nižším i vyšším gymnáziu a pedagogických oborech naší školy. Cílem 

projektu je zaujmout studenty ke studiu přírodních věd a připravit je na studium na vysokých 

školách technického či přírodovědného typu. Projekt zajistí materiálně technické podmínky pro 

podporu fyziky a astrofyziky. 

Podpora rozvoje čtenářské, matematické, cizojazyčné a digitální gramotnosti  

Primárním cílem podpory rozvoje čtenářské gramotnosti je upevnění a rozvíjení čtenářských 

návyků u žáků ve všech vzdělávacích stupních. Prostřednictvím čtenářských dílen jsou vytvářeny 

příležitosti pro setkávání pedagogů se zájmem o prohloubení znalostí v přístupu k podpoře 

čtenářské gramotnosti.  Úspěšné porozumění textu je základním předpokladem pro osvojování 

jakýchkoliv poznatků. Zaměření čtenářských dílen je tedy velmi různorodé, stejně jako má 
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čtenářská gramotnost přesah do všech dalších disciplín vědeckého i každodenního života. V rámci 

digitální gramotnosti podporujeme vzdělávání pedagogů s využitím virtuální reality nebo robotiky, 

ale zejména se snažíme o propojení všech vzdělávacích oblastí tak, aby byly žákům předávány 

v úzkých souvislostech s mezipředmětovými vazbami. Proto klademe důraz na propojení všech 

gramotností s využitím moderních digitálních učebních pomůcek. 

Podpora dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků středních škol 

Pedagogičtí pracovníci se účastní DVPP v rozsahu plánu stanoveném pro školní rok. Množství 

aktivit je podpořeno zajištěním finančních prostředků z grantových projektů a přesáhlo 100 

osmihodinových vzdělávání v průběhu celého školního roku. Součástí další aktivity je realizace 

pilotního ověřování MŠMT v roli tzv. provázejícího učitele. Tuto pilotáže převedeme do projektové 

realizace v rámci implementace dlouhodobého záměru kraje. 

Podpora kariérového poradenství 

Kariérové poradenství má své nedílné místo a je součástí školního poradenského pracoviště. 

Financování kariérového poradce bylo zajištěno grantovými projekty OP JAK Šablony. Pravidelně 

probíhají setkání s žáky, kteří mají zájem o pomoc při hledání své kariérní cesty.  

Podpora snížení předčasných odchodů ze vzdělávání 

Podpora zavádění systémů vnitřní evaluace škol včetně propojování externího a vlastního 

hodnocení s využitím kritérií vycházejících z modelu kvalitní školy. 

Podpora projektové činnosti středních škol zřizovaných Středočeským krajem  

Škola se aktivně zapojuje do projektových výzev vyhlašovaných zřizovatelem a v letošním roce je 

partnerem č. 8 v projektu Implementace dlouhodobého záměru – Moderní a kreativní školy ve 

Středočeském kraji. 

Podpora identifikace nadaných žáků a další práce s nimi 

Identifikace nadaných žáků ve škole je aktuálně závislá na iniciativě ze strany rodičů. Někteří 

pedagogové zvládají nominovat nadané žáky zejména v zájmu o účast na odborných soutěžích a 

olympiádách. Škola příležitostně zprostředkovává spolupráci s externími organizacemi za účelem 
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testování IQ (Menza ČR). Vedení školy využilo možnost spolupráce v projektu Synapse – podpora 

vyvážené inkluze. 

Rozvoj mezinárodní spolupráce škol a školských zařízení 

V letošním roce se nám nepodařilo zajistit mezinárodní spolupráci, projektový tým připravil 

úspěšnou žádost na mobilitu žáků v pedagogických oborech v programu Erasmus+, která bude 

realizována ve školním roce 2025/2026. 

Podporovat zkvalitnění zájmového vzdělávání ve školských zařízeních pro zájmové 

vzdělávání 

Zájmové vzdělávání probíhalo v žákovských kroužcích, které byly pravidelné a týkaly se oblastí – 

využití virtuální reality, robotiky, pěveckého sboru, diskuzního a divadelního kroužku. 
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II.2 Vlastní úkoly související s plněním koncepčních záměrů školy 

Přehled vlastních úkolů z ledna 2025 a popis jejich plnění: 

Příprava podmínek pro možnost rozšíření působnosti školy o mateřskou školu a 

využití prostor ZŠ Husova: 

Ve spolupráci odborem školství jsme zahájili intenzivnější jednání o převedení prostor. Zřizovatel 

ve svém zásobníku investic stále alokuje prostředky pro možnou rekonstrukci třetího podlaží ZŠ 

Husova. Zastupitelstvo Středočeského kraje dne 29. 4. 2024 svým usnesením č. 014‑33/2024/ZK 

schválilo poskytnutí finančních prostředků na akci: 7856 0 10503-2024 - Rekonstrukce 3. NP 

objektu ZŠ Čáslav na učební prostory SOŠPg Čáslav, prostředky budou poskytnuty ve výši 

15 000 000 Kč. Ve společném úsilí rozšířit prostory školy budeme dál pokračovat. 

Realizace projektu zavádění inovativních metod do výuky: 

V průběhu měsíců října a listopadu roku 2024 došlo k renovaci učeben č.1 a 2. V průběhu měsíců 

únor až duben jsme využili plně funkční učebnu č.1 jako biologickou laboratoř k naplnění 

tematických celků s následujícím obsahem - mikroskopická bádání z rostlinné a živočišné říše, 

práce se stereolupou se zaměřením na entomologickou a rostlinnou morfologii, preparace savčích 

orgánů blízkých anatomii člověka.  

Realizace projektu IDZ: 

Od ledna 2024 realizujeme jako jeden z partnerů projekt Implementace dlouhodobého záměru - 

moderní a kreativní školy ve Středočeském kraji. Ve školním roce 2024/25 jsme díky zapojení do 

projektu zajistili pro naše pedagogy aktivity zaměřené na zvyšování kompetencí v oblasti 

komunikačních dovedností s přesahem do práce s třídním kolektivem a jejich využití při vedení 

třídnických hodin, setkání k tématu podpory finanční gramotnosti pro vyučující matematiky, 

občanské výchovy a ekonomiky. Cílem metodického semináře bylo poskytnout teoretické i 

praktické nástroje pedagogům tak, aby klíčovou dovednost zodpovědného nakládání s penězi 

dokázali u žáků rozvíjet v průběhu běžné výuky. 

V rámci projektu se věnujeme dvěma klíčovým aktivitám - vybudování centra excelence 

inovativních výukových metod za využití digitálních technologií a podpoře zvyšování kvality 

přípravy budoucích učitelů a učitelek v mateřských školách. 
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Tvorba ročenky školy: 

Ve spolupráci se spolkem EDU CAS LOVE, který vznikl pro realizaci spolkové činnosti školy v 

oblasti přípravných kurzů a vzdělávacích aktivit a zajišťuje financování vzniku ročenky, vydali 

jsme již třetí ročník ročenky školy. Každý žák obdržel svůj výtisk a přibližně jich další tisíc 

rozdáme na burzách škol a dnech otevřených dveří školy.  

Aktualizaci ŠVP – změny v oblasti digitálního vzdělávání gymnaziálních oborů 

V průběhu druhého pololetí pedagogický sbor zpracoval a zapracoval změny v oblasti digitálních 

kompetencí a změny pojetí výuky informatického vzdělávání u vyšších ročníků gymnaziální oborů. 

Rada školy schválila připravovaný dodatek, podle kterého vyučujeme od 1. září roku 2025. 

Zajištění evaluačních dotazníků pro cílovou skupinu školy - žáky, rodiče a 

pedagogické pracovníky 

V minulém školním roce jsme pilotně využili prostředí Scio - Mapa školy, kde jsme realizovali 

dotazníkové šetření v oblasti hodnocení výuky. Získaná data jsme analyzovali a vyhodnotili. 

Výstupy jsou zdrojem dalšího hodnocení nejen instituce, ale i jednotlivých pedagogů. Pilotní 

ověření ukázalo slabé stránky procesu sběru dat a formulování vhodných otázek a témat, ale získané 

informace nám zajistili objektivní pohled na možné problémy školy. Smutnou zprávou je, že 

výsledky v kontextu velmi slabé účasti považujeme za zkreslené a málo validní. Do budoucna 

budeme muset najít vhodnější formu motivace k aktivnímu se zapojení žáků. 

  



Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, 
Čáslav, Masarykova 248 

 

 

Stránka 11 z 98 

 

II.3 Naplňování cílů školního vzdělávacího programu 

Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická je školou poskytující základní vzdělávání (pro 

nižší třídy osmiletého gymnázia: 79‑41‑K/81), úplné střední vzdělávání s maturitou (pro vyšší třídy 

osmiletého gymnázia: 79-41‑K/81, pro třídy čtyřletého gymnázia: 79-41-K/41 a dále pro obor 

Předškolní a mimoškolní pedagogika SOŠPg: 75‑31‑M/01 a pro obor Pedagogické lyceum: 78-42- 

M/03). 

Priority školy korespondují s motivačními názvy PRO STO R ("PRO 100 ROZMANITOSTÍ")  

a Kostka (Komunikace Osobnost Samostatnost Talent Kreativita Aktivita). Zaměření vychází 

ze snahy podpořit co nejširší rozvoj osobnosti všech žáků s důrazem na utváření a rozvíjení 

klíčových kompetencí. 

Žáci G a SOŠPg Čáslav byli ve školním roce 2024/2025 vyučováni podle následujících ŠVP: 

• žáci 8letého gymnázia podle ŠVP Prostor I. G8 (PRO STO Rozmanitostí) s platností od 

1. 9. 2018, žáci primy-kvarty s Dodatkem k ŠVP ZV č. 3 s platností od 1. 9. 2023 

• žáci 4letého gymnázia podle ŠVP Prostor II. G4 (PRO STO Rozmanitostí) s platností od 

1. 9. 2018   

• žáci 1.- 4. ročníku PMP podle ŠVP Kostka I. (Komunikace Osobnost Samostatnost Talent 

Kreativita Aktivita) s platností od 1. 9. 2021, s Dodatkem k ŠVP č. 3 s platností od 1. 9. 

2024 

• žáci 1.- 4. ročníku PL podle ŠVP Kostka II. (Komunikace Osobnost Samostatnost Talent 

Kreativita Aktivita) s platností od 1. 9. 2021, s Dodatkem k ŠVP č. 3 s platností od 1. 9. 

2024  

ŠVP je koncipován tak, aby byly rozvíjeny kompetence žáků potřebné jak pro další studium  

a profesní dráhu, tak i pro jejich osobní a společenský život. Je zaměřen nejen na vědomosti, ale 

rovněž na rozvíjení sociálních dovedností, pracovních a studijních kompetencí. 

 

Zhodnocení ŠVP: 

• V průběhu školního roku 2024/2025 jsme aktivně pracovali s plněním dodatku ŠVP 

pedagogického zaměření, a to s ohledem na nové pojetí ICT v RVP SOV. Zaměřili jsme se 

na plnění digitálních kompetencí v průběhu celého roku primárně u pedagogických oborů. V 

rámci předmětových komisí jsme prodiskutovali, jak budou učitelé jednotlivých 

vyučovacích předmětů realizovat digitální strategie a začlenili jsme digitální kompetence do 
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učebních osnov ostatních vzdělávacích oblastí a okruhů. Vzdělávací oblast Informatické 

vzdělávání prošla proměnou v souladu se změnami  

ve středním odborném vzdělávání, bylo posíleno informatické vzdělávání na úkor základní 

práce s digitálními technologiemi. 

• Využívali jsme digitální i tištěné učební materiály, které jsou v souladu s očekávanými 

výstupy stanovenými školními vzdělávacími programy. 

• Učitel byl více průvodcem a rádcem, tím, kdo řídil, opravoval, motivoval, kontroloval. 

• I nadále jsme se snažili pomáhat žákům v orientaci a kritickém hodnocení obrovského 

množství informací, kterému byli žáci vystaveni. 

• Kladli jsme důraz na dovednosti, které jsou důležité pro vlastní život (spolupráce, 

komunikace, rozhodování, zodpovědnost, mravní kvality, …). 

• Snažili jsme se o rozvoj žákových schopností individuálním přístupem a podporou. 

• Budovali jsme otevřenější vztahy mezi žáky a učiteli, mezi samotnými žáky i mezi vedením 

školy, učiteli a žáky. 

• Realizovali jsme opět celoškolní projektový den, který měl velký úspěch a ohlas 

• Pokračovali jsme v rekonstrukci a modernizaci učebny biologie a digitálního vybavení školy 

• Získali jsme nové učitele a v rámci spolupráce uvádějících a začínajících učitelů sledovali 

osobní rozvoj začínajících učitelů při závěrečném hodnocení s vedením školy. 

• Zajistili jsme dobré podmínky k dalšímu vzdělávání a materiálního zabezpečení všech 

učitelů školy. 

• V oblasti autoevaluace zlepšujeme hodnocení kvality a úrovně vzdělávání, ať už sledováním 

výsledků osobnostního rozvoje žáka i učitele, nebo vyhodnocováním úspěšnosti záměrů 

ŠVP.  

• Na základě propojení dvou odlišných typů škol se nám dařilo prosazovat prožitkovou 

pedagogiku, projekty osobnostního rozvoje (DOFE), projekty estetické i hudební; všechny 

tyto projekty tak směřovaly k propojení výchovy a vzdělání. 

V čem budeme pokračovat: 

I nadále se budeme zaměřovat na rozvoj každého žáka podle jeho možností a potřeb. Důraz budeme 

klást na podporu sebevědomí a sebehodnocení, motivaci ke vzdělávání, přípravu na další následné 

studium, potřebu celoživotního vzdělávání a na schopnost obstát v praktickém životě. Další výzvou 
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je najít vhodné kandidáty, kteří se stanou lídry při tvorbě a úpravách školního vzdělávacího 

programu školy. 

 

II.4 Projektová činnost školy 

Na Gymnáziu a Střední odborné škole pedagogické Čáslav se dlouhodobě zapojujeme do projektů 

pro podporu zvyšování kvality vzdělávání nad rámec běžné výuky. Reagujeme tím na aktuální 

výzvy, které svět kolem nás přináší, poskytujeme našim žákům rozšířené možnosti využít vlastní 

potenciál a otevíráme jim nové příležitosti k dalšímu studiu nebo širšímu uplatnění na trhu práce. V 

posledních letech klademe důraz na zodpovědné využívání digitálních technologií a rozvoj 

komunikačních dovedností, což zahrnuje i kontinuální vzdělávání pedagogických pracovníků v 

těchto oblastech. 

Zábavná fyzika a reálná astrofyzika, financován z rozpočtu Středočeského kraje 

Projekt se zaměřil na modernizaci a zintenzivnění praktické a badatelské výuky fyziky na nižším a 

vyšším stupni gymnázia a v pedagogických oborech školy. Hlavním cílem bylo zvýšit zájem 

studentů o studium přírodních věd a efektivně je připravit na studium technicky a přírodovědně 

zaměřených oborů na vysokých školách. Součástí realizace bylo i zajištění moderních materiálně 

technických podmínek pro kvalitní výuku fyziky a astrofyziky, čímž se naplňuje i Koncepce 

digitální strategie školy – „aktivní třída“. Celkové náklady na realizaci projektu přesahují 5 mil 

korun. 

Projekt Implementace dlouhodobého záměru Středočeského kraje 

Od ledna 2024 realizujeme jako jeden z partnerů projekt Implementace dlouhodobého záměru - 

moderní a kreativní školy ve Středočeském kraji.  

Ve školním roce 2024/25 jsme díky zapojení do projektu zajistili pro naše pedagogy aktivity 

zaměřené na zvyšování kompetencí v oblasti komunikačních dovedností s přesahem do práce s 

třídním kolektivem a jejich využití při vedení třídnických hodin, setkání k tématu podpory finanční 

gramotnosti pro vyučující matematiky, občanské výchovy a ekonomiky. Cílem metodického 
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semináře bylo poskytnout teoretické i praktické nástroje pedagogům tak, aby klíčovou dovednost 

zodpovědného nakládání s penězi dokázali u žáků rozvíjet v průběhu běžné výuky. 

V rámci projektu se věnujeme dvěma klíčovým aktivitám - vybudování centra excelence 

inovativních výukových metod za využití digitálních technologií a podpoře zvyšování kvality 

přípravy budoucích učitelů a učitelek v mateřských školách. 

2.9 Vznik center excelence odborného vzdělávání na SOŠ, SOU, VOŠ, konzervatořích 

Zapojení v této klíčové aktivitě nám umožňuje pořádat:  

• Workshopy/přednášky pro žáky SŠ k využívání moderních forem výuky 

• Workshopy/přednášky pro žáky MŠ a ZŠ k využívání IT pomůcek 

• Setkání pro odbornou (pedagogickou) veřejnost 

• Osvětové akce pro širokou veřejnost k využívání digitálních technologií ve výuce 

2.13 Podpora zvyšování kvality přípravy budoucích učitelů a učitelek mateřských škol na SŠ a VOŠ 

Pořádáme: 

• Setkání pro pedagogické pracovníky v rámci programu provázejícího učitele, které 

nám umožňuje úzkou spolupráci a vzájemnou výměnu zkušeností s učitelkami 

mateřských škol, které vedou pedagogickou praxi studentů pedagogické školy (více 

o systému podpory provázejících učitelů níže) 

• Workshopy pro žáky SŠ - pedagogika a výchovy 

• Projektové týdny pro žáky SŠ pedagogických oborů 

Dotační titul Města Čáslav na rozvoj spolkové a kulturní činnosti ve spolupráci se 

Spolkem rodičů  

V letošním roce byly podány dva projektové záměry, jejichž cílem bylo zaměření se na aktivity 

související s pěveckým sborem a veřejnou výstavou v předvánočním čase – Setkání při svíčkách a 

pro aktivity pěveckého sboru ve spolupráci s Městskou hudbou Františka Kmocha Kolín a 

připravovaným oslavám vzniku pedagogické části školy, která si připomíná 50. let od jejího 

založení. Každé této aktivitě odpovídal jeden grant, jehož hodnota byla 45 000,- Kč. 
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Duke of Edinburghs 

Mezinárodní cena vévody z Edinburghu začíná mít své nezastupitelné místo v organizaci a škola 

začíná být aktivní v oblasti dobrovolnictví. Zřizovatelem byla podpořena ve výši 15 000,- Kč. 

Aktivní žáci absolvovali celý program až do fáze samotné expedice.  

Šablony OP JAK – JAK na GYMCASLAV 

Tento projekt probíhal v průběhu celého školního roku. Mezi hlavní aktivity, které prostřednictvím 

projektu plníme je intenzivní porce DVPP - vzdělávacích aktivit dalšího vzdělávání pedagogických 

i nepedagogických pracovníků. V průběhu roku bylo realizováno téměř 60 osmihodinových 

vzdělávání, které absolvovali naši učitelé a i zaměstnanci. Mezi společná vzdělávání jsme zařadili 

třídnické hodiny, první pomoc. Další významnou aktivitou je personální šablona zajištující služby 

školního psychologa a kariérového poradce. Celková hodnota projektu je 2 406 116,- Kč. 

Primární prevence – dotační titul zřizovatele 

Zřizovatel je dlouhodobým přispěvatelem k financování preventivních programů, které jsme mohli 

financovat prostřednictvím grantového řešení, a to ve výši: 50 000,- Kč. 

Projekt Erasmus+ 

Ve školním roce 2024/25 byla podána a schválena projektová žádost v programu Erasmus+ 

Projekty mobility osob v oblasti odborného vzdělávání a přípravy. Projekt “Pedagogická praxe v 

multikulturním prostředí” bude realizován ve školním roce 2025/26 s polskou mezinárodní školou 

ve Varšavě. Celkové náklady plánované projektu jsou 753 853,10 Kč. 

Projekt – Systém podpory provázejících učitelů 

Ve školním roce 2024/25 se na naší škole uskutečnil druhý ročník pilotního ověřování projektu 

Systém podpory provázejících učitelů, který iniciovalo MŠMT. 

Testování systému podpory provázejících učitelů bylo realizováno ve spolupráci s učitelkami 

mateřských škol v Čáslavi a Kutné Hoře, se kterými dlouhodobě spolupracujeme při průběžných i 

souvislých pedagogických praxích. 

Cílem vzdělávání provázejících učitelů je zajistit úzké propojení mezi teoretickými znalostmi, které 

žáci pedagogických oborů získávají při výuce ve škole a praktickými výstupy, které realizují v 

mateřských školách, právě pod vedením provázejících učitelek.  
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Vzdělávání provázejících učitelů během tedy zahrnovalo jak teoretickou, tak praktickou část 

jednotlivých výchov, ze kterých naši žáci skládají maturitní zkoušku a dalších oblastí, které se 

týkají působení žáků na praxích v mateřských školách (pedagogika, psychologie, digitální 

dovednosti atp). 

II.5 Spolupráce se sociálními partnery 

Naše škola aktivně reaguje na dynamické požadavky trhu práce a potřebu absolventů s 

odpovídajícími kompetencemi. Z tohoto důvodu je pro nás klíčové systematicky prohlubovat 

spolupráci se sociálními partnery – zaměstnavateli, institucemi a odbornými organizacemi. 

 

Navázali jsme úzkou a cílenou spolupráci s partnery z oblastí, které přímo korespondují se 

zaměřením našich studijních oborů a odborných praxí, jež studenti v průběhu studia absolvují. Toto 

partnerství nám umožňuje: 

Zajistit relevantní a kvalitní odborné praxe pro studenty. 

Aktualizovat obsah výuky tak, aby odpovídal reálným potřebám praxe. 

Připravit absolventy, kteří jsou okamžitě uplatnitelní na trhu práce. 

 

Stěžejními sociálními partnery, se kterými škola spolupracuje při tvorbě a realizaci Školních 

vzdělávacích programů (ŠVP), jsou: 

Mateřská škola Čáslav 

Základní škola Sadová Čáslav 

Základní škola Vrdy 

Střední zemědělská škola Čáslav 

Domov mládeže při Střední zemědělské škole Čáslav 

Dům dětí a mládeže Čáslav 

Základní umělecká škola Čáslav 

Městské muzeum Čáslav 

MAP Čáslavsko 

Pedagogicko-psychologická poradna Středočeského kraje Kutná Hora 

Mensa ČR 

Národní pedagogický institut ČR 

SPC Svítání Pardubice 
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Policie ČR 

OSPOD Čáslav 

Život dětem, o. p. s. 

Tyfloservis, o. p. s. 

Liga proti rakovině, z. s. 

Židovské muzeum v Praze 

Diakonie ČCE – středisko Střední Čechy 

Dům dětí a mládeže Kutná Hora 

Knihovna Čáslav 

Městská hudba Kolín 

Orchestr Jaroslava Ježka 

Nemocnice Čáslav 

Úřad práce Kutná Hora 

Goethe Institut Praha 

Goethe-Zentrum Pardubice 

AFS Česká republika 

P.A.R.K. Cambridge Exam Centre 

Zenit Čáslav 

EDU CAS LOVE, z. s. 

 

Klíčoví sociální partneři se aktivně podílejí na inovaci našich Školních vzdělávacích programů 

(ŠVP). Jejich přímé zapojení, zejména do definování profilu absolventa a náplně odborných 

předmětů, zajišťuje soulad vzdělávání s aktuálními potřebami trhu práce. V rámci dlouhodobé vize 

připravujeme jejich zapojení do praktické části maturitních zkoušek, kde budou moci přímo 

posoudit úroveň znalostí, dovedností a praxí studentů z pohledu budoucího zaměstnavatele. 

Spolupráce s partnery z pedagogické oblasti je stěžejní pro realizaci odborných praxí, exkurzí a 

zajišťování specializovaných přednášek, což prohlubuje profesní kompetence našich studentů.  
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III. Statistické údaje školního roku 

III.1 Členění školy / školského zařízení 

Nejvyšší povolený počet žáků/studentů a naplněnost (k 30. 9. 2024) 

Druh/typ školy  
 

 

 
IZO 

Nejvyšší 

povolený 

počet 

žáků/stud

. 

Skutečný 

počet 

žáků/stud

.1 

Počet 

žáků/stud

. v DFV2 

Přepočte

ný počet 

ped. prac. 

Počet 

žáků/stud

. na přep. 

počet 

ped. prac. 

v DFV 
Gymnázium a Střední 

odborná škola 

pedagogická 
061924041 550 531 531 48,8593 10,88 

1všechny formy vzdělávání; 2DFV – denní forma vzdělávání 

 

III.2 Obory vzdělání a údaje o žácích v nich 

Počet tříd a žáků SŠ (bez VOŠ) v denní formě vzdělávání – podle oborů vzdělání (k 30. 9. 2024) 

Kód a název oboru 
Počet 

žáků  
Počet 
Tříd 

Průměrn

ý počet 

žáků/tř. 
Obory vzdělání poskytující střední vzdělání s maturitní 

zkouškou  
   

7941K81 – Gymnázium osmileté 180 8 23,1 

7941K41 – Gymnázium čtyřleté 104 4 22,6 

7531M01 – Předškolní a mimoškolní pedagogika 142 5 28,4 

7842M03 – Pedagogické lyceum 105 4 25,5 

Celkem  531 21 24,7 

 

III.3 Údaje o výsledcích ve vzdělávání 

a) Prospěch a docházka žáků/studentů všech ročníků celkem – k 30. 6. 2025 

Prospěch a absence žáků všech ročníků Počet žáků 

Obory vzdělání poskytující střední vzdělání s maturitní zkouškou 1. pololetí 2. pololetí 

Žáci celkem    531 

Prospěli s vyznamenáním 195 176 

Prospěli 319 258 

Neprospěli 9 4 

 - z toho opakující ročník 0 0 

Průměrný prospěch žáků 1,68 1,77 

Průměrný počet zameškaných hodin na žáka/z toho neomluvených 60,13 /0,02 58,05/0 
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V náhradních termínech se v 1. pololetí konalo 66 doplnění hodnocení, ve 2. pololetí se konalo 46 

doplnění hodnocení. Důvodem byly nastavené individuální studijní plány nebo nesplnění 

požadavků klasifikace předmětů v denním studiu. 

Ve 2. pololetí se konalo 5 opravných komisionálních zkoušek u 5 žáků. V opravných zkouškách 3 

žáci neuspěli, 2 z nich přestoupili na jinou školu a 1 žákyně opakuje ročník.  

Žádný žák školy nebyl hodnocen slovně. 

 

b) Výsledky maturitních zkoušek, absolutorií, závěrečných zkoušek (bez opravných zkoušek) 

 

Kód a název oboru 

Žáci 
konající 

zkoušky 

celkem 

Prospěli s 

vyznamenáním 
Prospěli Neprospěli 

Maturitní zkouška:     

79-41-K/81 – Gymnázium osmileté 21 9 11 1 

79-41-K/41 – Gymnázium čtyřleté 20 4 10 6 

75-31-M/01 – Předškolní a mimoškolní 

pedagogika 
52 5 34 13 

78-42-M/03 – Pedagogické lyceum 22 3 17 2 

Celkem 115 21 72 22 

 

Započítány jsou i prvomaturantky v podzimním termínu, které ukončily 2. pololetí k 31. 8. 

2025. Opravné maturitní zkoušky na podzim úspěšně vykonalo 17 žáků a 5 žáků neuspělo. 

Dva žáci si dalším rokem zvolili nepovinnou maturitní zkoušku společné části Matematiky 

rozšiřující. 

 

c) Hodnocení chování žáků 

Hodnocení chování žáků Chování žáků/studentů (k 30. 6. 2024) 

Druh/typ školy 
Hodnocení chování žáků 

velmi dobré uspokojivé neuspokojivé 

Gymnázium 281 2 1 

SOŠPg (PMP + Lyceum) 247 0 0 

 

Výchovná opatření 
Počet žáků 

Celkem Dívky  Chlapci 

Pochvala třídního učitele 262 204 58 

Pochvala ředitele školy 5 2 3 
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Napomenutí třídního učitele 31 14 17 

Důtka třídního učitele 9 2 7 

Důtka ředitele školy 2 0 2 

Podmíněné vyloučení 3 0 3 

 
a) Výsledky žáků v soutěžích a přehlídkách 

ČESKÝ JAZYK 

I v letošním školním roce se žáci zúčastnili řady soutěží. Tradiční aktivitou vyhlášenou pro dvě 

věkové kategorie žáků je Olympiáda z českého jazyka. Podobně jako v loňských ročnících se 

školního kola zúčastnilo celkem kolem 50 žáků. V I. kategorii pro žáky tercie a kvarty se nejlépe 

vedlo S. Sch. z kvarty, kterému se podařilo postoupit do krajského kola na Kladně z prvního místa 

na okrese. Starší žáci tentokrát v okresním kole neuspěli. 

Pravidelně se vede našim recitátorům. V rámci okresního kola Dětské scény, recitační soutěže pro 

mladší žáky, byli úspěšní Sofie Velebová, Josef Franc a Dominik Nešpor. Za své výkony si odnesli 

čestná uznání. V Kutné Hoře se v regionálním kole přehlídky Ten verš si tiše říkám…představily 

starší recitátorky: Julie Apolenová, Anežka Buňková a Tereza Králová. Všechny reprezentovaly 

naši školu velmi dobře také v krajském kole, kde Julie Apolenová získala čestné uznání. 

 

ANGLICKÝ JAZYK 

V pondělí 17. února 2025 proběhlo v budově Gymnázia Jiřího Ortena v Kutné Hoře okresní kolo 

konverzační soutěže v anglickém jazyce. Naši žáci se zúčastnili celkem pěti kategorií. 

V kategorii ZŠ/VG I. (6. a 7. ročník základních škol a odpovídající stupně osmiletých 

gymnázií) se na pátém místě umístila Kateřina Březinová ze sekundy. Dále v kategorii VG II. (3. a 

4. ročník osmiletých gymnázií a odpovídající stupně šestiletých gymnázií) obsadili studenti kvarty 

S. Sch. první a Jakub Koždoň druhé místo. Velkého úspěchu také dosáhli naši soutěžící v kategorii 

G (1.–3. ročník čtyřletých gymnázií a odpovídající ročník víceletých gymnázií). Adam Palán ze 

septimy opět obsadil první místo a Tereza Králová ze III. G se umístila třetí. Dále se v kategorii 

SOŠ (1.–3. ročník středních škol kromě gymnázií) umístila Kristýna Lebdušková z 1.L na třetím a 

Tereza Novotná z 1.PMP hned na čtvrtém místě. Nakonec v nové kategorii SŠ+ porazil Mikuláš 

Smetánka rodilého mluvčího a skončil tak v této kategorii jako první. 
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Naši tři vítězové z prvních míst postoupili do krajského kola. To se v tomto školním roce konalo v 

úterý 1. dubna a ve středu 2. dubna v Jesenici u Prahy ve škole Sunny Canadian International 

School. I zde jsme slavili  úspěch. S.Sch. z kvarty  v kategorii VG II. vybojoval třetí místo. 

Listopad již tradičně patřil soutěži Best in English. Dvanáctý ročník se uskutečnil 21. listopadu 

2024 a školu reprezentovalo 45 studentů a studentek. Naše škola obsadila 6. místo ve Středočeském 

kraji a v rámci České republiky skončila 158. ze 740 škol, což je dosud naše nejlepší umístění. 

Na konci listopadu se studenti poprvé zapojili do mezinárodní překladatelské soutěže Juvenes 

Translatores, kterou každoročně pořádá generální ředitelství zajišťující překlady pro instituce 

Evropské unie. Soutěž je určena studentům středních škol a klade si za cíl motivovat mladé lidi ke 

studiu cizích jazyků a probudit v nich zájem o práci profesionálního překladatele. Kromě vítězných 

prací oceňuje mezinárodní odborná porota také překlady, které považuje za mimořádné. Mezi 

pouhými třemi takto oceněnými překladateli z Česka se objevilo i jméno naší studentky: čestné 

uznání poroty získala Tereza Králová ze III. ročníku gymnázia, která již dříve zvítězila ve školním 

kole. 

DALŠÍ CIZÍ JAZYK 

Dne 13.2.2025 hostila naše škola nejlepší soutěžící školních kol konverzační soutěže v německém 

jazyce v okrese Kutná Hora. Celkově se sešlo 23 němčinářů ve třech kategoriích, a soutěžili 

především v monologickém projevu, interakci a popisu obrázků či příběhů. Ač se jedná o 

konverzační soutěž, je již tradičně doplněna i poslechem s porozuměním. 

Naše škola byla zastoupena v kategorii VG  Lukášem Teplým z Kvarty. Nejstarší kategorii 

reprezentovali tři naši soutěžící, a to Barbora Němcová, Adam Palán ze Septimy, a Kristýna Zrucká 

z III.G.  V obou kategoriích si naši žáci vedli výborně.  V kategorii VG se na 1. místě umístil Lukáš 

Teplý, v nejstarší kategorii vyhrála Barbora Němcová, Adam Palán získal pěkné 3. místo a Kristýna 

Zrucká se umístila hned za ním na 4. místě. 

V krajském kole konverzační soutěže v německém jazyce obsadil Lukáš Teplý 4.místo (VG) a 

Barbora Němcová 7.místo (SŠ). 

Vybrané třídy se účastnily soutěží pořádaných GZ Pardubice nebo GI Praha na podporu výuky 

německého jazyka 
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MATEMATIKA, FYZIKA 

Naši žáci se tradičně zapojili do široké škály matematických a fyzikálních soutěží a v mnoha z nich 

dosáhli velmi pěkných výsledků. Ve spolupráci s DDM Kutná Hora jsme se podíleli na organizaci 

okresního kola Pythagoriády a Matematické olympiády. 

Významnou část soutěžních aktivit tvořila Matematická olympiáda. Pro zájemce o řešení této 

tradiční soutěže v kategoriích A, B a C byla umožněna účast na přípravných kurzech v Praze a 

zajištěny individuální konzultace při řešení domácích kol. Výborných výsledků  v této prestižní 

matematické soutěži dosáhli žáci tercie v kategorii Z8 – Lukáš Charvát obsadil 1. místo a Fabien 

Bartůněk 3. místo v okresním kole. 

V kategorii Z9 se Jonáš Kulhánek z kvarty umístil na 3. místě a postoupil do kola krajského. 

Úspěšně si vedl také Jakub Štus ze septimy, který se stal v kategorii A úspěšným řešitelem školního 

kola. 

Většina žáků nižšího gymnázia se zapojila do školního kola Pythagoriády. Úspěšní řešitelé 

postoupili do kola okresního, ve kterém si 1. místo ve své kategorii vybojoval Jonáš Kulhánek z 

kvarty a David Vavruška z primy obsadil 2. místo. 

Žáci nižšího gymnázia se zúčastnili také mezinárodní soutěže Pangea, která byla v letošním roce 

zaměřena na téma Kinematografie a sport. Soutěž probíhala online a zaujala žáky propojením 

matematiky s praktickými životními situacemi. 

Matematický klokan si i letos získal velký zájem žáků napříč všemi ročníky školy. 

Úlohy prověřily nejen matematické znalosti, ale také odvahu soutěžících zariskovat při volbě 

správné odpovědi. 

Poprvé jsme se zapojili do celostátní týmové matematické soutěže MaSo. 

Tým složený ze žáků primy, tercie a kvarty  (Matěj Brož, Jonáš Kulhánek, Fabien Bartůněk a Lukáš 

Charvát) naši školu úspěšně reprezentoval a umístil se na 101. místě z celkových 328 týmů. 

V mezinárodní týmové soutěži Náboj Junior obsadilo naše družstvo (Lukáš Charvát, Fabien 

Bartůněk, Kateřina Suchopárová, Sofie Velebová) krásné 3. místo v okrese a 121. místo v 

celorepublikovém hodnocení. 

V rámci výuky finanční gramotnosti se žáci tercie zapojili do online soutěže Rozpočti si to, v níž 

naše dvě družstva postoupila mezi 15 nejlepších týmů v republice a zúčastnila se finálového kola v 

Kongresovém sále České národní banky. 
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Žáci školy se zúčastnili také několika fyzikálních soutěží – Fyzikální olympiády, Astronomické 

olympiády, Fykosí Fyziklání a Výfuku. 

Nejlépe se dařilo žákům tercie v okresním kole Fyzikální olympiády, kde Fabien Bartůněk obsadil 

1. místo a Lukáš Charvát 3. místo. 

V letošním ročníku Poháru vědy dosáhli naši žáci mimořádného úspěchu. 

Naše družstvo Dream Team (Lukáš Charvát, Fabien Bartůněk, Kateřina Suchopárová, Sofie 

Velebová, Amálie Pernicová) se probojovalo až do mezinárodního kola soutěže a obsadilo krásné 2. 

místo. Tento výsledek potvrzuje vysokou úroveň badatelských dovedností, tvořivosti a týmové 

spolupráce našich žáků. 

DĚJEPIS, ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD A EKONOMIKA 

21. listopadu 2024 se trojice našich nejstarších žáků ve složení Vojtěch Hamsa (IV.), Matouš 

Kratochvíl (oktáva) a Jan Šerák (IV.) účastnila finále renomované Dějepisné soutěže studentů 

gymnázií České a Slovenské republiky v Chebu. Náš tým tentokrát obstál v konkurenci více než 

sedmdesáti nejlepších gymnázií z obou republik a potvrdil své skvělé znalosti z evropských dějin let 

1975-2000. Chebské finále se, jako obvykle, neslo ve velkém stylu. Nechyběli významní hosté 

(např. dva bývalí premiéři ČR, nejvyšší státní zástupkyně a samozřejmě také univerzitní profesoři a 

akademici), kteří této akci každoročně dodávají její prestiž. Naši žáci se v celkem tříkolovém finále, 

v němž se objevily nejen otázky z politiky, ale také z populární kultury či sportu, umístili na 

důstojném 16. místě, které se mezi 74 zúčastněnými školami stalo zároveň nejlepším umístěním 

mezi gymnázii Středočeského kraje. 

 

V březnu 2025 se identická trojice našich dějepisně zaměřených žáků zúčastnila i krajského kola 

dalšího ročníku této soutěže, zaměřené tentokrát na mimoevropské dějiny 20. století. V souboji 

středočeských gymnázií získal náš tým krásné 2. místo a zajistil naší škole opět (již potřetí v řadě) 

postup do prestižního chebského finále. Za tímto účelem musí být však vytvořen nový studentský 

tým, neboť všichni tři žáci se s námi v květnu rozloučili úspěšnou maturitní zkouškou. 

 

V rozmezí listopadu až března 2025 se naše škola opět zapojila i do tradiční dějepisné olympiády. 

Oproti předchozím ročníkům, orientovaným na obecné dějiny určitého období, bylo letošní klání 

zaměřeno speciálně tematicky, konkrétně na Péči o duši a tělo od osvícenství po španělskou chřipku 

(1740-1920). Otázky tudíž vycházely zejména z oblastí dějin medicíny, hygieny a každodennosti. O 
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to radostnější zprávou je, že z celkového počtu 35 účastníků se všichni stali úspěšnými řešiteli, tj. 

získali alespoň 60 % bodů. Specifické téma však zároveň do určité míry zamíchalo sestavou našich 

obligátních výherců dějepisných soutěží. V kategorii nižšího gymnázia zvítězil Fabien Bartůněk z 

tercie, následovaný Terezou Paličkovou a Jonášem Kulhánkem (oba z třídy kvarta). V kategorii 

středoškolské vyhrál první místo letošní maturant Vojtěch Hamsa (IV.), kterému na stupních vítězů 

sekundovala druhá Natálie Karkošová (3.L) a třetí Veronika Trtíková (septima). 

Skvělého úspěchu dosáhla na lednovém okresním kole žákyně naší kvarty, Tereza Paličková, které 

se v konkurenci 28 dalších soutěžících z různých škol Kutnohorska podařilo zvítězit. Její cesta 

letošním ročníkem soutěže nakonec skončila krásným pátým místem v kladenském krajském kole, 

kde mezi 28 soupeři získala nejlepší výsledek ze škol kutnohorského a kolínského okresu.. 

BIOLOGIE, CHEMIE, ZEMĚPIS 

Žáci se každoročně účastní biologické olympiády ve všech kategoriích. V okresním kole kategorie 

C obsadil třetí místo Jakub Pospíšil a čtvrté místo Fabien Bartůněk z tercie. 

Žáci se také připravovali na chemickou olympiádu. V letošním okresním kole obsadili první tři 

místa v kat. D žáci tercie - Fabien Bartůněk, Lukáš Charvát a Jakub Koždoň. Ve fyzikálně – 

chemické soutěži Pohár vědy vybojovali žáci tercie – K. Suchopárová,F. Bartůněk a L. Charvát 

první místo v celostátním kole. 

Každoročně se naši žáci zúčastňují zeměpisné olympiády. Také v letošním roce jsme zaznamenali 

hezká umístění v okresním kole - v kategorii D vybojoval třetí místo Jan Šerák ze IV. ročníku a páté 

místo v kat. B obsadil Lukáš Charvát z tercie. 

DRAMATICKÁ VÝCHOVA 

V září 2024 bylo zorganizováno školní kolo Pedagogické Poemy. Všechny 3 oblasti přehlídky 

(čtení, recitace, improvizace) byly zastoupeny našimi žáky a do národního kola, které se uskutečnilo 

v Karlových Varech, postoupili Martin Kautský (2. L – čtení), Julie Apolenová (2. L – improvizace) 

a Barbora Koudelková (3. PMP – recitace). Všichni tři jmenování získali individuální ocenění od 

lektorů své disciplíny i v národním kole. 

HUDEBNÍ VÝCHOVA  

Pěvecká soutěž Karmelský slavík nám v kategorii „Populární píseň“ přinesla díky Barboře 

Gregorové 3. cenu a díky Jakubovi Janovskému 1. místo. 
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b) Absolventi a jejich další uplatnění 

Přehled podaných přihlášek k dalšímu studiu – absolventi SŠ s dosaženým středním vzděláním 

s maturitní zkouškou a absolventi VOŠ 

Druh/typ školy 

Počet 

absolventů 

celkem 

Podali 

přihlášku na 

VŠ 

Podali 

přihlášku na 

VOŠ 

Podali 

přihlášku na 

jiný typ školy 

Nepodali 

přihlášku 

na žádnou 

školu 

Gymnázium 40 36 1 1 2 

SOŠPg (PMP + 

Lyceum) 
70 60 3 1 6 

Pozn.: Nejsou podchyceny všechny podané přihlášky, někteří studenti se odkazují na ochranu 

osobních údajů a škole informace o podání přihlášek a nástupu na konkrétní školu nechtějí uvádět. 

 
c) Nezaměstnanost absolventů škol 

Nezaměstnaní absolventi škol podle statistického zjišťování úřadů práce (k 30. 4. 2024) 

Kód a název oboru 
Počet absolventů  

– škol. rok 2023/24 

Z nich počet 

nezaměstnaných 

– duben 2024 

Gymnázium čtyřleté 79-41-K/41 39 0 

Gymnázium osmileté 79-41-K/81 0 0 

Pedagogické lyceum 78-42-M/03 29 0 

Předškolní a mimoškolní pedagogika 75-31-M/01 21 0 

Celkem 89 0 

 

III.4  Údaje o přijímacím řízení uchazečů do 1. ročníků SŠ a VOŠ 

Přijímací řízení do 1. ročníku SŠ  

Kritéria přijímacího řízení jsou uvedena v příloze tohoto dokumentu.  

Údaje o přijímacím řízení do denní formy vzdělávání (včetně nástavbového studia) na SŠ pro školní 

rok 2025/2026 – podle oborů vzdělání (stav k 1. 9. 2025) 
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Kód a název oboru 

1. kolo 

počet 
Další kola 

počet 
Odvolání 

počet 
Počet 

tříd1 
přihl.  přij.  přihl.  přij.  

poda- 
ných 

kladn

ě 

vyříz. 
Obory vzdělání poskytující střední 

vzdělání s maturitní zkouškou  
       

79-41-K/41   Gymnázium čtyřleté 67 29 0 0 0 0 1 

79-41-K/81   Gymnázium osmileté 74 30 0 0 0 0 1 

75-31-M/01   Předškolní a mimoškolní 
pedagogika 

77 30 0 0 0 0 1 

78-42-M/03   Pedagogické lyceum 112 30 0 0 0 0 1 

Celkem 330 119 0 0 0 0 4 

 

V rámci prvního a druhého kola přijímacího řízení bylo přijato k 1. 9. 2025 119 žáků, převážná 

většina ze Středočeského kraje. Druhé a třetí kolo se nekonalo. Tabulka ukazuje počet přijatých 

žáků k 1. 9. 2025. 

III.5 Výuka cizích jazyků a mezinárodní spolupráce 

Žáci v denní formě vzdělávání učící se cizí jazyk (stav k 1. 9. 2024) 

Jazyk 
Počet žáků 
/studentů 

Počet skupin 
Počty žáků/studentů ve skupině 

Minimálně maximálně průměr 

anglický 533 58/42 9 18 13 

německý 278 29/22 8 17 13 

francouzský 78 9/8 7 15 10 

španělský 18 2/2 7 11 9 

 

Pozn.: počet skupin cizích jazyků/ počet skupin cizích jazyků bez konverzací  

 

Ve školním roce 2024/25 celkem 45 žáků nahradilo certifikátem maturitní zkoušku z cizího jazyka, 

43 žáků z anglického jazyka, 2 žáci z německého jazyka. 

 

Učitelé cizích jazyků – rozložení kvalifikace (stav k 1. 9. 2024) 

 

Jazyk 
Počet 

učitelů 
celkem 

Kvalifikace vyučujících Rodilí 

mluvčí Odborná částečná žádná 

anglický 8 8 0 0 0 

německý 6 6 0 0 0 

francouzský 2 2 0 0 0 

španělský 1 1 0 0 0 
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Mezinárodní spolupráce a aktivity 

Vybraní žáci se zúčastnili divadelní expedice do saského městečka Budyšína (Bautzen) a v prosinci 

jsme zorganizovali, jako již tradičně, poznávací zájezd do Vídně. Škola zprostředkovává 

ve spolupráci s agenturou AFS a Honorárním konzulátem ČR ve Stuttgartu stipendia na roční 

studijní programy v Německu 

 

III. 6 Úroveň informační a počítačové gramotnosti ve škole 

Informační gramotnost je ovlivněna značným působením vedení školy, které představuje 

aprobované učitele informatiky. Snahou je podporovat digitální technologie napříč všemi obory a 

předměty. Pokrčujeme na nižším gymnázium v programu Nebojácně vpřed. Pedagogickým oborům 

jsme se věnovali předešlé roky a nyní jsme se zaměřili na 4-leté obory SŠ. V rámci výměny 

zkušeností mezi školami jsme navštívili Střední škola stravování a služeb v Karlových Varech. 

Ve škole používáme přenosné počítače (notebooky, chromebooky), interaktivní tabule, projektory, 

e-learning, e-materiály, Google classroom, sdílené disky, robotické hračky, 3D brýle, umělou 

inteligenci. Účastníme se soutěží např. Logická olympiáda, Bobřík informatiky, Fitness IT, 

Bezpečný internet. Myslíme si, že výuku IT děláme mnoho a práce se nám daří..   
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IV. Školní poradenské pracoviště 

Školní poradenské pracoviště (dále ŠPP) je zřízeno jako poradenská služba dle vyhlášky 

 č. 72/2005 Sb., doplněna vyhl. č.116/ 2011 Sb., v pozdějším znění právních předpisů.  

Ve školním roce 2024–2025 se Školní poradenské pracoviště (dále ŠPP) nachází ve druhém patře 

školy, je vybaveno pro potřeby ŠPP, zejména pro potřeby osobních konzultací s rodiči, s žáky a s 

kolegy. Součástí týmu poradenského pracoviště je výchovná poradkyně  

Mgr. Hana Říhová, školní metodik prevence Mgr. Tomáš Otava, kariérová poradkyně  

Mgr. Lenka Meszárošová a školní psycholožka Mgr. Jana Přibylová. Též je aktuálně nutné 

spolupracovat s asistentkami pedagoga, které jsou součástí personální a poradenské podpory  

u žáků s hendikepem. Konzultačními hodinami vycházíme vstříc žákům a jejich rodičům  

a kolegům, v případě nutnosti reagujeme ihned. Pro letošní školní rok byla zřízena on-line schránka 

důvěry, která je dostupná na webových stránkách školy. ŠPP úzce spolupracuje s vedením školy, 

nejvíce se zástupkyní pana ředitele, konkrétně s Mgr. Martinou Štefánkovou. 

 Tým ve společné sestavě funguje již pátým školním rokem a mimo osvojených jednotlivých 

kompetencí je snahou týmu neustále obohacovat nabídku aktivit ŠPP. Konzultační hodiny  

se nejvíce osvědčily v čase před ranní výukou nebo v čase od 13:30 hodin. Též se osvědčily 

konzultační hodiny první tři vyučovací hodiny v pátek, kdy více využívali konzultace kolegové a 

kolegyně, nebo rodiče právě v čase, kdy neměli výuku, rodiče se mohli uvolnit  

ze zaměstnání, a vznikl tak dostatečný prostor pro sdílení a následné řešení konkrétních situací, 

kazuistik. Také se ŠPP osvojila pravidelná setkávání za účelem předávání informací a za účelem 

domlouvání se na dalších metodických postupech vzhledem k aktuálním potřebám školy, alespoň 1 

x do měsíce. Také kvitujeme, že výchovný poradce a školní  

metodik prevence jsou součástí jednoho kabinetu, což urychluje možnost rychle a přirozeně 

reagovat na nově vzniklé situace.  

 

V letošním školním roce se výchovná poradkyně zúčastnila v období listopadu 2024 setkání 

výchovných poradců v Pedagogicko – psychologické poradně (dále PPP) Kutná Hora,  

kde se řešila aktuální témata, doporučení k metodickým postupům a nová legislativa. Také 

výchovná poradkyně úzce spolupracuje s organizací Lehkost, která je nadstavbou v řešení 

krizových situací pro žáky a jejich rodiče v oblasti poradenství. Velmi kladně hodnotíme spolupráci 

se SPC EDA, Praha a se SPC Svítání, Pardubice – tato poradenská centra nám byla vždy velmi 



Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, 
Čáslav, Masarykova 248 

 

 

Stránka 29 z 98 

 

nápomocná v oblasti poradenství prostřednictvím e – mailové a telefonické komunikace i 

prostřednictvím osobních návštěv ve škole. V únoru 2025 nás též navštívila Česká školní inspekce, 

která zhodnotila fungování Školního poradenského pracoviště kladně. 

Ve Školním poradenském pracovišti se věnujeme nejen dokumentaci pro spolupráci 

 se Školskými poradenskými zařízeními, ale zejména osobním setkáním a jednáním se žáky, s rodiči 

a s učiteli. Setkání se konají individuálně nebo skupinově dle potřeb dané situace. Také se 

významně věnujeme prevenci – viz zpráva školního metodika prevence. V letošním školním roce 

jedním z našich cílů bylo adaptovat nevidomé žáky do školního prostředí gymnázia, což se velmi 

dobře povedlo prostřednictvím výborné práce asistentů pedagoga, výborné spolupráce zákonných 

zástupců, díky zájmu těchto žáků o studium a díky spolupráci se Střediskem Teiresiás MU a 

podpoře Cyrilometodějského gymnázia a střední odborné školy pedagogické v Brně. 

Každoročně se věnujeme se školním metodikem prevence adaptaci žáků, a to v době zahájení 

nového školního roku. Pořádáme adaptační kurz /dále AK/ pro první ročníky, v letošním roce se 

uskutečnil na Hotelu Žalý - Benecko. Adaptačního kurzu se zúčastňují noví žáci, jejich třídní 

učitelé, výchovná poradkyně, školní metodik prevence a o náplň adaptačního kurzu  

se starají peeři z řad současných studentů a z řad absolventů školy. Nově se též v letošním školním 

roce AK zúčastnila paní asistentka jako personální podpora u konkrétního žáka. 

Školní poradenské pracoviště se snaží reagovat na aktuální potřeby žáků, jejich rodičů 

 a pedagogických pracovníků. Snahou ŠPP je rozšiřovat svou nabídku, aktivity a postarat  

se o dobrou atmosféru, potažmo klima školy. Možná jedním z prostředků k nápomoci  

na udržení a zlepšení pozitivního klima školy bude aktualizace a aplikace etického kodexu  

pro pedagogické pracovníky a pro žáky v průběhu nového školního roku 2025–26. Etický kodex je 

předpřipraven a významně se na něm dobrovolně podíleli pedagogové z řad kolegů a kolegyň. 

Ráda bych za celý kolektiv ŠPP poděkovala vedení školy, svým kolegům, spolupracovníkům, 

rodičům a žákům za maximální možnou spolupráci a vzájemnou podporu a pomoc. Věřím,  

že se tato spolupráce bude i nadále dobrým směrem rozvíjet.. 

 

IV.1 Vzdělávání žáků / studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků / 

studentů nadaných, mimořádně nadaných a s nárokem na poskytování jazykové 

přípravy 

Žáci a studenti se zdravotním postižením podle druhu postižení (k 30. 6. 2025) 
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Druh postižení 
Počet žáků/studentů 

SŠ VOŠ 

Mentální postižení 0 0 

Sluchové postižení 0 0 

Zrakové postižení 3 0 

Vady řeči 0 0 

Tělesné postižení 0 0 

Souběžné postižení více vadami 0 0 

Vývojové poruchy učení a chování 22 0 

Autismus 1 0 

 

Žáci a studenti se zdravotním postižením podle druhu postižení  

17 žáků studovalo podle individuálního studijního plánu, jednomu z nich byly poskytnuty speciální 

vzdělávací potřeby bez asistenta pedagoga. Kromě těchto žáků byla dalším 15 žákům poskytnuta 

podpůrná opatření plánem pedagogické podpory se stupněm podpory dvě a vyšším. 

Zajištění podpory žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP): Podpora žáků se SVP  

ze strany ŠPP prostřednictvím konzultací se žáky, konzultací s jejich zákonnými zástupci, s 

vyučujícími a s asistenty pedagoga (3). Předávání informací vyučujícím k jednotlivým podpůrným 

opatřením, pravidelná zpětná vazba mezi ŠPP a vyučujícími. Konzultace s PPP Středočeského 

kraje, nejvíce s pracovištěm Kutná Hora, Kolín a se SPC Svítání Pardubice  

a se SPC EDA, Praha.  

Aktuálně škola nejvíce spolupracuje se SPC EDA vzhledem k 1 žákyni se slabozrakostí  

a ke 2 žákům, kteří jsou nevidomí. Dvěma žákům, kteří jsou nevidomí, je poskytnuta personální 

podpora ve formě asistenta pedagoga a všem 3 žákům se zrakovým postižením jsou poskytnuty 

kompenzační pomůcky na základě Doporučení ŠPZ. 

Také škola intenzivně spolupracuje s PPP Kutná Hora, nejen vzhledem k žákům se SPU,  

ale s ohledem na 1 žáka s poruchou chování, kterému je poskytnuta personální podpora asistenta 

pedagoga též v rámci Doporučení ŠPZ. 

Dále velmi dobře spolupracujeme se SPC Svítání v rámci podpory žáka s PAS. 

Učitelé spolupracují se ŠPP v rámci povinné dokumentace pro ŠPZ (Školní dotazníky, Dotazníky k 

PUP MZ, IVP k jednotlivým předmětům, nebo individuálně dle potřeb učitele  

či ŠPP). Učitelé jsou pravidelně informování o nových Doporučeních prostřednictvím elektronicky 

zabezpečené Učebny, nebo prostřednictvím osobní komunikace v rámci provozních porad, nebo 

individuálně. Vyučující jsou též pravidelně seznamovány s novými tématy v rámci společných 

seminářů/workshopů (např. SPC EDA – práce s nevidomým žákem, v rámci Centra Duševního 
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zdraví s PhDr. Pavlou Doležalovou, PhD. – témata – Žáci se suicidálním chováním a jednáním, 

Transgender). 

ŠPP spolupracuje s rodiči, a to pravidelně na třídních schůzkách, v četných individuálních 

konzultacích, a to v čase konzultačních hodin nebo v čase dle společné domluvy.  

Spolupráci hodnotím jako velmi dobrou s vedením školy, s vyučujícími, s asistenty pedagogy i s 

rodiči. 

Nadaní žáci a studenti  

V letošním školním roce 2024–25 a k datu 30. 6. 2025 se vzdělává dle individuálně vzdělávacího 

plánu (dále IVP) celkem 19 žáků. 

Tři žákyně posledního ročníku se dle IVP vzdělávaly z důvodu nadání v anglickém jazyce (dále 

ANJ) a z důvodu získání certifikátu v ANJ. Učitelé se žákyním individuálně věnovali  

a žákyně měly možnost rozvíjet svůj další potenciál v rámci samostatného studia v ANJ dle svého 

zájmu, potřeb a dalšího směřování. 

Dále škola podporovala žáky, kteří reprezentovali v daném školním roce ČR ve sportu, a proto dala 

žákům možnost rozvíjet se ve sportovní oblasti a současně získat potřebné studijní kompetence v 

rámci daného ročníku, též prostřednictvím IVP – děkujeme všem vyučujícím, kteří se věnovali 

žákům nad rámec a i v čase mimo svůj rozvrh. Jednalo se celkem o 7 žáků. 

Dále se dle IVP vzdělávala 1 žákyně s OMJ, které bylo poskytnuto doučování dle jejich 

individuálních potřeb. Současně toto doučování pro žáky s OMJ bylo poskytnuto všem dalším 

žákům s OMJ, u kterých bylo nutné pro jejich získání kompetencí v českém jazyce poskytnout další 

podporu, nebo v rámci vyšetření Pedagogicko – psychologické poradny bylo doporučeno podpůrné 

opatření 1., nebo 2. stupně. 

Škola také podporuje žáky, kteří se mají zájem, nadání, a též s tím související dovednosti  

a znalosti, vzdělávat v zahraničí. V letošním školním roce se vzdělávali 3 žáci v zahraničí,  

kde mají možnost rozvíjet své jazykové nadání a současně jim bylo umožněno pro udržení kontaktu 

se školou a doložení klasifikace pro další povinné předměty v rámci gymnaziálního studia, 

vzdělávání prostřednictvím IVP. 

IVP byl na základě doporučení ze SPC či PPP umožněn 4 žákům.  Jednalo se o žáky se SVP. U 

dvou žáků se jedná o dvojí výjimečnost – jedná se o žáky s intelektovým nadáním a o žáky 

nevidomé, v 1 případě o žáka s PAS. Cílem školy bylo umožnit, co nejlepší možnou adaptaci na 
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školní prostředí a výuku u těchto žáků – což se za podpory SPC, PPP a dalších zainteresovaných 

osob, středisek a organizací (viz výše) povedlo. 

V neposlední řadě škola pečovala o žáky se zdravotními obtížemi. Jednalo se o 6 žáků,  

kteří se vzdělávali dle IVP. 

 Cílem je poskytnout všem žákům kvalitní vzdělávání s ohledem na jejich zdravotní potřeby. Cílem 

školy je plošně rozvíjet pozitivní klima školy pro celkový rozvoj duševního zdraví žáků a zdraví 

pedagogických pracovníků.  

Škola preferuje ke všem žákům individuální přístup – ať už v rámci nadání žáků, hendikepu žáků, 

nebo v rámci doporučení ze Školského poradenského pracoviště k žákovi či v situaci, kdy se jedná 

o žáka v kritické/nebo jinak mimořádné situaci. 

Škola aktivně talentované žáky vyhledává, několik z nich studuje v zahraničí nebo má certifikát z 

ANJ a z NEJ a je zde se žáky individuálně pracováno právě ve výukách jazyků. Také se žáci mohou 

aktivně angažovat v dobrovolnických sbírkách – Světluška, Srdíčkové dny, Bake Sale, nebo v rámci 

pokračování pedagogické praxe na dobrovolnických aktivitách  

pro seniory nebo v rámci aktivit, např. Mikuláše a Čerta v ZŠ Husova Čáslav. Též se žáci účastní 

Pedagogické poemy, Ten verš si tiše říkám..., dále se účastní pestrých okresních  

i krajských olympiád z jazyků, z matematiky, z fyziky, z chemie a z věd přírodovědného 

charakteru. Dále v letošním roce se ve významném počtu žáci vzdělávali dle individuálně 

vzdělávacího plánu z důvodu studia v zahraničí, nebo z důvodu sportovní reprezentace ČR. Také 

škola nabízí zájmové útvary v podobě rozvoje informační technologie a v podobě Dramatické 

výchovy. 

IV.1 Výchovné poradenství 

V letošním roce stále nejvíce spolupracujeme s PPP Středočeského kraje, konkrétně  

s pracovištěm Kutná Hora, jmenovitě s vedoucí pracoviště doktorkou Martinou Skalníkovou  

a s magistrem Adamem Dizonem. Výborná spolupráce je i se Speciálně – pedagogickým centrem 

Svítání Pardubice, zejména s magistrou Magdalénou Procházkovou nebo s externí spolupracovnicí 

doktorkou Soňou Křížovou. Odbornice Procházková a Křížová  

také v pravidelných intervalech navštěvují školu, a to konkrétní třídy nebo i žáky na základě potřeb 

školy. Významným spolupracovníkem v rámci poradenství se stalo SPC Eda, Praha, které nám 

významně napomáhalo v začleňování dvou nadaných a nevidomých žáků,  
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též Středisko Teiresias z hlediska poskytování učebnic ve hmatovém písmu, nebo učebnic v 

elektronické podobě. Též významnou a vstřícnou podporou bylo Cyrilometodějské gymnázium v 

Brně. 

Nejvíce jsme řešili i psychické obtíže žáků, a proto práce ŠPP a školního psychologa zahrnovala 

péči o studenty, pedagogy i rodiče ve formě individuálních i skupinových konzultací. Těžiště 

psychologické práce bylo zejména v řešení témat osobního rozvoje,  

ale také v kompenzaci psychických, psychosociálních a psychosomatických potíží.  

Mimo to byla ve vybraných třídách realizována sociometrická šetření s cílem zjistit klima  

v třídním kolektivu a kvalitu vzájemných vztahů mezi žáky. 

 

IV.2 Kariérové poradenství 

Kariérové poradenství u nás na škole vede Mgr. Lenka Meszárošová.  

Ve školním roce 2024/2025 probíhala v průměru dvě individuální setkání měsíčně.  

Žáci a žákyně z gymnázia vyhledávali kariérového poradce nejčastěji s prosbou o pomoc  

při výběru VŠ. Jednalo se o žáky, kteří si nebyli jisti svým výběrem nebo se nedokázali zorientovat 

v nabídce VŠ a vybrat pro ně vhodnou variantu. Žákyně střední odborné školy pedagogické zase 

často žádaly o pomoc s orientací v internetových stránkách jednotlivých VŠ, nedokázaly orientovat 

v požadavcích přijímacího řízení.  

V září 2024 byl realizován webinář pro žáky čtvrtých ročníků od SCIO. Dále proběhla  

tzv. Univerzita v pohybu, což byla akce UPCE pro žáky II.G, III.G, Sexty a Septimy.  

15. 11. 2024 se konalo setkání s absolventy školy všech oborů. Celkem 11 bývalých žáků  

si pro současné žáky třetích a čtvrtých připravilo prezentace fakult a oborů, které v současné době 

navštěvují.  

V květnu byli žáci třetích ročníků zapojeni do projektu přijímačky nanečisto – testování SCIO z 

obecně studijních předpokladů a anglického jazyka.  

Průběžně byli žáci zejména posledního ročníku informování o DOD na VŠ, podmínkách 

přijímacího řízení atd. yla zpracována evidence uplatnění absolventů.  

Kariérová poradkyně absolvovala několik webinářů, které byla zaměřeny na kariérové poradenství 

dneška. 
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IV.3 Primární prevence 

Školní preventivní program byl realizován podle minimálního preventivního programu a strategie 

prevence, která vychází z pokynů MŠMT ČR. Byl zaměřen na prevenci veškerého rizikového 

chování. 

Byly uplatněny specifické i nespecifické formy prevence rizikového chování, na plnění MPP se 

podíleli nejen ŠMP, ale též vedení školy, třídní učitelé i další pedagogičtí pracovníci a školní 

psycholožka. K realizaci bloků specifické primární prevence bylo využito též externích 

spolupracujících společností. Celé ŠPP funguje jako celek a ŠMP je nedílnou součástí. Podmínky 

pro práci jsou pěkné. Spolupráce mezi jednotlivci funguje. ŠPP má k dispozici vlastní prostor s 

možností soukromí k jednáním. 

I k realizaci školního preventivního programu má škola velmi dobré podmínky, využívá též 

rekreačních zařízení. 

V letošním školním roce pracoval na pozici ŠMP Mgr. Tomáš Otava - plně kvalifikován pro výkon 

funkce. Ve školním roce 2024 – 2025 škola realizovala vzdělávání ve 4 typech studia – osmileté 

gymnázium, čtyřleté gymnázium, předškolní a mimoškolní pedagogika a pedagogické lyceum. To 

je celkem 529 žáků. 

Cíl: Tvorba koncepce prevence rizikového chování a realizace pilotních programů 

Na základě získané dotace byly realizovány preventivní aktivity ve všech třídách školy. Ve 

spolupráci s TU bylo stanoveno téma vhodné pro danou třídu.  

• 8 tříd se zúčastnilo promítání filmu „Zápisník alkoholičky“ s následnou reflexí a s rozborem 

filmu. 

• 5 tříd 4. ročníků se zúčastnilo preventivní přenášky o alkoholismu s Petrem Harazinem. 

• 8 tříd prošlo vzděláváním od E-bezpečí na téma kyberšikany a sextingu.  

• 4 třídy se zúčastnily vzdělávání v oblasti první pomoci při sportu. 

• Do 5 tříd vstoupil ŠMP se svým programem specifické prevence. 
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Cíl: Podpora pedagogů v oblasti rozvíjení pozitivního klimatu třídy a budování 

dobrých vztahů mezi žáky 

Škola organizovala školení pro třídní učitele na téma „Vedení třídnických hodin“ (přípravný týden), 

učitelé se dále účastnili školení finanční gramotnosti. Všichni pracovníci školy se ve dne 29. – 30. 

10. účastnili týmového rozvojového programu „Na jedné lodi“. 

ŠMP Tomáš Otava se účastnil odborných seminářů na téma „Mediační techniky v praxi“, 

„Úzkostné poruchy žáků“ a „Smrt ve školním koletiktivu“. 

V přípravném týdnu (30. 8 2024) proběhl další ročník společného večerního setkání učitelů, tzv. 

„Adapťáku pro učitele“.  

ŠPP bylo v úzké spolupráci s vyučujícími a s třídní učitelkou v 1. PMP, tercii a sekundě a 

poskytovalo metodickou podporu a pomoc. 

Cíl: Usnadnění podmínek pro žáky při přechodu ze ZŠ na naši školu, pokračování v 

pořádání adaptačních kurzů.  

Jako tradičně proběhl adaptační kurz 1. ročníků, tentokrát opět v prostoru hotelu Žalý v Benecku. 

Adaptační kurzy mají dlouhou tradici (letos 32. ročník) a jsou osvědčením a žádaným prostředkem 

pro tmelení nově vznikajících kolektivů. Též podporuje rozvoj sociálních a komunikačních 

dovedností a pomáhá navázat pozitivní vztahy k TU a škole jako celku. Program je osvědčený a 

vede k naplnění výše uvedených cílů. Kromě pedagogických pracovníků se na realizaci podílí 

zdravotník a vrstevnická skupina, tzv. peeři. Adaptační kurz byl velmi pozitivně reflektován jak 

samotnými žáky 1. ročníků, tak TU i realizátory.  

Cíl: Vytvoření funkčního a spolupracujícího školního preventivního týmu 

V letošním školním roce pracovala na pozici VP Mgr. Hana Říhová, která vedla tým ŠPP velmi 

efektivně.  Uskutečňovala se setkání ŠPP.  

Cíl: Udržet a rozšířit peer skupinu z řad žáků školy a zapojit je do realizace 

preventivních programů 

ŠMP aktivně vyhledává nové členy peer skupiny a generačně ji obnovuje. 
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V letošním školním roce peeři spolupracovali na vedení aktivit adaptačního kurzu, účastnili se 

přespávání ve škole a aktivně se zapojili do podpory dobrého klimatu ve třídě sekunda.  

Na základě jejich práce došlo také k úpravy programu adaptačního kurzu. 

Cíl: Oživení práce školního parlamentu a jeho zapojení do přípravy MPP a 

preventivních aktivit 

Cíle se opětovně nepovedlo naplnit 

Cíl: Zajistit financování programů a aktivit spojených s MPP 

Na financování oblasti prevence rizikového chování se v letošním roce podílely následující složky: 

grant Středočeského kraje a žáci samotní. Adaptační kurz je financován i prostředky vybranými od 

samotných účastníků, stejně tak i nějaké výše popsané programy. Grantová činnost bude součástí i 

příštího školního preventivního programu. Financování preventivních aktivit je téměř dostačující, v 

příštím roce by byla vhodná vyšší participace právě Spolku rodičů. 

Cíl: Pokračovat v diagnostice vztahů v třídních kolektivech pomocí sociogramů 

Mapování vztahů ve třídě je běžnou činností všech pedagogických pracovníků. Podrobněji interní 

materiály školy. 

Aktivity, které se dařily a byly uvedeny v školním preventivním programu: 

- den otevřených dveří 

- peerský teambuilding 

- třídní schůzky 

- řešení kyberšikany 

- spaní ve škole 

- filmová a divadelní představení pro školu  

Aktivity, které se realizovaly neplánovaně, avšak pozitivně ovlivnily plnění školního 

preventivního: 

- ročníková práce žáků kvarty a jejich prezentace (červen 2025) 

- sportovně turistický kurz pro žáky a vodácký kurz  

- lyžařský výcvik 

- přednáška o dobrovolnické činnosti 
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- přednáška možnostech studia v zahraničí 

- výjezdy pedagogů na jiné střední školy 

- školní výlety 

- spolupráce s dr. Soňou Křížovou, Petrem Harazinem, K-centrem Kolín, ČČK 

- burza učebnic 

- školní Halloween 

- spaní ve škole 

- školní Swap (2x ve školním roce) 

- prezentace studia na VŠ – setkání s absolventy školy 

- vánoční koncert školního sboru 

- den poezie 

- beseda k 17. listopadu 

- Vánoční setkání v evangelickém kostele 

- Projektový den „Výlet do minulosti“ 

- vánoční a letní posezení zaměstnanců školy 

- třídnické vánoční hodiny 

- návštěva K-centra Kolín (2x) 

- Bake sale 

- exkurze do Domu služeb pro nevidomé (sekunda) 

- návštěva městské policie v tercii 

- sociometrie ve třídě 1. PMP  

Z práce ŠMP se dále dařilo: 

- plánování adaptačního kurzu s dostatečným předstihem 

- využití grantu Středočeského kraje 

Evidence rizikového chování 

Podrobně uložena v ŠPP dle předepsaných pravidel GDPR.  

Škola jako celek nemá zásadní problém s formami rizikového chování. Spolupráce na všech 

úrovních školy je fungující. Ve městě i okolí má škola dobrou pověst. 

V letošním školním roce jsme zaznamenali nárůst konzumace elektronických cigaret, kratomu a 

energetických drinků 
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Závěr 

Školní preventivní program pro školní rok 2024– 2025 byl plněn pečlivě. Lze uvést, že prevence 

rizikového chování se stala nedílnou součástí života naší školy. 
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V. Personální zajištění činnosti školy 

V.1 Údaje o pracovnících školy 

Základní údaje o pracovnících školy (k 30. 9. 2024) 

Počet pracovníků  Počet žáků 

v DFV na 

přepočtený 

počet 

pedagog. 

prac. 

celkem 

fyzický/přepočt

ený 

nepedagogický

ch  

fyzický/přepočt

ený 

pedagogických 

fyzický/přepočt

ený 

pedagogických 

interních/extern

ích 

pedagogick

ých  

– 

s odbornou 

kvalifikací 1 

66 / 58,6 12/9,8 54/48,8 53/1 53 9,8 
1 ve smyslu zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů 

 

 

Věková struktura pedagogických pracovníků (k 30. 9. 2024) 

Počet pedag. 

pracovníků 
Do 30 let 

31 – 40 

let 

41 – 50 

let 

51 – 60 

let 

Nad 60 

let 

Z toho 

důchodci 

Průměrn

ý věk 

Celkem 3 9 21 13 7 3 47,30 

z toho žen 1 4 15 11 7 3 50,30 

 

 

Pedagogičtí pracovníci – podle nejvyššího dosaženého vzdělání (k 30. 9. 2024) 

Počet ped. pracovníků – dosažené vzdělání  

vysokoškolské 

- magisterské a 

vyšší 

vysokoškolské 

 - bakalářské 
vyšší odborné střední základní 

54 0 0 0 0 

 

 

Pedagogičtí pracovníci – podle délky praxe (k 30. 9. 2024) 

Počet ped. pracovníků s praxí 

do 5 let do 10 let do 20 let do 30 let  více než 30 let 

6 5 27 3 12 

 

Ve školním roce 2024/25 byly v pracovním poměru 3 asistentky pedagoga – z toho 2 na plný 

úvazek a 1 na ½ úvazek.  

 

Zajištění výuky učiteli s odbornou kvalifikací v příslušném oboru vzdělání1 (k 30. 9. 2024) 

Předmět 
Celkový počet hodin 

odučených týdně 

Z toho odučených 

učiteli s odbornou 

kvalifikací 

v příslušném oboru 

vzděl. 

Speciální pedagogika 3 3 
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Pedagogická praxe (průběžná) 32 25 

Tělesná výchova s metodikou 20 20 

Tělesná výchova s metodikou – specializace  6 6 

Tělesná výchova s metodikou – teorie 3 3 

Výtvarná výchova s metodikou 20 20 

Výtvarná výchova s metodikou – specializace 6 6 

Osobnostní a dramatická výchova 8 8 

Dramatická výchova s metodikou – specializace 4 4 

Hudební výchova s metodikou 20 20 

Hudební výchova s metodikou – specializace 6 6 

Hra na hudební nástroj 21 21 

Sborový zpěv 2 2 

Dramatická výchova 4 4 

Dramatická výchova – specializace 6 6 

Hudební výchova – specializace 10 10 

Výtvarná výchova – specializace 10 10 

Tělesná výchova – specializace 10 10 

Celkem 191 184 
1 ve smyslu zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů 

 

Personální změny ve školním roce: nově nastoupila Mgr. Jana Šťastná (ČJ – HV) 

Počet pedagogických pracovníků, kteří nastoupili na školu, z toho počet absolventů PedF  

a učitelských oborů a jejich odborná kvalifikace: 1/1.  

Počet pedagogických pracovníků, kteří odešli ze školy: 0. 
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V.2 Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků včetně vedoucích 

pracovníků 

Plán DVPP na školní rok a vyhodnocení jeho plnění 

Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků je podkladem pro organizaci dalšího vzdělávání 

pedagogických pracovníků v příslušném školním roce i v dlouhodobém horizontu. Plnění plánu 

souvisí se základními oblastmi, které jsou stanovené pro školní rok. Letošní zaměření v rámci 

společné účasti se zaměřily na obsahy třídnických hodiny, teambuildingové aktivity Na jedné lodi, 

která proběhla v průběhu podzimních prázdnin. Soustředili jsme se i na vzdělávání ped. pracovníků 

v oblasti vzdělávání žáků se specifickými poruchami učení a žáky s handicapem, kdy ve škole 

studují dva nevidomí žáci.  

Studium ke splnění kvalifikačních předpokladů 

Tři pedagogičtí pracovníci zahájili specializační studium koordinátorů ŠVP 

Studium k prohlubování odborné kvalifikace (průběžné vzdělávání – kurzy, 

semináře) a samostudium 

Pohyb. aktivity pro děti v MŠ II, Eduall, lektor S.Panáková 

Metodická podpora ve vzdělávání k toleranci a humanitě. Holocaust v dokumentech a výpovědích 

přeživších, pořadatel Pedagogická knihovna J. A. Komenského Praha 

Online konzultační seminář k písemné práci z cizího jazyka v rámci profilové části MZ NPI, Ing. 

Eva Píšová, Ph.D. 

Zdravotník zotavovací akce 

Nové trendy ve výuce tělesné výchovy 

Zdravotník zotavovacích akci a škol v přírodě 

6. metodická konference Klett pro učitele německého jazyka, Klett nakladatelství 

Jak přistoupit k hodnocení písemné práce v profilové MZ z cizího jazyka u žáků s PUP MZ, NPI 

ČR,  

Na jedné lodi – celý školní sbor 

Jak na skupinovou práci - Vividbooks - webinář 

"Zábavné hry s míčem", Pražský svaz házené - hala Lokomotiva Vršovice 

Oprava písemných prací na střední škole a ověřování stylistických dovedností žáků, NPI 
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Projektový den pro pedagogy SŠ: Jak na rozvoj kreativního myšlení ve škole, Gymnázium 

Brandýs nad Labem 

Metodické poradenství k vzdělávání žáků se SVP na středních školách. Gymnázium pro zrakově 

postižené, Praha 

Komunikace s AI - tipy a triky, NIDV 

Konzultační seminář pro školní maturitní komisaře 

Letní škola výchovy k občanství a dějepisu, PgF Up, Olomouc, 

Projekt IDZ SČK: FVE Vepřek a elektrárna Energy nest, Decci a.s. 

Audio-orální kurz jako vhodný začátek výuky německého jazyka, Klett nakaldatelství 

Jak na opakování a aktivizaci slovní zásoby, Klett nakladatelství 

Využití testů a diagnostických nástrojů v kariérovém poradenství, Salmondo 

Konzultační seminář k písemné práci z cizího jazyka, NPI Praha 

6. metodická konference Klett pro učitele německého jazyka, Klett nakladatelství 

Jak naučit žáky efektivně pracovat s umělou inteligencí, Klett,  

Efektivní řízení školy 

Jak podpořit rozvoj finanční gramotnosti žáků v rámci výuky?, Fórum pro prožitkové vzdělávání 

Metodické poradenství k vzdělávání žáků se SVP na středních školách. Gymnázium pro zrakově 

postižené. Praha. 

Matematika pro život, ČVUT a PedF UK 

Autoevaluace školy krok za krokem, Seminaria 

 Evidence přijímacího řízení na střední školy, ŠkolaOnline 

Výukové aktivity zaměřené na posílení přírodovědných kompetencí vyžadovaných při přijímacích 

zkouškách na lékařské a další fakulty: BIOLOGIE, Vzdělávací institut LETEC 

Vzdělávání pomocí metod dramatické výchovy, Fórum pro prožitkové vzdělávání 

Speciálně didaktické a metodické poradenství ve prospěch žáků se speciálními vzdělávacími 

potřebami v inkluzivním vzdělávání, Gymnázium pro zrakově postižené a Střední odborná škola 

pro zrakově postižené, 

Dva dny s didaktikou biologie 2025, PF UK Praha 

Vzdělávání pomocí metod dramatické výchovy, Fórum pro prožitkové vzdělávání 

Summit kondičních her, 3Dfa 

“Vividboard – Jednoduchá tvorba interaktivních materiálů s Vítkem Škopem” 

Webinář;Matematika od Vividbooks 

Vedení třídnických hodin 

Metodické setkání učitelů DV Brno 

Finanční gramotnost 
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Mediační techniky v praxi 

Fyzika pro neaprobované fyzikáře - termodynamika a molekulová fyzika 

Aktivity ke zlepšení odborných kompetencí, IDZ SČK 

Diferenciace jako cesta k úspěchu pro každého žáka, pořadatel MAP Čáslavsko 

Metodické poradenství k vzdělávání žáků se SVP na středních školách. Gymnázium pro zrakově 

postižené. Praha 

Jak tvořit ŠVP tak, aby byl užitečný pro každého ve škole? 

Konzultační seminář pro předsedy zkušebních maturitních komisí 

Konference " Den finančního vzdělávání", Česká bankovní asociace 

Vybrané digitální nástroje nejen ve výuce cizího jazyka 

IV. konference Speciálně pedagogického centra a zařízení pro další vzdělávání pedagogických 

pracovníků při NAUTIS 

 

Finanční náklady vynaložené na odborný rozvoj pedagogických pracovníků 

Celkové náklady 9 – 12/2024 – 234.124,24 

Finanční náklady vynaložené na odborný rozvoj pedagogických pracovníků 

Celkové náklady 1 – 8/2025 – 115.750,88 

V.3 Údaje o odborném rozvoji nepedagogických pracovníků 

1x, Hospodaření PO, 1 účastník, osvědčení o absolvování 

1x, Elektronické dokumenty v praxi, 1 účastník, osvědčení o absolvování  

1x, Pracovní cesty a cestovní náhrady, 1 účastník, osvědčení o absolvování  

1x, Účetnictví PO, 1 účastník, osvědčení o absolvování  

1x, Správní řízení ve školství, 1 účastník, osvědčení o absolvování  

1x, Majetek a inventarizace, 1 účastník, osvědčení o absolvování 

 

Finanční náklady vynaložené na odborný rozvoj nepedagogických pracovníků 

Celkové náklady 9 – 12/2024 – 30.641,21 Kč 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1x, Efektivní práce s datovou schránkou, 1 účastník, osvědčení o absolvování 

1x, Spisová služba pro školy, 1 účastník, osvědčení o absolvování  

Celkové náklady 1 – 8/2025 – 4.140,- Kč 
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VI. Materiální podmínky a jejich rozvoj 

V rámci projektu „EPC-Snížení energetické náročnosti budovy“ bylo dokončena výměna 

rozvodů a čerpadel na topném okruhu v kotelně a také k částečné izolaci půdních prostor. Při 

úklidu půdních prostor se našel nebezpečný azbest, který byl ekologicky zlikvidován odbornou 

firmou o letních prázdninách 2025. Po likvidaci bylo dokončeno zateplení půdy. Přes letní 

prázdniny byly také kompletně zrekonstruovány sprchy a WC u tělocvičny.  

 

Výuka v naší škole probíhá v 27 učebnách, z nichž některé jsou vybaveny pro výuku odborných 

předmětů a praktických cvičení (např. z chemie, fyziky, biologie). Z důvodu nedostatku prostor 

využíváme k výuce i přednáškový sál (aulu) a pro výuku hry na hudební nástroj v menších 

skupinkách žáků i žákovskou knihovnu.  

 

Finanční náklady vynaložené na rozvoj školy (v tis. Kč)  

Učební pomůcky + nábytek + IT technika 1.110 

Oprava a údržba         107 
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VII. Údaje o dalších aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti 

VII.1 Další vzdělávání ve škole v rámci celoživotního učení 

Kurzy k doplnění základního vzdělání – počet kurzů, účastníků a absolventů 

Tyto kurzy na škole neprobíhají. 

Rekvalifikační studium v oborech KKOV – názvy oborů, počet účastníků a absolventů 

Rekvalifikační kurzy škola nepořádá. 

Krátkodobé rekvalifikační kurzy – zaměření kurzů, počet účastníků a absolventů 

Škole nerealizuje. 

Profesní kvalifikace – přípravné kurzy a jejich zaměření, počet provedených zkoušek, počet 

účastníků a absolventů 

Kurzy profesní kvalifikace škola nerealizuje. 

Kvalifikační kurzy – zaměření kurzů, počet účastníků a absolventů 

Počet zkoušek k doplnění kvalifikace: V letošním školním roce nebyl žádný účastník jednotlivé 

maturitní zkoušky  

Ostatní činnosti v rámci dalšího vzdělávání 

Škola zajišťuje přípravné kurzy z matematiky a češtiny pro přijímací řízení ke střednímu 

vzdělávání, počet účastníků byl v minulém roce 170 absolventů. 
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VII.2  Další aktivity školy 

DofE 

Ve školním roce 2024/25 se podařilo v rámci aktivit DofE navázat užší spolupráci s 

dobrovolnickým centrem Charity v Kutné Hoře. Naše studentky a studenti navštěvovali pacienty 

dětského a geriatrického oddělení nemocnice v Čáslavi. Tato iniciativa byla velmi obohacující a 

smysluplná pro všechny zúčastněné. Studenti tak mohli povzbudit nemocné a zaplnit jejich dlouhý 

čas pobytu ve zdravotnickém zařízení. Účastníci DofE se rozvíjeli v mnoha dovednostech - od 

hudby přes studium jazyků, čtení, psaní všemi deseti až k řízení motorového vozidla. Někteří z nich 

se také věnovali zvířatům a pravidelně venčili psy z útulku. V kategorii pohybu volili nejčastěji 

pravidelný běh nebo turistiku, případně individuální trénink ve fitness. Věříme, že všechny tyto 

činnosti posouvají mladé lidi na cestě za jejich cíli. Pomáhají jim trénovat vytrvalost, pevnou vůli a 

zodpovědnost a posilovat charakter. Těšíme se, že se v dalším roce podaří získat další nové zájemce 

a účastníky programu DofE na naší škole. 

Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta (zkráceně EVVO)  

Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta (zkráceně EVVO) vychází ze spojení anglických 

slov environmental education, kde environment znamená životní prostředí a education se chápe 

jako vzdělávání, výchova či osvěta. Jednoduše se jedná o výchovu, vzdělávání a osvětu týkající se 

životního prostředí. Není tedy divu, že je EVVO začleněna nejen do hodin biologie, ale prakticky se 

objevuje ve všech vyučovacích předmětech. EVVO můžeme brát v širším slova smyslu jako 

preventivní nástroj v ochraně přírody a životního prostředí, se kterým chceme seznámit právě naše 

žáky. Chceme u nich vytvářet a prohlubovat ekologické chování  v souladu s trvale udržitelným 

rozvojem.  

Mezi důležité aktivity, které spadají do oblasti environmentální výchovy a vzdělávání patří na naší 

škole separace odpadu. Kontejnery na tříděný odpad jsou umístěny v každém patře. Jedná se o 

kontejnery na papír, sklo, plast, hliník, elektrozařízení a baterie. Poslední tři jmenované mají své 

stabilní místo poblíž školního „bufetu“. U příslušných kontejnerů nechybí lis na plechovky a PET 
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lahve Ecopres. Jak úspěšně separovat odpad se žáci dozvídají na začátku školního roku z úst 

proškolených třídních učitelů a následně také s principy EVVO na naší škole.  

Vztah žáků k přírodě pomáhají prohlubovat „koutky živé přírody“. Najdeme je v učebně biologie a 

v přilehlé chodbě. Jedná se o akvária s rybičkami, axolotlem, či boxy s křečkem syrským a 

křečíkem džungarským. Už několik let je maskotem biologické učebny zakrslý králíček. Důležitý je 

fakt, že si živočichy mohou žáci nejen prohlédnout a pozorovat, ale vybraní „patroni“ se musí o své 

zvířecí svěřence starat. Tak jsou naplněny i školní výstupy v rámci ŠVP na nižším gymnáziu v 

základech chovatelství. V biokoutcích nesmí chybět zeleň, a tak parapety oken zdobí skleněná 

akvária se sukulenty, mechy a zástupci tropické flóry v podobě pokojových rostlin.   

Návštěvník školního dvora si může prohlédnout bylinkovou zahrádku. Tyto rostliny také slouží k 

praktické výuce botaniky v rámci biologie nebo jen k provonění třídy čerstvě udělaným bylinkovým 

čajem. 

Zdrojem informací z environmentální oblasti je také dlouhodobě odebíraný časopis Nika a Ochrana 

přírody 

Rada školy 

Školská rada se sešla třikrát v průběhu roku a jejím pravidelným hostem byl ředitel školy. Hlavním 

obsahem jednání je představení koncepčních plánů a poskytování zpětné vazby k aktuálnímu 

školnímu roku. Škola aktivně reflektovala implementovala připomínky Rady do procesu vzdělávání 

a výchovy. 

Spolek rodičů 

V naší škole působí dlouhodobě „SPOLEK RODIČŮ“ při Gymnáziu a SOŠPg v Čáslavi, z.s. Členy 

tohoto spolku se stávají rodiče žáků navštěvujících Gymnázium a Střední odbornou školu 

pedagogickou v Čáslavi, kteří se vstupem do spolku projeví souhlas. Členství ve spolku je 

dobrovolné a cílem činnosti spolku je spolupodílet se na všestranném rozvoji Gymnázia  

a Střední odborné školy pedagogické v oblasti podporující zájmovou činnost žáků spočívající 

zejména v podporování školy a žáků při zahraničních výměnách, vyhodnocování nejlepších žáků, 

při zajišťování olympiád jak ve sportovní, tak i kulturní oblasti, při zajišťování propagace školy, 

organizování maturitních plesů a při zajišťování další mimoškolní činnosti. Každá z jednadvaceti 

tříd naší školy má jednoho voleného zástupce ve výboru Spolku rodičů. Výbor se schází pravidelně 
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vždy před konáním rodičovských schůzek a dále dle potřeby, aby inicioval připomínky k vedení 

školy ze strany rodičů. Spolek zajistil organizaci všech maturitních školních plesů.  

Přípravné kurzy 

Jedna z důležitých činností je realizace přípravných kurzů. Tato aktivita je pozitivně vnímána 

veřejností i účastníky kurzu. Sedm skupin se vzdělávalo v deseti týdnech, které uchazečům o 

středoškolské studium pomohlo uspět v příjímacím řízení. V letošním školní roce školku 

navštěvoval téměř 170 účastníků. 

Spolupráce odborové organizace se školou 

Odborová organizace, jejímž předsedou je od 1.1.2022 Mgr. Tomáš Burda, měla ke dni 30.6.2025 

celkem 12 členů z řad pedagogických pracovníků, přičemž dvě členky (Mgr. Lucie Forejtová a 

Mgr. Karolína Nebřenská) zůstaly na mateřské dovolené. S platností od 1.1.2025 se novými členy 

stali Bc. Radek Hoferek a Mgr. Pavel Slabihoud. S platností od 1.2.2025 do OO vstoupila Mgr. 

Ilona Pipková a od 1.5.2025 se členská základna rozrostla o Mgr. Jitku Fialovou. Výbor odborové 

organizace zůstal nadále tříčlenný a vedle předsedy sestával ze dvou místopředsedkyň, Mgr. Jarky 

Šorčíkové a RNDr. Pavly Sedlákové, Ph.D. 

Dne 30.11.2024 zorganizovala OO adventní výlet do Olomouce a na Svatý Kopeček, kterého se 

zúčastnili dva pedagogičtí pracovníci (jeden člen a jeden nečlen) spolu se dvěma rodinnými 

příslušníky. Dne 7.6.2025 se uskutečnil poznávací zájezd do rakouského Salcburku, kam se 

vypravili tři pedagogové, dva členové a jeden nečlen doprovázený rodinným příslušníkem.     

Předseda OO měl v průběhu celého školního roku možnost vystoupit na pravidelných provozních 

poradách pedagogického sboru. S účinností od 1.1.2025 byla po jednání výboru OO a vedení školy 

s drobnými úpravami prodloužena platnost stávající kolektivní smlouvy o další rok. 

Projekt - Systém podpory provázejících učitelů 

Ve školním roce 2024/25 se na naší škole uskutečnil druhý ročník pilotního ověřování projektu 

Systém podpory provázejících učitelů, který iniciovalo MŠMT. Testování systému podpory 

provázejících učitelů bylo realizováno ve spolupráci s učitelkami mateřských škol v Čáslavi a 

Kutné Hoře, se kterými dlouhodobě spolupracujeme při průběžných i souvislých pedagogických 

praxích. Cílem vzdělávání provázejících učitelů je zajistit úzké propojení mezi teoretickými 
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znalostmi, které žáci pedagogických oborů získávají při výuce ve škole a praktickými výstupy, 

které realizují v mateřských školách, právě pod vedením provázejících učitelek. Vzdělávání 

provázejících učitelů během tedy zahrnovalo jak teoretickou, tak praktickou část jednotlivých 

výchov, ze kterých naši žáci skládají maturitní zkoušku a dalších oblastí, které se týkají působení 

žáků na praxích v mateřských školách (pedagogika, psychologie, digitální dovednosti atp). 

VII.3  Prezentace školy na veřejnosti 

Dny otevřených dveří 

Dny otevřených dveří (DOD) proběhly v tradičních termínech, a to v listopadu a lednu, a 

zaznamenaly vysokou návštěvnost. Škola připravila bohatý téměř čtyřhodinový program, který 

uchazečům a jejich rodičům poskytl ucelený pohled na studium. Byly komplexně zastoupeny 

aktivity všech předmětových komisí, přičemž jsme dbali na efektivní propojení tradice a moderních 

trendů: 

Příprava na přijímací řízení: Zájemcům byly k dispozici vzorové testy k přijímacímu řízení a 

informační prezentace pro rodiče. 

Zážitková a interaktivní prezentace: Velký zájem vzbudily ukázky moderních technologií, jako je 

virtuální realita (VR) a robotika, doplněné o praktické workshopy (např. příprava francouzských 

palačinek). 

Kulturní program: Atmosféru akce obohatila společná pěvecká a hudební vystoupení studentů. 

Testování nanečisto: Tradičně byly realizovány testy z vybraných výchov nanečisto, včetně 

poskytnutí okamžité zpětné vazby k individuálním výkonům.  

Prezentace v tisku a médiích 

Dlouhodobá spolupráce pokračuje s místním tiskem, do Čáslavských novin jsme pravidelným 

přispěvatelem, kdy příspěvky jsou informacemi o probíhajících aktivitách školy. Z webových 

informačních severů využíváme ke spolupráci www.svoboda.info 

Setkání při svíčkách 

Tématem loňského „Setkání při svíčkách“ byla CESTA. V sobotu 7. prosince 2024 se stal prostor 

čáslavského Evangelického kostela galerií, atriem i koncertní síní. Adventní „Setkání“ přineslo 

krásné práce výtvarníků, divadelní představení a hudební čísla sólová, komorní i sborová. Díky 
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štědrosti návštěvníků se vybralo přes 7000,-Kč, které putovaly rovným dílem k potřebným lidem 

prostřednictvím Diakonie Čáslav a Cesty životem bez bariér. 

Aktivity pěveckého sboru 

Pěvecký sbor SOŠPg  se často zapojuje do projektů, ve kterých se může svým zpěvem dotknout 

duše posluchačů. Nebylo tomu jinak ani v uplynulém školním roce. 

Jedním takovým místem dotýkání a souznění je čáslavský Domov důchodců: 

31.října se zde konala slavnostní událost, vysvěcení pietního místa. Při této příležitosti se  všichni, 

klienti, personál i hosté, sešli venku za budovou Domova, kde římskokatolický farář Dmytro 

Romanovský vysvětil kruhovou stavbu s andělským křížem. A my jsme jeho slova doprovodili 

kulturním programem. O necelé dva měsíce později jsme do domova pro seniory zaskočili podruhé, 

tentokrát s koledou na rtech, abychom v čase adventním navodili vánoční atmosféru a vykouzlili 

úsměv na tvářích posluchačů. A protože vystupujeme v obou budovách, někteří mobilní klienti si 

dopřáli „repetici“. Rádi se sem budeme vracet.  

 

Sbor zazpíval na Vánoční sešlosti 

Pěvecký sbor naší školy si v předvánočním čase zazpíval v Dusíkově divadle s Orchestrem 

Jaroslava Ježka. Po dvou letech se tak znovu představil jako host Vánoční sešlosti jednak 

samostatně nastudovanými skladbami a jednak písněmi, které nacvičily oba soubory. Zazněly 

Purpura a Bílé Vánoce, ukrajinská lidová píseň Ščedrik ve čtyřhlasé úpravě, Balulalow a This Little 

Babe z cyklu Ceremony of Carols B. Brittena, melodie muzikálové a populární. Dva dopolední 

koncerty byly určené žákům čáslavských škol, tradiční večerní koncert potěšil širokou veřejnost. 

Vyvrcholením vokálně-instrumentálních aktivit je setkání dvou hudebních těles, Městské hudby 

Kolín a Pěveckého sboru G a SOŠPg Čáslav, tentokráte v kostele sv. Bartoloměje. Prostor 

kolínského chrámu, zaplněný do posledního místa, rozezněly skladby klasické, ale i muzikálové a 

filmové. 
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VIII. Vlastní hodnocení a externí kontroly 

VIII.1 Autoevaluace školy 

Scio v primě 

Škola přihlašuje žáky primy v září k národnímu testování společnosti SCIO. Testování nabízí 

pohled na to, co žáci umí a s jakými znalostmi vstupují do nového školního roku. Díky testu 

obecných studijních předpokladů zjišťujeme, jak žáci využívají svůj studijní potenciál. Výsledky 

Scio testů porovnáváme s lepšími výsledky při přijímacím řízení v předmětech český jazyk a 

matematika. V ŠKOLNÍM ROCE 2024-2025 porovnání v českém jazyce je přibližně stejné, ale 

v matematice je úspěšnost SCIO testů průměrně více než dvojnásobná. 

 

V rámci pravidelné autoevaluace jsme požádali letošní absolventy o zpětnou vazbu na průběh 

vzdělávání ve škole. Množství otázek se snažilo objektivně postihnout široký záběr oblastí, na které 

absolventi odpovídali. Přibližně polovina absolventů se účastnila dotazníkového šetření. Z 

vybraných výsledků můžeme konstatovat následné závěry: 

• 65,5 % absolventů by opět studovalo na naší škole, což je navýšení o 0,5 % oproti loňskému 

roku 

• míru pozitivity vnímali v následujících oblastech: včasnou informovanost o organizaci 

výuky, pestrost forem výuky, zajištění dostatečného množství studijních materiálů, naučili 

se efektivně a konstruktivně komunikovat, smysluplně reflektovat výsledky své práce, 

vytvořit si vlastní názor na věc, samostatně se rozhodovat 

• míru nespokojenosti vnímali v následujících oblastech: v hodinách by chtěli více pracovat 

v projektové výuce, pracovat s větším množstvím pomůcek a zapojili se do vyššího podílu 

praktické výuky, s informačními technologiemi a mít větší pocit z učitelské spravedlnosti. 

Absolventi rádi budou vzpomínat na školní aktivity, kterých se účastnili a vybrané učitele, kteří 

pozitivně ovlivnili jejich cestu za vzděláním. 72 % absolventů pokračuje ve studiu, 6,3 % 

absolventů je zaměstnáno ve svém oboru.  

 

Další strategické oblasti budou zařazeny v dalším školním roce a zaměří se na následující oblasti: 

hodnocení průběhu vzdělávání, preferování hodnocení žáků ve vztahu k dosažení klíčových 

kompetencí, hodnocení řízení školy a výsledků práce školy za použití nástrojů, které zajistí zpětnou 

vazbu s využitím prostředí Scio – Mapa školy. 
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VIII.2 Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní 

inspekcí (příp. o dalších kontrolách neuvedených v bodě 21) 

V letošním školní roce proběhla komplexní inspekční činnost provedená Českou školní inspekcí. 

Jejím předmětem bylo zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání podle 

příslušných školních vzdělávacích programů (dále „ŠVP“), jejich naplňování a souladu s právními 

předpisy a rámcovým vzdělávacím programem podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 

Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve 

znění pozdějších předpisů. Výsledkem kontrolního zjištění bylo konstatováno, že nebylo zjištěno 

porušení právních předpisů, které byly předmětem kontroly. 

 

Mezi závěry inspekční zprávy vznikla doporučení pro zlepšení činnosti školy, k nimž byla 

vypracována nápravná opatření. 

 

Inspekční zprávu je možné dohledat v registru inspekčních zpráv. 

https://www.csicr.cz/cz/Registr-inspekcnich-zprav?d=2089 

 

 

 

  

https://www.csicr.cz/cz/Registr-inspekcnich-zprav?d=2089
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IX. Ekonomická část výroční zprávy o činnosti školy 

IX.1 Základní údaje o hospodaření školy  

Základní údaje o hospodaření 

školy  

v tis. Kč 

Za rok 2024 (k 31. 12.) 
Za 1. pol. roku 2025 (k 30. 

6.) 

Činnost Činnost 

Hlavní Doplňková Hlavní Doplňková 

1. Náklady celkem  56 215 0 27 984 0 

2. Výnosy celkem  56 234 0 28 478 0 

z toho 

příspěvky a dotace na 

provoz 
54 759 0 28 181 0 

ostatní výnosy  1 475 0 297 0 

3. HOSPODÁŘSKÝ 

VÝSLEDEK před zdaněním  
19 0 494 0 

 

IX.2 Přijaté příspěvky a dotace 

Přijaté příspěvky a dotace v tis. Kč 
Za rok 2024 

(k 31. 12.) 

1. Přijaté dotace ze státního rozpočtu celkem (INV)  

2. 
Přijaté dotace z rozpočtu kraje (včetně vrácených příjmů 

z pronájmu) celkem (INV) 
 

3. 
Přijaté příspěvky a dotace na neinvestiční výdaje ze státního 

rozpočtu přes účet zřizovatele (MŠMT apod.) celkem (NIV)  
50 227 

z toho 

přímé vzdělávací výdaje celkem (UZ 33 353) 47 910 

z toho mzdové výdaje (platy a OPPP) 35 258 

ostatní celkem1 (vypsat všechny - např. UZ 33 163, 33 005,…) 2 317 

z toho 
33 092 „JAK Šablony“  751 

33 092 – „IDZ“ 1 566 

4. 
Přijaté příspěvky a dotace na neinvestiční výdaje z rozpočtu kraje 

celkem (NIV) 
4 532 

z toho 

běžné provozní výdaje celkem (UZ 000 – Obědy do škol) 1 

ostatní účelové výdaje celkem1 (vypsat všechny - např. UZ 001, 002, 

003,…) 
4 531 

 

002 – Primární prevence 26 

007 - Nájemné 356 

008 - Provozní prostředky  2 426 

008 - Transfer na pořízení DM odpisy 168 

014 - DOFE 15 
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014 - „HAXAGON“ 30 

544 - Energie 1 336 

855 - „IDZ“ 174 

5. 
Z jiných zdrojů (sponzorské dary, strukturální fondy EU, FM 

EHP/Norsko atd.)  
0 

 
1 V tabulce výše veškerých využitých účelových dotací, název označen odpovídajícím UZ (např. 

Protidrogová politika UZ 33 163; Sportovní aktivity UZ 001). 

 

● Největším zatížením provozního rozpočtu jsou energie. Spotřeba je ovlivněna 

stářím budovy bez zateplení a starými okny. Vzhledem k tomu, že zřizovatel energie každoročně 

soutěží na burze, jsou náklady na jejich spotřebu stále vyšší.  

● V rámci projektu EPC došlo v roce 2024 k výměně regulačních rozvodů. Organizace má 

vlastní tělocvičnu, nicméně z kapacitních důvodů nepokryje potřeby výuky. Máme tedy v pronájmu 

Sokolovnu a dále plavecký bazén, zimní ledovou plochu a venkovní sportoviště. Rozvoje výpočetní 

techniky a údržbou stávajícího zařízení se stále zvyšují požadavky na pronájem aktualizovaných 

verzí pooperačních systémů na počítačových stanicích, množstvím techniky roste cena správy a 

údržby technologického parku. Organizace uspořené finanční prostředky za rok 2024 přerozdělila 

na základě schválení zřizovatele do fondů. 

● Ve roce 2025 byly škole přiděleny finanční prostředky na rekonstrukci učeben fyziky a 

kabinetu fyziky. Rekonstrukce se uskuteční v roce 2026 o letních prázdninách. Dále byly z těchto 

financí pořízeny učební pomůcky IT (multifunkční projekční systém – výuková tabule + počítače). 

 

IX.3 Kontroly hospodaření 

Řídící kontrolu Školy zajišťují příkazce operace (ředitel, statutární zástupce ředitele); správce 

rozpočtu (vedoucí ekonomického úseku) a hlavní účetní (účetní). Z důvodu ukončení pracovního 

poměru účetní a vzhledem k tomu, že vedení účetnictví zajišťuje firma, byly od 5/2025 funkce 

správce rozpočtu a hlavní účetní sloučeny (vedoucí ekonomického úseku). Předmětem řídící 

kontroly je prověřování a vyhodnocování přiměřenosti a účinnosti systému kontroly jako součásti 

vnitřního systému řízení a kontroly nebo prověření skutečnosti rozhodných pro hospodaření 

s prostředky, a to před jejich poskytnutím, v průběhu jejich použití a následně po jejich použití. 

Dále jsou předmětem řídící kontroly veřejné prostředky, tj. veřejné finance, věci, majetková práva a 

jiné majetkové hodnoty; veřejnými financemi se rozumí veřejné příjmy a veřejné výdaje.  

.   
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X. Závěr 

Vážení čtenáři, žáci, rodiče, kolegové, přátelé školy,  

pokud jste se pročetli výroční zprávou, dostala se vám rukou mozaika střípků uplynulého školního 

roku plného práce, úspěchů, společných zážitků a vzpomínek. 

Tato skládačka je opět neobyčejně pestrá. Tvoří ji nejen lesk medailí z vědomostních olympiád a 

sportovních klání, ale i tichá píle v lavicích, radostný smích o přestávkách, společné úsilí při 

týmových projektech a nezapomenutelná atmosféra z exkurzí a školních výletů. Každá stránka je 

důkazem, že vzdělávání není jen o faktech a číslech, ale především o rozvoji osobnosti, kreativitě, 

spolupráci a hledání vlastních cest. Každý jednotlivý střípek, ať už velký či malý, je 

nepostradatelnou součástí obrazu, který společně tvoříme.  

Tento obraz by však nikdy nemohl vzniknout bez lidí, kteří naší škole vdechují život. Mé upřímné 

poděkování proto patří především mým kolegům, pedagogům a všem zaměstnancům školy, za 

jejich neutuchající energii, trpělivost a profesionální přístup. Stejně tak děkuji našim žákům za 

zvídavost, talent a snahu, která je pro nás tou největší motivací. 

 

Letošní přijímací řízení generovalo tradičně vysoký zájem o studium na škole, kdy nás těšil výšený 

zájem u víceletého gymnázia. Počet studujících a zájemců nás nutí hledat nový způsob navýšení 

kapacity školy, která je téměř vyčerpána. Úspěšnost i neúspěšnost maturitních zkoušek je daná 

přístupem jednotlivců a jejich převzetím vlastní odpovědnosti za dosažené výsledky vzdělání. 

Množství realizovaných projektů a projektových aktivit je velmi náročné na jejich zvládnutí, přesto 

je to jeden z hlavních způsobů, který umožňuje materiálně, koncepčně i finančně posunout celou 

školu. Komplexní kontrola Českou školní inspekcí neodhalila žádná zásadní pochybení. Ke 

vzniklým doporučením se snažíme aktivně přistoupit a zapracovat do chodu školy.  

 

Ač jeden z mnoha školních roků právě končil, my už vyhlížíme ten rok příští. Budeme si v něm 

připomínat 50 let od založení pedagogické školy.  

 

Mgr. David Tichý, ředitel školy  
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Zpracovatelé výroční zprávy 

Mgr. David Tichý – ředitel školy 

Mgr. Kamil Navrátil – statutární zástupce ředitele školy 

Ing. Petra Kundeliusová – zástupkyně ředitele  

Mgr. Martina Štefánková – zástupkyně ředitele školy  

a další zaměstnanci školy 

 

 

Datum zpracování zprávy 15. října 2025 

 

Výroční zpráva byla předložena a schválena Radou školy 23. října 2025 

    

       

 

 

předseda Rady školy Mgr. Petr Kavánek, v.r.  ředitel školy Mgr. David Tichý, v.r. 
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XI. Přílohová část výroční zprávy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přílohovou částí jsou kritéria přijímacího řízení a hodnocení uplynulého 

roku vedoucími předmětových komisí. 
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Kritéria přijímacího řízení – jaro 2025 

 

pro obor Gymnázium víceleté 79-41-K/81 

 
Ředitel školy podle § 60 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 

zákon) v platném znění vyhlašuje 1. kolo přijímacího řízení do 1. ročníku oboru vzdělání 79-41-K/81 Gymnázium osmileté (denní 

forma vzdělávání) a zveřejňuje kritéria tohoto přijímacího řízení Přijímací zkoušky se budou konat podle vyhlášky MŠMT č. 

422/2023 Sb., o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři v platném znění. Uchazeči budou konat testy 

jednotné přijímací zkoušky (dále JPZ), jejíž organizací bylo pověřeno Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání. Školní přijímací 

zkoušku konat nebudou. 

 

Složky hodnocení: 

a) Jednotný test z matematiky (dále MAT) – 70 minut. 

b) Jednotný test z českého jazyka a literatury (dále ČJL) – 60 minut. 

Bodové hodnocení: 

a) Body za jednotný test z ČJL – maximálně 50 bodů (přiděluje CERMAT). 

b) Body za jednotný test z MAT – maximálně 50 bodů (přiděluje CERMAT). 

Celkový počet bodů = body za test z ČJL + body za test z MAT. 

Maximálně uchazeč může získat 100 bodů. 

Přidělení bodů v procentech 

Jednotný test z MAT 50 bodů 50 % 

Jednotný test z ČJL 50 bodů 50 % 

 
Pořadí uchazečů, kteří absolvovali přijímací řízení, bude sestaveno sestupně podle celkového počtu bodů. V případě rovnosti bodů 

rozhodují postupně následující pomocná kritéria:  

1. vyšší počet bodů z testu MAT, 

2. vyšší procentuální úspěšnost otevřených úloh z MAT, 

3. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech MAT_D, 

4. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech MAT_B, 

5. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_D, 

6. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_B, 

7. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_A, 

8. rozřazovací kritérium při rovnosti bodů bude vyšší prioritizace daného oboru. 

 

Pokud ani po uplatnění posledního kritéria nebude možné rozlišit pořadí, rozhodne los za přítomnosti ředitele a dvou zástupců 

ředitele. 

Ke vzdělávání bude přijato nejvýše 30 uchazečů do jedné třídy. 

Způsob hodnocení výsledků jednotné přijímací zkoušky a celkové hodnocení uchazečů, kteří splňují podmínky pro nekonání 

testu jednotné zkoušky z českého jazyka a literatury podle § 20 odst. 4 školského zákona. Osobám, které získaly předchozí 

vzdělání ve škole mimo území České republiky (osoby jak s cizím, tak s českým státním občanstvím, které získaly předchozí 

vzdělání ve škole mimo území ČR, ale nikoli v zahraničních školách působících v ČR) se při přijímacím řízení promíjí na žádost 

přijímací zkouška z českého jazyka. Znalost českého jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání v daném oboru vzdělání, škola u těchto 

osob ověří rozhovorem. Uchazeč koná přijímací zkoušku z matematiky ve standardním čase a standardním rozsahu. Uchazeč se do 

výsledného pořadí ostatních uchazečů hodnocených na základě všech kritérií, zařazuje na místo shodné s jeho pořadím v rámci 

redukovaného pořadí všech uchazečů. Výsledkem hodnocení rozhovoru musí být uspěl. 

 

Způsob hodnocení výsledků jednotné přijímací zkoušky a celkové hodnocení uchazečů, kteří splňují podmínky pro nekonání 

testu jednotné zkoušky z českého jazyka a literatury podle § 1 odst. 1 zákona o opatřeních v oblasti školství v souvislosti 

s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace (zákon č. 67/2022 Sb.; OOP MSMT-

17092/2024-1) - dále také „cizinec“. Cizinci se při přijímacím řízení ke vzdělávání na žádost promíjí přijímací zkouška z českého 

jazyka. Znalost českého jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání v daném oboru vzdělání, škola u této osoby ověří rozhovorem. 

Cizinec má na základě žádosti připojené k přihlášce ke vzdělávání ve střední škole právo konat písemný jednotný test z matematiky v 

ukrajinském jazyce. Společně s žádostí uchazeč doloží, že je cizincem. Tento uchazeč se do výsledného pořadí ostatních uchazečů 

hodnocených na základě všech kritérií, zařazuje na místo shodné s jeho pořadím v rámci redukovaného pořadí všech uchazečů. 

Výsledkem hodnocení rozhovoru musí být uspěl.   
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Kritéria přijímacího řízení – jaro 2025 

 

pro obor Gymnázium čtyřleté 79-41-K/41 

 
Ředitel školy podle § 60 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 

zákon) v platném znění vyhlašuje 1. kolo přijímacího řízení do 1. ročníku oboru vzdělání 79-41-K/41 Gymnázium čtyřleté (denní 

forma vzdělávání) a zveřejňuje kritéria tohoto přijímacího řízení. Přijímací zkoušky se budou konat podle vyhlášky MŠMT č. 

422/2023 Sb., o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři v platném znění. Uchazeči budou konat testy 

jednotné přijímací zkoušky (dále JPZ), jejíž organizací bylo pověřeno Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání. Školní přijímací 

zkoušku konat nebudou. 

 

Složky hodnocení: 

a) Jednotný test z matematiky (dále MAT) – 70 minut. 

b) Jednotný test z českého jazyka a literatury (dále ČJL) – 60 minut. 

Bodové hodnocení: 

a) Body za jednotný test z ČJL – maximálně 50 bodů (přiděluje CERMAT). 

b) Body za jednotný test z MAT – maximálně 50 bodů (přiděluje CERMAT). 

Celkový počet bodů = body za test z ČJL + body za test z MAT. 

Maximálně uchazeč může získat 100 bodů. 

Přidělení bodů v procentech 

Jednotný test z MAT 50 bodů 50 % 

Jednotný test z ČJL 50 bodů 50 % 

 

Pořadí uchazečů, kteří absolvovali přijímací řízení, bude sestaveno sestupně podle celkového počtu bodů. V případě rovnosti bodů 

rozhodují postupně následující pomocná kritéria:    

1. vyšší počet bodů z testu MAT,  

2. vyšší procentuální úspěšnost otevřených úloh z MAT,  

3. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech MA_E, 

4. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech MA_C, 

5. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_C, 

6. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_E, 

7. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_A, 

8. rozřazovací kritérium při rovnosti bodů bude vyšší prioritizace daného oboru. 

 

Pokud ani po uplatnění posledního kritéria nebude možné rozlišit pořadí, rozhodne los za přítomnosti ředitele a dvou zástupců 

ředitele. 

Ke vzdělávání bude přijato nejvýše 30 uchazečů do jedné třídy. 

Způsob hodnocení výsledků jednotné přijímací zkoušky a celkové hodnocení uchazečů, kteří splňují podmínky pro nekonání 

testu jednotné zkoušky z českého jazyka a literatury podle § 20 odst. 4 školského zákona.  

Osobám, které získaly předchozí vzdělání ve škole mimo území České republiky (osoby jak s cizím, tak s českým státním 

občanstvím, které získaly předchozí vzdělání ve škole mimo území ČR, ale nikoli v zahraničních školách působících v ČR) se při 

přijímacím řízení promíjí na žádost přijímací zkouška z českého jazyka. Znalost českého jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání v 

daném oboru vzdělání, škola u těchto osob ověří rozhovorem. Uchazeč koná přijímací zkoušku z matematiky ve standardním čase 

a standardním rozsahu. Uchazeč se do výsledného pořadí ostatních uchazečů hodnocených na základě všech kritérií, zařazuje na 

místo shodné s jeho pořadím v rámci redukovaného pořadí všech uchazečů. Výsledkem hodnocení rozhovoru musí být uspěl.  
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Kritéria přijímacího řízení – jaro 2025 

 

pro obor Pedagogické lyceum 78-42-M/03 

 
Ředitel školy podle § 60 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 

zákon) v platném znění vyhlašuje 1. kolo přijímacího řízení do 1. ročníku čtyřletého oboru vzdělání 78-42-M/03 Pedagogické lyceum 

(denní forma vzdělávání) a zveřejňuje kritéria tohoto přijímacího řízení. Přijímací zkoušky se budou konat podle vyhlášky MŠMT č. 

422/2023 Sb., o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři v platném znění. Uchazeči budou konat testy 

jednotné přijímací zkoušky (dále JPZ), jejíž organizací bylo pověřeno Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání. Školní přijímací 

zkoušku konat nebudou. 

 

Složky hodnocení: 

a) Jednotný test z matematiky (dále MAT) – 70 minut. 

b) Jednotný test z českého jazyka a literatury (dále ČJL) – 60 minut. 

Bodové hodnocení: 

a) Body za jednotný test z ČJL – maximálně 50 bodů (přiděluje CERMAT). 

b) Body za jednotný test z MAT – maximálně 50 bodů (přiděluje CERMAT). 

Celkový počet bodů = body za test z ČJL + body za test z MAT. 

Maximálně uchazeč může získat 100 bodů. 

Přidělení bodů v procentech 

Jednotný test z MAT  50 bodů 50 % 

Jednotný test z ČJL  50 bodů 50 % 

 

Pořadí uchazečů, kteří absolvovali přijímací řízení, bude sestaveno sestupně podle celkového počtu bodů. V případě rovnosti bodů 

rozhodují postupně následující pomocná kritéria:    

1. vyšší počet bodů z testu MAT, 

2. vyšší procentuální úspěšnost otevřených úloh z MAT, 

3. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech MA_E, 

4. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech MA_C, 

5. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_C, 

6. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_E, 

7. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_A, 

8. rozřazovací kritérium při rovnosti bodů bude vyšší prioritizace daného oboru. 

Pokud ani po uplatnění posledního kritéria nebude možné rozlišit pořadí, rozhodne los za přítomnosti ředitele a dvou zástupců 

ředitele. 

Ke vzdělávání bude přijato nejvýše 30 uchazečů do jedné třídy. 

Způsob hodnocení výsledků jednotné přijímací zkoušky a celkové hodnocení uchazečů, kteří splňují podmínky pro nekonání 

testu jednotné zkoušky z českého jazyka a literatury podle § 20 odst. 4 školského zákona. Osobám, které získaly předchozí 

vzdělání ve škole mimo území České republiky (osoby jak s cizím, tak s českým státním občanstvím, které získaly předchozí 

vzdělání ve škole mimo území ČR, ale nikoli v zahraničních školách působících v ČR) se při přijímacím řízení promíjí na žádost 

přijímací zkouška z českého jazyka. Znalost českého jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání v daném oboru vzdělání, škola u těchto 

osob ověří rozhovorem. Uchazeč koná přijímací zkoušku z matematiky ve standardním čase a standardním rozsahu. Uchazeč se do 

výsledného pořadí ostatních uchazečů hodnocených na základě všech kritérií, zařazuje na místo shodné s jeho pořadím v rámci 

redukovaného pořadí všech uchazečů. Výsledkem hodnocení rozhovoru musí být uspěl. 

 

Způsob hodnocení výsledků jednotné přijímací zkoušky a celkové hodnocení uchazečů, kteří splňují podmínky pro nekonání 

testu jednotné zkoušky z českého jazyka a literatury podle § 1 odst. 1 zákona o opatřeních v oblasti školství v souvislosti 

s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace (zákon č. 67/2022 Sb.; OOP MSMT-

17092/2024-1) - dále také „cizinec“. Cizinci se při přijímacím řízení ke vzdělávání na žádost promíjí přijímací zkouška z českého 

jazyka. Znalost českého jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání v daném oboru vzdělání, škola u této osoby ověří rozhovorem. 

Cizinec má na základě žádosti připojené k přihlášce ke vzdělávání ve střední škole právo konat písemný jednotný test z matematiky v 

ukrajinském jazyce. Společně s žádostí uchazeč doloží, že je cizincem. Tento uchazeč se do výsledného pořadí ostatních uchazečů 

hodnocených na základě všech kritérií, zařazuje na místo shodné s jeho pořadím v rámci redukovaného pořadí všech uchazečů. 

Výsledkem hodnocení rozhovoru musí být uspěl.  
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Kritéria přijímacího řízení – jaro 2025 

 

pro obor Předškolní a mimoškolní pedagogika 75-31-M/01 

 
Ředitel školy podle § 60 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 

zákon) v platném znění vyhlašuje 1. kolo přijímacího řízení do 1. ročníku čtyřletého oboru vzdělání 75-31-M/01 Předškolní a 

mimoškolní pedagogika (denní forma vzdělávání) a zveřejňuje kritéria tohoto přijímacího řízení. Přijímací zkoušky se budou konat 

podle vyhlášky MŠMT č. 422/2023 Sb., o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři v platném znění. 

Uchazeči budou konat testy jednotné přijímací zkoušky (dále JPZ), jejíž organizací bylo pověřeno Centrum pro zjišťování výsledků. 

Ve školní přijímací zkoušce budou hodnoceni ze splnění předpokladů ke studiu z hudební výchovy, tělesné výchovy, výtvarné 

výchovy a z pohovoru, řečových dovedností a správné výslovnosti. 

 

Složky hodnocení: 

a) Jednotná zkouška z českého jazyka a literatury (dále ČJL). 

b) Jednotná zkouška z matematiky (dále MAT). 

c) Předpoklady ke studiu z hudební výchovy + soutěže z HV - 10., 16. 4. 2025. 

d) Předpoklady ke studiu z tělesné výchovy + soutěže z TV 10., 16. 4. 2025. 

e) Předpoklady ke studiu z výtvarné výchovy VV – 10., 16. 4. 2025. 

f) Pohovor a řečové dovednosti, ověření správné výslovnosti + soutěže – 10., 16. 4. 2025. 

 

Bodové hodnocení: 

a) Body za test z ČJL – maximálně 50 bodů (přiděluje CERMAT) 

b) Body za test z MAT – maximálně 50 bodů (přiděluje CERMAT) 

c) Body z hudební výchovy (HV) – maximálně 15 bodů 

Zjišťuje se smysl pro tonální cítění, harmonii, rytmus a elementární schopnosti vokální improvizace (předpokladem přijetí ke studiu 

není nutná dovednost hry na hudební nástroj). 

Obsah zkoušky - žák prokáže následující:  

A. Zpěv dvou lidových písní podle vlastního výběru (zadání tóniny C, D dur). 

B. Zpěv stejné písničky v jiné tónině. 

C. Opakování jednotlivých tónů ve zpěvné poloze podle klavíru. 

D. Analýza dvojzvuku (zpěv horního a spodního tónu). 

E. Opakování rytmicko–melodického modelu dur a moll ve 2⁄4 a 3⁄4 taktu, souběžná intonace a hra na tělo. 

Přidělení bodů 

1) Hlasové předpoklady  .................................................  nejvíce 5 bodů. 
2) Sluchová analýza .......................................................  nejvíce 4 body. 
3) Rytmické cítění a hudební paměť ..............................  nejvíce 3 body. 
4) Body za soutěže .........................................................  nejvíce 3 body. 
5) Nepovinný bonus: hra na hudební nástroj a  nejvíce 2 body (budou přiděleny v případě, že v součtu  

mimořádné schopnosti  ..............................................  nepřesáhne HV celkem 15 bodů, za hudební nástroj se považuje i 

hlas). 
 

 
Bod

y 

Hlasové předpoklady  

ad A. a B. 

Sluchová analýza 

ad C. a D. 

Rytmické cítěni 

ad E. 

Body za soutěže  

 

Hra na nástroj 

nepovinný bonus 

5 

zpívá intonačně přesně, bez 

rytmických chyb, drží tóninu, 

velký hlasový rozsah, 

bezchybné frázování 

nepřidělujeme nepřidělujeme nepřidělujeme nepřidělujeme 

4 

zpívá intonačně přesně, bez 

rytmických chyb, drží tóninu, 

menší hlasový rozsah/dyšný 

hlas / počáteční tón písně 

nepřesně, bezchybné frázování 

všechny zadané tóny 

(jednotlivé i z dvojzvuku) 

reprodukuje bezchybně 

nepřidělujeme nepřidělujeme nepřidělujeme 

3 

zpívá s drobnými intonačními 

nedostatky (např. zpívá pod 

tónem), rytmicky přesně, drží 

tóninu, menší hlasový rozsah / 

jednotlivé tóny 

reprodukuje bezchybně, 

vrchní a spodní tóny z 

všechny 3 zadané 

rytmicko-

melodické útvary 

nepřidělujeme nepřidělujeme 
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dyšný hlas / počáteční tón písně 

nepřesně/, občas chybné 

frázování 

dvojzvuku s drobnými 

nepřesnostmi 

opakuje 

bezchybně 

2 

četnější intonační nedostatky, 

rytmicky přesně, neudrží 

tóninu, menší hlasový rozsah 

/dyšný tón / počáteční tón písně 

nepřesně, větší nedostatky ve 

frázování 

zahrané tóny reprodukuje 

s občasnými nepřesnostmi 

opakuje 

bezchybně 2 

zadané modely 

umístění  

na 1.-3. místě 

v krajských 

a vyšších kolech 

soutěží (sólová 

kategorie) 

zahraje na 

hudební nástroj 

na úrovni 

ukončeného 

I. cyklu ZUŠ, 

hudební projev je 

muzikální 

(dynamika, 

tempo, výraz) 

1 

velké intonační nedostatky, 

rytmicky přesně, neudrží 

tóninu, malý hlasový rozsah, 

dyšný hlas/ počáteční tón písně 

nepřesně, chybné frázování 

zahrané tóny reprodukuje 

vždy s chybami 

opakuje 

bezchybně 1 

zadaný model / 

zadané modely 

reprodukuje s 

drobnými 

chybami 

umístění  

na 1.-3. místě 

v okresním kole 

soutěží (sólová 

kategorie) v další 

hudební 

disciplíně (sólový 

zpěv, hra na další 

hudební nástroj) 

zahraje na 

hudební nástroj, 

celkový projev je 

zhruba na úrovni 

5. ročníku ZUŠ 

0 

neodliší tónovou výšku, “zpěv” 

na 1-2 tónech, rytmicky 

nepřesně, chybí tonální cítění, 

nezpěvný hlasový projev, 

dyšný hlas, chybné frázování 

zahrané tóny 

nereprodukuje vůbec 

zadané modely 

opakuje se 

zásadními 

chybami, 

nezvládá ani 

jednoduché 

modely 

bez účasti 

v soutěžích 

zahraje na 

hudební nástroj 

na nižší úrovni 

 

Celkem za hudební výchovu – maximálně 15 bodů 

ad 4) Doklady o umístění v soutěžích z hudební výchovy přiložte k přihlášce nejpozději do 2. 4. 2025. Na pozdější termín dodání 

nebude brán zřetel. Pro maximální možný počet 3 bodů musí být doložen doklad s umístěním v krajském a vyšším kole (2 body) a 

další doklad s umístěním v okresním kole ale v jiné hudební disciplíně (zbývající 1 bod). 

 

d) Body z tělesné výchovy TV – maximálně 15 bodů    

Obsah zkoušky a přidělení bodů 

1) Jacíkův test (2 min)  .............................................  nejvíce 3 body. 

2) Skákání přes švihadlo (1 min.)  ............................  nejvíce 2 body. 

3) Kotoul vpřed skrčmo  ...........................................  nejvíce 2 body. 

4) Kotoul vzad skrčmo  ............................................  nejvíce 2 body. 

5) Hod jednoruč  .......................................................  nejvíce 3 body. 

6) Soutěže TV ..........................................................  nejvíce 3 body. 

 

Provedení, pokyny, pravidla 

JACÍKŮV MOTORICKÝ TEST 

Žák provádí tento pohybový cyklus: 1. leh na zádech 2. stoj spatný, 3. leh na břiše, 4. stoj spatný. Sestavu provádí co nejrychleji 2 

minuty. Každá poloha musí být provedena přesně (ve stoji je trup vzpřímený, kolena napnutá; v lehu na břiše se hrudník dotýká 

podložky; v lehu na zádech se dotýkají paty a lopatky podložky). Způsob přechodu mezi polohami je libovolný. Za každou 

provedenou polohu je započítán bod. Výsledný výkon je dán součtem správně provedených poloh v čase 2 minut. Cvičení lze 

přerušit, časový limit testu běží dále. 

SKÁKÁNÍ PŘES ŠVIHADLO 

Žák má za úkol zvládnout co nejvíce přeskoků švihadla za jednu minutu. Skáče se snožmo bez meziskoku. Žák může použít vlastní 

švihadlo. 

https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Stoj_spatn%C3%BD&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Trup_(anatomie)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hrudn%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lopatka
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ZÁKLADNÍ KOTOUL VPŘED SKRČMO  

Z dřepu předpažit, dohmatem rukou na žíněnku v šíři ramen (prsty směřují vpřed), předklonem hlavy (hlavu na prsa) a odrazem 

nohou se žák přetočí co nejvíce sbalený do dřepu předpažit (hlava se dotýká podložky jen týlem).   

ZÁKLADNÍ KOTOUL VZAD SKRČMO  

Z dřepu předpažit, paže lokty vedle hlavy dlaněmi na podložku, maximální sbalení těla, kolena k hrudníku, vzepřením z dlaní do 

dřepu předpažit.  

HOD JEDNORUČ  

Žák hodí dominantní rukou ze stoje výkročného, nesmí přešlápnout odhodovou čáru. Hází vrchním obloukem jednoruč, 

volejbalovým míčem, ze vzdálenosti 9 m od volejbalové sítě vysoké cca 224 cm.  

Má celkem 6 pokusů, za úspěšný pokus se počítá hod, kdy míč přeletí nad sítí a spadne do prostoru volejbalového hřiště. 

Přidělení bodů za výkony a soutěže 

Body 
Švihadlo 

1 min. 

Jacíkův 

test 

2 min. 

Hod 

jednoruč 6x 

Kotoul vpřed 

skrčmo 

Kotoul vzad 

skrčmo 
Soutěže TV 

3 nepřidělujeme 71 a více 6 nepřidělujeme nepřidělujeme nepřidělujeme 

2 120 a více 64–70 5, 4  správné provedení 
správné 

provedení 

za účast 

v okresním a 

vyšším kole 

s umístěním 

na 1. až 3. místě 

1 70–119 55–63 3 

vzpírání rukama 

nebo oddálení 

kolen, kotníků 

vytáčení loktů 

nebo oddálení 

kolen, kotníků 

za účast 

v okresním  

a vyšším kole 

0 0–69 54 a méně 1, 2 kotoul přes rameno 

kotoul přes 

rameno nebo 

ukončení 

kotoulu v kleku 

bez účasti, účast 

v nižších kolech  

 

Přineste si cvičební úbor! 

Celkem za tělesnou výchovu – maximálně 15 bodů.  

ad 6) Doklady o umístění v soutěžích TV přiložte k přihlášce nejpozději do 2. 4. 2025. Na pozdější termín dodání nebude brán 

zřetel. Přidělení bodů: v okresních a vyšších kolech přidělujeme 1 bod za účast, 2 body za účast s umístěním na 1. až 3. místě. U 

přidělení bodů nezáleží na počtu doložených diplomů. 

 

e) Body z výtvarné výchovy (VV) – maximálně 15 bodů 

Obsah zkoušky 

A. Kresba žánrová na formát A4 (konkrétní prostředí, postavy, kompozice, proporce a perspektiva, světelná modelace a 

technika kresby) 50 min. 

Povinný obsah kresby: 

- minimálně dvě celé postavy 

- jednoznačně charakterizované prostředí zadané situace 

- prohloubení prostoru (vytvoření iluze 3D, prostorové vyjádření) 

- osvětlení, v jehož důsledku se v prostoru tvoří stíny (světelná modelace) 

Oblasti hodnocení: 

1. Využití formátu a kompozice 

2. Splnění povinného obsahu 

3. Práce se světlem 

4. Anatomie 

B. Vlastní portfolio: 6 výkresů (z toho alespoň 3 studijní práce na minimálním formátu A4, zbývající 3 práce – volná tvorba, 

libovolná technika i formát). 

C.  Jedna fotografie či reprodukce uměleckého díla podle vlastní volby, které uchazeč/ka okomentuje a dobově zařadí. 



Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, 
Čáslav, Masarykova 248 

 

 

Stránka 64 z 98 

 

D. Umělecký dojem 

Škola poskytne náčrtkový papír formátu – A4, měkkou tužku, plastickou gumu. 

Přidělení bodů za  

A.)  provedení kresby 

1. Využití formátu a kompozice  ..............................  nejvíce 2 body. 

2. Splnění povinného obsahu  ..................................  nejvíce 3 body. 

3. Práce se světlem (stínování)  ................................  nejvíce 4 body. 

4. Anatomie  ............................................................  nejvíce 2 body. 

B. a C.) portfolio a komentář uměleckého díla 

5. Portfolio a komentář uměleckého díla  ................  nejvíce 4 body. 

D) Umělecký dojem  .............................................................  nejvíce 3 body (budou přiděleny v případě,  

že v součtu nepřesáhne VV celkem 15 bodů). 

Body 

Využití 

formátu a 

kompozice 

Splnění 

povinného 

obsahu 

Stínování Anatomie 
Portfolio a komentář 

uměleckého díla 

Umělecký 

dojem 

4 nepřidělujeme nepřidělujeme 
stínování je 

výborné 
nepřidělujeme 

portfolio bylo 

vynikající a komentář 

poučený 

nepřidělujeme 

3 nepřidělujeme 
byly dodrženy 

všechny body 

stínování je 

velmi dobré 
nepřidělujeme 

portfolio je průměrné a 

komentář 

poučený/portfolio je 

vynikající a komentář 

průměrný 

silný 

2 

formát byl 

využit a 

kompozice je 

harmonická 

jeden z bodů 

chybí 

stínování je 

dobré 

anatomie je 

vynikající 

portfolio je průměrné i 

komentář je průměrný 
dobrý 

1 

formát nebyl 

využit, nebo 

není 

harmonická 

kompozice 

dva z bodů 

chybí 

stínování je 

dostatečné 

anatomie je 

ucházející 

portfolio je průměrné a 

komentář 

nedostačující/portfolio 

je nedostačující a 

komentář průměrný 

mírný 

0 

formát nebyl 

využit a 

kompozice 

není 

harmonická 

tři z bodů 

chybí 

stínování je 

nedostatečné 

anatomie je 

neumělá 

portfolio je 

nedostačující i 

komentář je 

nedostačující 

žádný 

 

Celkem za výtvarnou výchovu – maximálně 15 bodů. 

Vlastní portfolio a připravenou reprodukci předkládejte komisi při zkoušce z výtvarné výchovy. 

 
f) Body z pohovoru a řečových dovedností (PO) – maximálně 8 bodů 

Obsah zkoušky a přidělení bodů: 

1) Představit se, pohovořit o svých zálibách, osobních plánech vzhledem k budoucí profesní orientaci, 

motivace ke studiu na SOŠPg v oboru PMP, reagování na dotazy komise: …………………………………… nejvíce 2 

body. 

2) Recitace dětské prózy nebo poezie v rozsahu 2 minut (zpaměti). Zvolený text odevzdá uchazeč  

zkušební komisi v písemné podobě (ofocené). Na listu se zvoleným textem uvádějte: 

- jméno, příjmení a číslo uchazeče, název díla a autora: …………………………………………………………………

 nejvíce 2 body. 

3) Četba neznámého textu. Zjišťování korektní výslovnosti, výrazné artikulace,  

modulace hlasu (1 minuta): 

………………………………………………………………………………………………………… nejvíce 2 body. 

4) Body za soutěže (kromě diplomů doložených pro složky hodnocení HV, TV tohoto přijímacího řízení přidělujeme body za 

diplomy literárních a recitačních soutěží, olympiád z matematiky, českého jazyka a literatury, přírodovědných předmětů). 

V okresních a vyšších kolech přidělujeme 1 bod za účast, 2 body za účast s umístěním na 1. až 3. místě. U přidělení bodů 

nezáleží na počtu doložených diplomů: ………………………………… nejvíce 2 body. 

ad 4) Doklady o umístění v soutěžích přiložte k přihlášce nejpozději do 2. 4. 2025. 
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Body podle kritérií 

1) Představit se, pohovořit o svých zálibách, 

osobních plánech vzhledem k budoucí 

profesní orientaci, motivace ke studiu na 

SOŠPg v oboru PMP, reagování na dotazy 

komise 

2 
Představení s budoucí orientací i motivací, s výbornou 

reakcí na dotazy. Projev uchazeče je dobrý. 

1 
Představení s budoucí orientací a motivací, bez reakcí 

na dotazy. Výslovnostní norma není místy dodržena. 

0 

Představení bez budoucí orientace, bez motivace, bez 

reakcí na dotazy. Není dodržována spisovná norma 

výslovnosti, mohou se objevovat odchylky od 

pravidelné výstavby vět. 

2) Recitace dětské prózy nebo poezie v rozsahu 

2 minut (zpaměti). Zvolený text odevzdá 

uchazeč zkušební komisi v písemné podobě 

(ofocené). Na listu se zvoleným textem 

uvádějte: - jméno, příjmení a číslo uchazeče, 

název díla a autora 

2 
Recituje zpaměti s důrazem na obsah sdělení, 

výslovnost je bezchybná, text odpovídá zadání. 

1 
Uchazeč recituje zpaměti, místy však není text fixován, 

nebo se objevují recitační chyby. 

0 

Text k recitaci neodpovídá zadání, nebo není paměťově 

zvládnutý, nebo uchazeč neprojevil recitační 

dovednosti. 

3) Četba neznámého textu. Zjišťování korektní 

výslovnosti, výrazné artikulace, modulace 

hlasu (1 minuta) 

2 
Korektní výslovnost, výrazná artikulace i modulace 

hlasu. Výborné čtenářské kompetence. 

1 
Korektní výslovnost, méně výrazná artikulace a 

modulace hlasu. 

0 
Nekorektní výslovnost, nevýrazná artikulace, bez 

modulace hlasu. Špatné čtenářské kompetence. 

4) Body za soutěže (kromě diplomů doložených 

pro složky hodnocení HV, TV tohoto 

přijímacího řízení přidělujeme body za 

diplomy literárních a recitačních soutěží, 

olympiád z matematiky, českého jazyka a 

literatury, přírodovědných předmětů). 

2 
Účast a umístění na 1. až 3. místě v okresních a vyšších 

soutěžích. 

1 Účast v okresních a vyšších kolech soutěží. 

0 
Bez diplomů, nebo diplomy pouze ve školních kolech 

soutěží 

 

Celkem za pohovor a řečové dovednosti – maximálně 8 bodů 

 

Celkový počet bodů = body za test z ČJL + body za test z MAT + body za HV + body za TV + body za VV + body za PO. 

Maximálně uchazeč může získat 153 bodů. 

 

 

 

Přidělení bodů v procentech 

Jednotný test z MAT 50 bodů 32,7 % 

Jednotný test z ČJL 50 bodů 32,7 % 

PO 8 bodů 5,2 % 

HV 15 bodů 9,8 % 

TV 15 bodů 9,8 % 

VV 15 bodů 9,8 % 

 

Pořadí uchazečů, kteří absolvovali přijímací řízení, bude sestaveno sestupně podle celkového počtu bodů. V případě rovnosti bodů 

rozhodují postupně následující pomocná kritéria:  

1. vyšší počet bodů z testu ČJL,  

2. vyšší procentuální úspěšnost v otevřených úlohách MAT, 

3. vyšší počet bodů z pohovoru a řečových dovedností,  

4. vyšší počet bodů z HV,  

5. vyšší počet bodů z TV, 

6. vyšší počet bodů z VV, 

7. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_C, 
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8. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_E, 

9. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech ČJL_A, 

10. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech MA_E, 

11. vyšší procentuální úspěšnost v komplexech MA_C, 

12. rozřazovací kritérium vyšší prioritizace daného oboru. 

 

Pokud ani po uplatnění posledního kritéria nebude možné rozlišit pořadí, rozhodne los za přítomnosti ředitele a dvou zástupců 

ředitele. 

Ke vzdělávání bude přijato nejvýše 30 uchazečů do jedné třídy. 

 

Způsob hodnocení výsledků jednotné přijímací zkoušky a celkové hodnocení uchazečů, kteří splňují podmínky pro nekonání 

testu jednotné zkoušky z českého jazyka a literatury podle § 20 odst. 4   školského zákona. Osobám, které získaly předchozí 

vzdělání ve škole mimo území České republiky (osoby jak s cizím, tak s českým státním občanstvím, které získaly předchozí 

vzdělání ve škole mimo území ČR, ale nikoli v zahraničních školách působících v ČR) se při přijímacím řízení promíjí na žádost 

přijímací zkouška z českého jazyka. Znalost českého jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání v daném oboru vzdělání, škola u těchto 

osob ověří rozhovorem. Uchazeč koná přijímací zkoušku z matematiky ve standardním čase a standardním rozsahu. Uchazeč se do 

výsledného pořadí ostatních uchazečů hodnocených na základě všech kritérií, zařazuje na místo shodné s jeho pořadím v rámci 

redukovaného pořadí všech uchazečů. Výsledkem hodnocení rozhovoru musí být uspěl.  

 

Způsob hodnocení výsledků jednotné přijímací zkoušky a celkové hodnocení uchazečů, kteří splňují podmínky pro nekonání 

testu jednotné zkoušky z českého jazyka a literatury podle § 1 odst. 1 zákona o opatřeních v oblasti školství v souvislosti 

s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace (zákon č. 67/2022 Sb.; OOP MSMT-

17092/2024-1) - dále také „cizinec“. Cizinci se při přijímacím řízení ke vzdělávání na žádost promíjí přijímací zkouška z českého 

jazyka. Znalost českého jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání v daném oboru vzdělání, škola u této osoby ověří rozhovorem. 

Cizinec má na základě žádosti připojené k přihlášce ke vzdělávání ve střední škole právo konat písemný jednotný test z matematiky v 

ukrajinském jazyce. Společně s žádostí uchazeč doloží, že je cizincem. Tento uchazeč se do výsledného pořadí ostatních uchazečů 

hodnocených na základě všech kritérií, zařazuje na místo shodné s jeho pořadím v rámci redukovaného pořadí všech uchazečů. 

Výsledkem hodnocení rozhovoru musí být uspěl.  

 

Kritéria rozhovoru - jen pro uchazeče, kterým byla na jejich žádost prominuta jednotná přijímací zkouška z českého jazyka. 

Části rozhovoru 

A. Ústní část na místě 

1. Úvodní část – základní informace o uchazeči (nehodnotí se). 

2. Obecná část  – dosavadní vzdělání a zájmy uchazeče  .............................................  nejvíce 6 bodů. 

3. Oborová část  – čtení s porozuměním  ....................................................................  nejvíce 10 bodů. 

  – krátký rozhovor na téma z textu  ..................................................  nejvíce 4 body. 

B. Prezentace předem připraveného projevu 

- Uchazeč si připraví samostatný projev v délce cca 1 minuty na libovolné téma, které se vztahuje k oboru 

vzdělání, do kterého se hlásí  ....................................................................................  nejvíce 4 body. 

- K prezentaci tématu může používat obrázky, fotografie v telefonu, krátká videa apod. 

 

 

Hodnocení rozhovoru 

Celkový výsledek = uspěl/neuspěl  

Celkový výsledek hodnocení vykonaného a zaznamenaného rozhovoru je nastaven jako souhlasné, či nesouhlasné stanovisko 

(uspěl/neuspěl) o tom, zda daný uchazeč může vzhledem k jeho znalosti českého jazyka studovat daný obor vzdělání. Aby 

uchazeč v rozhovoru uspěl, musí získat celkem ze všech částí rozhovoru min. 15 bodů (z max. 24 možných) a zároveň musí 

získat alespoň 1 bod v každé části rozhovoru (obecná část, čtení s porozuměním, krátký rozhovor, prezentace předem 

připraveného projevu).  

Nevykoná-li uchazeč rozhovor úspěšně (neuspěl), nesplnil kritéria přijímacího řízení a řadí se do seznamu uchazečů, kteří 

nesplnili kritéria přijímacího řízení (tj. mimo seznam s pořadím uchazečů) a nebude do daného oboru vzdělání v dané škole 

přijat. 

 

 
Časový harmonogram pro 1. kolo a informativně pro další kola: 

1. kolo přijímacího řízení. 

1. - 20. 2. 2025  Podání přihlášky a příloh (formuláře příloh najdete na adrese https://www.prihlaskynastredni.cz/) 

− na základě nařízení vlády č. 211/2010 Sb. vyžadujeme lékařský posudek o zdravotní způsobilosti 

ke vzdělávání oboru 75-31-M/01, dle tohoto nesmí být u uchazeče diagnostikovány prognosticky závažné 

poruchy mechanizmu imunity (bod 16) a závažné duševní nemoci a poruchy chování (bod 23); 



Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, 
Čáslav, Masarykova 248 

 

 

Stránka 67 z 98 

 

− doklady o umístění v soutěžích přiložte k přihlášce nejpozději do 2. 4. 2025; 

− pro úpravu podmínek přijímacího řízení uchazeče se speciálními vzdělávacími potřebami doporučení 

školského poradenského zařízení; 

 − žádost o prominutí zkoušky z ČJL podle § 20 odst. 4 školského zákona; 

− na základě vydaného Opatření obecné povahy žádost o prominutí zkoušky z ČJL a žádost o konání jednotné 

zkoušky z MAT v ukrajinském jazyce; 

− osvědčení o uznání rovnocennosti nebo platnosti zahraničního vysvědčení.  

Je-li doklad přílohy, který uchazeči vydává třetí osoba (typicky lékařský posudek, doporučení ŠPZ), vydán v digitální formě, musí být 

opatřen elektronickým podpisem osoby pověřené k vydání dokladu. 

 

1. 3. 2025   Centrum oznámí místo konání JPZ. 

10. a 16. 4. 2025   Řádné termíny školní přijímací zkoušky. 

11. a 14. 4. 2025   Řádné termíny JPZ. 

29. a 30. 4. 2025   Náhradní termíny JPZ. 

2. a 5. 5. 2025   Náhradní termíny školní přijímací zkoušky. 

12. -14. 5. 2025 (9:00–15:00) Seznámení se s podklady rozhodnutí (doporučujeme si termín rezervovat 

 podle předchozí domluvy). 

15. 5. 2025   Zveřejnění výsledků. 

 

2. kolo přijímacího řízení (pokud bude vyhlášeno). 

19. 5. 2025   Vyhlášení kritérií 2. kola. 

26. 5. 2025   Podání přihlášky. 

19. – 23. 6. 2025 (9:00–15:00) Seznámení se s podklady rozhodnutí (doporučujeme si termín rezervovat 

 podle předchozí domluvy). 

24. 6. 2025   Zveřejnění výsledků. 

 

 

3. a další kola přijímacího řízení (pokud bude vyhlášeno). 

Ředitel školy vyhlásí kritéria včetně všech údajů jako v kole druhém a zadá termín pro podání přihlášky v daném kole (stanovit lze 

nejdříve na 7. den od vydání všech rozhodnutí v kole předchozím). Počet přihlášek je neomezený, přihlášky lze podávat pouze v 

listinné formě. Na jednu přihlášku v listinné formě se uvádí pouze jedna škola. Rozhodnutí o přijetí i nepřijetí se vyhotovují v 

písemné formě. Přijatý uchazeč je povinen do 7 dnů ode dne oznámení rozhodnutí písemně potvrdit řediteli školy svůj úmysl 

vzdělávat se v daném oboru vzdělání, a to pouze v jednom oboru vzdělání. 

 

 

Závěrečná ustanovení pro všechna kola: 

 

Postup při neúčasti na přijímací zkoušce. 

Zákonný zástupce uchazeče, který se z vážných důvodů nezúčastní přijímací zkoušky, omluví písemně neúčast řediteli školy 

nejpozději do pracovních 3 dnů od stanoveného termínu konání zkoušky. Pokud je omluva uznána, koná uchazeč zkoušku 

v náhradním termínu. 

 

Nezbytné doplňující přílohy k přihlášce. 

Uchazeč předloží doklad o splnění povinné školní docházky nejpozději v den zahájení vzdělávání, tedy do 1. 9. 2025 – vysvědčení 

o úspěšném ukončení posledního ročníku základního vzdělávání. Obdobně se postupuje při předkládání dokladu potvrzujícího 

oprávněnost pobytu cizince, který není občanem Evropské unie. 

 

 

 

V Čáslavi dne 29. 1. 2025 Mgr. David Tichý, ředitel školy 
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Informace z jednotlivých předmětových komisí 

ČESKÝ JAZYK A LITERATURA 

Výuce českého jazyka a literatury se věnujeme celkem ve třech předmětech. Na všech 

gymnaziálních a pedagogických oborech v hodinách českého jazyka a literatury, v maturitním 

ročníku gymnaziálních oborů v předmětu Cvičení z českého jazyka a ve třídách PMP a PL také 

v prakticky a dovednostně zaměřeném Jazykovém a literárním praktiku. Všichni vyučující 

předmětu (11) jsou plně aprobovaní. Tým češtinářů posílila od září 2024 kolegyně Jana 

Šťastná. 

I v letošním školním roce se žáci zúčastnili řady soutěží. Tradiční aktivitou vyhlášenou pro 

dvě věkové kategorie žáků je Olympiáda z českého jazyka. Podobně jako v loňských ročnících 

se školního kola zúčastnilo celkem kolem 50 žáků. V I. kategorii pro žáky tercie a kvarty se 

nejlépe vedlo S. Sch. z kvarty, kterému se podařilo postoupit do krajského kola na Kladně z 

prvního místa na okrese. Starší žáci tentokrát v okresním kole neuspěli. 

Pravidelně se vede našim recitátorům. V rámci okresního kola Dětské scény, recitační soutěže 

pro mladší žáky, byli úspěšní Sofie Velebová, Josef Franc a Dominik Nešpor. Za své výkony si 

odnesli čestná uznání. V Kutné Hoře se v regionálním kole přehlídky Ten verš si tiše 

říkám…představily starší recitátorky: Julie Apolenová, Anežka Buňková a Tereza Králová. 

Všechny reprezentovaly naši školu velmi dobře také v krajském kole, kde Julie Apolenová 

získala čestné uznání. 

Vhodným doplněním literárního učiva jsou literární exkurze a představení KMD. I letos se 

nám podařilo udržet širokou členskou základnu (cca 90 žáků) a navštívit známé divadelní 

scény v Praze (Stavovské divadlo, Divadlo v Dlouhé, Divadlo na Vinohradech a další). 

Vedle tradičních nástrojů a forem práce využíváme ve vyučovacím procesu také technologie a 

aplikace pro naplňování digitálních kompetencí (ScioBot, Umíme česky, Quizlet, Kahoot, 

digitální slovníky a pravidla pravopisu apod.). 

Žáci s OMJ, kteří studují na naší škole a je jim přiznána pedagogicko-psychologickou poradnou 

podpora, se s vyučujícími doučují a připravují na výuku v individuálně vedených hodinách. 
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Vyučování ve čtvrtých ročnících je zaměřeno především na přípravu k maturitní zkoušce. V 

letošním roce jsme zrevidovali Školní seznam literárních děl. Z žáků 5 maturitních tříd bude 

zkoušku z českého jazyka a literatury (nebo některou z jednotlivých částí)  v podzimním 

termínu konat celkem 14 žáků, kteří se ze zdravotních důvodů nemohli ke zkoušce dostavit v 

řádném termínu, nebo v tomto termínu neuspěli 

ANGLICKÝ JAZYK  

Členové předmětové komise jako každoročně připravili oblíbené celoškolní oslavy vybraných 

anglofonních svátků (např. Halloween a Den svatého Valentýna). Hned v září učitelé angličtiny 

společně s dobrovolníky z DofE uspořádali charitativní Bake Sale, jehož výtěžek byl věnován 

obětem ničivých povodní, které zasáhly Českou republiku. Naše sbírka pro zatopené oblasti 

dosáhla částky 26 734 Kč. 

26. září 2024 vyrazily třídy kvinta a III. G do Prahy, aby se v Kampusu Hybernská zúčastnily 

Evropského dne jazyků. Tématem byly minoritní jazyky Evropy a studenti se zábavnou 

formou seznámili např. s maďarštinou či irštinou. 

V říjnu studenti angličtiny zhlédli anglické divadelní představení Velký Gatsby ve 

Východočeském divadle Pardubice. Připravili si také „guided tours“ – procházky po pražských 

památkách v angličtině. 

Listopad již tradičně patřil soutěži Best in English. Dvanáctý ročník se uskutečnil 21. listopadu 

2024 a školu reprezentovalo 45 studentů a studentek. Naše škola obsadila 6. místo ve 

Středočeském kraji a v rámci České republiky skončila 158. ze 740 škol, což je dosud naše 

nejlepší umístění. 

Na konci listopadu se studenti poprvé zapojili do mezinárodní překladatelské soutěže Juvenes 

Translatores, kterou každoročně pořádá generální ředitelství zajišťující překlady pro instituce 

Evropské unie. Soutěž je určena studentům středních škol a klade si za cíl motivovat mladé 

lidi ke studiu cizích jazyků a probudit v nich zájem o práci profesionálního překladatele. 

Kromě vítězných prací oceňuje mezinárodní odborná porota také překlady, které považuje za 

mimořádné. Mezi pouhými třemi takto oceněnými překladateli z Česka se objevilo i jméno 
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naší studentky: čestné uznání poroty získala Tereza Králová ze III. ročníku gymnázia, která již 

dříve zvítězila ve školním kole. 

Dlouholetou tradicí jsou vynikající výsledky našich studentů v konverzační soutěži v 

anglickém jazyce. Také letos získali v okresním kole celou sbírku medailí. 

– V kategorii víceletých gymnázií obsadili žáci z kvarty S. Sch. první a Jakub Koždoň druhé 

místo. 

– V kategorii G (1.–3. ročník čtyřletých gymnázií a odpovídající ročníky víceletých gymnázií) 

zvítězil Adam Palán ze septimy a Tereza Králová z III. G obsadila třetí místo. 

– V kategorii SOŠ (1.–3. ročník středních škol kromě gymnázií) se umístila Kristýna 

Lebdušková z 1. L na třetím a Tereza Novotná z 1. PMP na čtvrtém místě. 

– V nové kategorii SŠ+ porazil Mikuláš Smetánka i rodilého mluvčího a skončil na prvním 

místě. Student kvarty následně dosáhl na stupně vítězů i v krajském kole, kde získal bronz. 

Studenti se i nadále připravují k mezinárodním Cambridge zkouškám; naše škola je 

partnerskou školou Cambridge Centra P.A.R.K. a spolupráci s ním zajišťuje Lucie Jiránková.  

Krásným zážitkem končícího školního roku byla beseda s mimořádně vzácným hostem. 13. 

června 2025 zavítala do naší školy paní Anita Moravec Gard, vnučka slavného čáslavského 

rodáka, generála Františka Moravce. Paní Anita, která dlouhodobě žije v USA, přijela 

především proto, aby se setkala se žáky zapojenými do letošního dějepisného projektu Post 

Bellum – Příběhy našich sousedů, v jehož rámci pátrali i po stopách generála Moravce. V aule 

následovala téměř dvouhodinová beseda v angličtině pro žáky prvních a druhých ročníků. 

Paní Anita si je okamžitě získala svým charismatem, bezprostředností, optimismem a doslova 

sálající životní energií. O jejich zájmu svědčil nepolevující proud dotazů i živá diskuse po celou 

dobu setkání. Žáci si z besedy odnesli nejen silný zážitek a řadu nových, podnětných 

informací, ale také cennou příležitost procvičit si angličtinu v autentické komunikaci. 

Učitelé Eva Mifková a Ondřej Hornych se v červnu zúčastnili projektu spolupráce mezi 

školami a v rámci tzv. šablon stínovali své kolegy na kutnohorském gymnáziu. Metody a 

příklady dobré praxe následně sdíleli v rámci komise ANJ. Kolegové Jana Nováková a Tomáš 

Kovanda po celý školní rok zajišťovali pravidelné doučování pro budoucí maturantky z řad 
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slabších studentek. Podpora probíhala v malých skupinách a zaměřovala se na doplnění učiva, 

systematický trénink jazykových dovedností a posílení studijních návyků.  

Letos se nám podařilo významně obohatit sbírku kabinetu ANJ, a to díky daru British Czech 

and Slovak Association (BCSA) se sídlem v Londýně, která nám na nákup pomůcek věnovala 1 

000 eur. 

 

 Valentýnská krabice se vzkazy. Foto L. Jiránková 

 

 

K. Lebdušková a T. Králová s diplomy 

z okresního kola anglické olympiády. Foto 

O. Hornych. 
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Návštěva paní Moravec Gard. Foto J. Nováková 

Návštěva paní Moravec Gard. 

Foto L. Jiránková  
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 Nové pomůcky v kabinetě ANJ díky 

https://www.bcsa.co.uk/school-support-fund/, foto M. Pekárková 

 

DALŠÍ CIZÍ JAZYK 

Na naší škole se jako další cizí jazyk vyučuje německý, francouzský a španělský jazyk. 

Olympiády a soutěže 

 

Dne 13.2.2025 hostila naše škola nejlepší soutěžící školních kol konverzační soutěže 

v německém jazyce v okrese Kutná Hora. Celkově se sešlo 23 němčinářů ve třech kategoriích 

(ZŠ, VG, SŠ), a soutěžili především v monologickém projevu, interakci a popisu obrázků či 

příběhů. Ač se jedná o konverzační soutěž, je již tradičně doplněna i poslechem 

s porozuměním. Naše škola byla zastoupena v kategorii II.B Lukášem Teplým z Kvarty. 

Nejstarší kategorii reprezentovali tři naši soutěžící, a to Barbora Němcová, Adam Palán ze 

Septimy, a Kristýna Zrucká z III.G.  V obou kategoriích si naši žáci vedli výborně.  V kategorii 

VG se na 1. místě umístil Lukáš Teplý, v nejstarší kategorii vyhrála Barbora Němcová, Adam 

Palán získal pěkné 3. místo a Kristýna Zrucká se umístila hned za ním na 4. místě. V krajském 

kole obsadil Lukáš Teplý 4. místo a Barbora Němcová 7.místo Žáci se během celého školní 

roku účastnili soutěží, které vypsalo Goethe centrum Pardubice nebo Goethe institut v Praze. 

https://www.bcsa.co.uk/school-support-fund/
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Roční studijní program v Německu/ Francii 

Naše škola zprostředkovává ve spolupráci s agenturou AFS a Honorárním konzulátem ČR ve 

Stuttgartu stipendia na roční studijní programy v Německu. Žáci, kteří této možnosti využijí, 

získají nezapomenutelné zážitky a cenné zkušenosti do života. A také spoustu nových 

možností a příležitostí, jež se jim otevírají prakticky hned po příjezdu – ať už se rozhodnou 

reprezentovat v soutěžích, vyučovat cizí jazyk, nebo dokonce studovat VŠ v německy 

mluvících zemích. Ve školním roce 2024/2025 využili této možnosti opět dva žáci  - Aneta 

Rokosová a Josef Votroubek ze sexty.  

Studentka kvinty – Magdalena Vojtková, která po dobu tří let studovala na zahraniční škole 

v Belgii úspěšně absolvovala výběrové řízení na rok studia ve Francii. Bude tudíž následující 

školní rok studovat ve městě Dijon. 

Maturitní zkoušky 

Ve třídě IV.G maturovali dva žáci a v oktávě 4 žáci, všichni úspěšně. 

 

Zahraniční exkurze, poznávací zájezdy 

V září se uskutečnily dva poznávací zájezdy – a sice do Berlína a do Paříže. Obou zájezdů se 

účastnili žáci napříč školou. Žáci čtvrtého ročníku gymnázia se zúčastnili dne otevřených dveří 

s názvem Fest svobody na německém velvyslanectví v Praze. Fest svobody byl hlavně o oslavě 

35. výročí událostí, které vedly k pádu Berlínské zdi a otevření cest na Západ. 16. října jsme 

podnikli již tradiční divadelní expedici do německého Budyšína, kde jsme shlédli komedii 

Kurz und nackig. V listopadu navštívila třída Kvinta Francouzský institut v Praze. V prosinci 

jsme organizovali již tradiční jednodenní exkurzi do Lince a zde navštívili muzeum 

budoucnosti.  
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(autor K. Navrátil) 

           

Vyučující německého i francouzského jazyka se účastnili různých vzdělávacích akcí, které pro 

ně byly velmi přínosné např. Konference německého jazyka, workshopy k využívání 

digitálních technologií ve výuce cizích jazyků, zavádění a podpory mediace ve výuce jako páté 

dovednosti v CJ dle revize, práce s IA, hodnocení a sebehodnocení, práce s heterogenní třídou 

a další. V rámci šablon proběhla výměna zkušeností ve výuce francouzského jazyka s SZEŠ 

Čáslav. 

 V rámci hodin cizích jazyků jsou často využívány moderní technologie, do výuky jsou 

zařazovány různé aplikace, které mají žáky více motivovat a vést k praktickému využití jazyka. 

Mgr. Lenka Mészárošová 

MATEMATIKA, FYZIKA 

Výuka matematiky a fyziky probíhala ve školním roce 2024/2025 podle platných školních 

vzdělávacích programů a byla zaměřena na rozvoj logického myšlení, praktickou aplikaci 

poznatků, podporu talentovaných žáků i pomoc žákům ohroženým školním neúspěchem. 

Během roku se podařilo uskutečnit řadu aktivit, které rozvíjely nejen matematické a fyzikální 

kompetence, ale také týmovou spolupráci, tvořivost a zájem o přírodní vědy. 



Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, 
Čáslav, Masarykova 248 

 

 

Stránka 76 z 98 

 

Pro zájemce o naši školu jsme připravili krátké ilustrační testy z matematiky, které si mohli 

vyzkoušet během Dnů otevřených dveří. Uchazeči tak nahlédli do podoby přijímacích úloh, 

vyzkoušeli si práci pod časovým tlakem a získali představu o tom, co je při přijímacích 

zkouškách čeká. Systematická příprava k přijímacím zkouškám na osmileté gymnázium i 

čtyřleté maturitní obory probíhala formou kurzů zaměřených na procvičení učiva, rozvoj 

logického myšlení a práci s testovými úlohami. Na závěr si uchazeči vyzkoušeli modelový 

didaktický test, který simuloval skutečné podmínky přijímacího řízení. 

Naši žáci se tradičně zapojili do široké škály matematických a fyzikálních soutěží a v mnoha z 

nich dosáhli velmi pěkných výsledků. Ve spolupráci s DDM Kutná Hora jsme se podíleli na 

organizaci okresního kola Pythagoriády a Matematické olympiády. 

Významnou část soutěžních aktivit tvořila Matematická olympiáda. Pro zájemce o řešení této 

tradiční soutěže v kategoriích A, B a C byla umožněna účast na přípravných kurzech v Praze a 

zajištěny individuální konzultace při řešení domácích kol. Výborných výsledků dosáhli žáci 

tercie v kategorii Z8 – Lukáš Charvát obsadil 1. místo a Fabien Bartůněk 3. místo v okresním 

kole. V kategorii Z9 se Jonáš Kulhánek z kvarty umístil na 3. místě a postoupil do kola 

krajského. Úspěšně si vedl také Jakub Štus ze septimy, který se stal v kategorii A úspěšným 

řešitelem školního kola. 

Většina žáků nižšího gymnázia se zapojila do školního kola Pythagoriády. Úspěšní řešitelé 

postoupili do kola okresního, kde si 1. místo vybojoval Jonáš Kulhánek z kvarty a David 

Vavruška z primy obsadil 2. místo. 

Žáci nižšího gymnázia se zúčastnili také mezinárodní soutěže Pangea, která byla v letošním 

roce zaměřena na téma „Kinematografie a sport“. Soutěž probíhala online a zaujala žáky 

propojením matematiky s praktickými životními situacemi. Matematický klokan si i letos 

získal velký zájem žáků napříč všemi ročníky školy. Úlohy prověřily nejen matematické 

znalosti, ale také odvahu soutěžících zariskovat při volbě správné odpovědi. 

Poprvé jsme se zapojili do celostátní týmové matematické soutěže MaSo. Naši školu úspěšně 

reprezentoval tým složený ze žáků primy, tercie a kvarty (Matěj Brož, Jonáš Kulhánek, Fabien 

Bartůněk, Lukáš Charvát), který se umístil na 101. místě z 328 týmů. V mezinárodní týmové 

soutěži Náboj Junior obsadilo naše družstvo (Lukáš Charvát, Fabien Bartůněk, Kateřina 
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Suchopárová, Sofie Velebová) 3. místo v okrese a 121. místo v republice. V rámci výuky 

finanční gramotnosti se žáci tercie zapojili do online soutěže Rozpočti si to, v níž naše dvě 

družstva postoupila mezi 15 nejlepších týmů v republice a zúčastnila se finálového kola v 

Kongresovém sále České národní banky. 

Žáci školy se zúčastnili také několika fyzikálních soutěží – Fyzikální olympiády, Astronomické 

olympiády, Fykosí Fyziklání a Výfuku. Nejlépe se dařilo žákům tercie v okresním kole 

Fyzikální olympiády, kde Fabien Bartůněk obsadil 1. místo a Lukáš Charvát 3. místo. V 

letošním ročníku Poháru vědy dosáhli naši žáci mimořádného úspěchu. Družstvo Dream Team 

(Lukáš Charvát, Fabien Bartůněk, Kateřina Suchopárová, Sofie Velebová, Amálie Pernicová) se 

probojovalo až do mezinárodního kola soutěže a obsadilo vynikající 2. místo. Tento výsledek 

potvrzuje vysokou úroveň badatelských dovedností, tvořivosti a týmové spolupráce našich 

žáků. 

K významným aktivitám letošního roku patřila popularizace fyziky mezi mladšími žáky i 

dětmi z mateřských škol. Žáci kvarty představili v rámci akce „Pokusy z fyziky“ experimenty 

pro spolužáky z primy a sekundy. Starší žáci pak připravili fyzikálně-chemické pokusy pro 

děti z mateřských škol, čímž podpořili zájem o přírodní vědy už u nejmladší generace. 

Pozornost byla věnována také žákům, kteří potřebovali dodatečnou podporu při zvládání 

učiva. Dle zájmu žáků probíhaly konzultační hodiny a pro maturanty byla zajištěna 

systematická příprava ke společné části maturitní zkoušky i k profilové maturitě z 

matematiky. 

V jarním termínu maturitních zkoušek se ke státní části přihlásilo 11 žáků, z nichž 10 úspěšně 

obstálo. Profilovou maturitní zkoušku z matematiky absolvovalo 8 žáků gymnaziálních tříd, 

všichni uspěli. Zvláštní uznání si zaslouží třída IV.G, která dosáhla v rámci srovnatelných 

ročníků gymnázií nejlepších výsledků v celém kraji. 

Členové předmětové komise se v průběhu školního roku aktivně zapojovali do odborného 

vzdělávání.  Zúčastnili se vzdělávacích akcí zaměřených na rozvoj odborných kompetencí a 

využívání moderních nástrojů pro interaktivní výuku, včetně práce s platformou VIVIDBOOKS. 

Někteří členové absolvovali metodické poradenství k vzdělávání žáků se speciálními 
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vzdělávacími potřebami pořádané Gymnáziem pro zrakově postižené v Praze, zúčastnili se 

konference Den finančního vzdělávání pod záštitou České bankovní asociace a v rámci 

projektu se zapojili do sdílení zkušeností s jinými školami. 

Za PK RNDr. Iva Čechová 

INFORMAČNÍ A KOMUNIKAČNÍ TECHNOLOGIE 

Informační gramotnost je ovlivněna značným působením vedení školy, které představuje 

aprobované učitele informatiky. Snahou je podporovat digitální technologie napříč všemi 

obory a předměty. Pokrčujeme na nižším gymnázium v programu Nebojácně vpřed. 

Pedagogickým oborům jsme se věnovali předešlé roky a nyní jsme se zaměřili na 4-leté obory 

SŠ. V rámci výměny zkušeností mezi školami jsme navštívili Střední škola stravování a služeb 

v Karlovových Varech. 

Ve škole používáme přenosné počítače (notebooky, chromebooky), interaktivní tabule, 

projektory, e-lerning, e-materiály, Google classroom, sdílené disky, robotické hračky, 3D brýle, 

umělou inteligenci. Účastníme se soutěží např. Logická olympiáda, Bobřík informatiky, Fitness 

IT, Bezpečný internet. Myslíme si , že výuku IT děláme mnoho a práce se nám daří. 

Mgr. Jindra Housková Kupková 

 

Obrázek 11, 12, 13, 14 Projekt Robotika pro MŠ (autor J. Housková Kupková) 
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DĚJEPIS, ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD A EKONOMIKA 

Ve školním roce 2024-2025 pracovala předmětová komise dějepisu, základů společenských 

věd (občanská výchova, občanská nauka, občanský a společenskovědní základ) a ekonomiky 

za vedení PhDr. Romana Pazderského, Ph.D. v tomto personálním složení: Mgr. Milada 

Bártová (DEJ), Mgr. Martina Janglová (DEJ), Mgr. Radka Křemenáková (OBN), Ing. Petra 

Kundeliusová (EKO), Mgr. Lenka Mészárošová (OBV, OSZ), Mgr. Tomáš Otava (OBV, OSZ), Mgr. 

Jitka Pejřimovská (OBV, OBN), PhDr. Roman Pazderský, Ph.D. (DEJ, SDEJ) a Mgr. Jaroslava 

Šorčíková (OSZ, SOSZ). 

1. PROJEKTY  

Od září do března letošního školního roku se naše škola zapojila do celorepublikového 

dějepisného projektu Post Bellum – Příběhy našich sousedů. Pod vedením pedagogů, Dr. 

Pazderského a Mgr. Jindry Houskové-Kupkové, vznikl za tímto účelem tým z řad čtyř žáků 

tercie (Fabien Bartůněk, Jakub Pospíšil, Kateřina Suchopárová a Sofie Velebová). Jejich cílem 

bylo zpracovat a představit příběh zajímavého pamětníka, kterým se v našem případě stala 

paní Marta Šenkapounová – praneteř slavného čáslavského rodáka a účastníka všech tří 

československých odbojů, generála Františka Moravce. Právě důsledky příbuzenství 

s generálem Moravcem na rodinu paní Marty v dobách tuhé komunistické diktatury byly 

hlavním motivem příběhu, který žáci na základě vzpomínek pamětnice sestavovali. 

Žákům se díky projektu otevřelo více než půlroční badatelské dobrodružství. Během něho 

prošli sérií zajímavých workshopů, kurzů a exkurzí, díky kterým si osvojili potřebné 

dokumentaristické dovednosti. Naučili se, jak učinit ze sesbírané faktografie smysluplný 

příběh, jak si připravit a vést živé interview, jak pracovat s nahrávacími technologiemi a jak 

jejich záznamy poté digitálně zpracovávat, jak vytvořit scénář podcastu, jak shromažďovat 

potřebnou fotodokumentaci atd. K největším zážitkům nepochybně patří nahrávání audio 

reportáže přímo ve studiu Českého rozhlasu v Praze. Všechny výstupy se staly součástí 

obsáhlé pamětnické databanky Paměť národa a jsou trvale přístupné na webu organizace Post 

Bellum https://www.pribehynasichsousedu.cz/kutnohorsko/kutnohorsko-2024-

2025/senkapounova-marta/ Na konci března pak proběhla i slavnostní prezentace 

v kutnohorském GASKu, kde terciáni předvedli i tematicky zvolenou, hranou scénku. O 
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podstatě a průběhu celého projektu byl otištěn článek Dr. Pazderského v Čáslavských novinách 

(5/2025). 

U příležitosti státního svátku (17. listopad) se žáci třídy 2.L zapojili do projektu Samet na 

školách. Pod vedením zkušených lektorů byl pro ně připraven workshop s názvem Z této noci 

nás nezachrání, který se věnoval pronásledování tzv. „podzemní kultury“, resp. českých 

undergroundových hudebníků, v normalizačním Československu. Žáci se prostřednictvím 

pestrých zážitkových aktivit převtělili do svých vrstevníků z období normalizace, kteří se 

různými způsoby potýkají s vábením undergroundové kultury. Všichni proto museli zvažovat 

některá nelehká rozhodnutí, např. o účasti na zakázaném koncertu „Plastiků“ a dalších 

aktivitách, které komunistický režim zapovídal. Žáci si tak zábavnou formou přiblížili 

atmosféru tehdejší doby a učili se chápat různé typy jednajících strategií dobových aktérů. 

V rámci občanské nauky se trojice žáků 2. lycea (Julie Apolenová, Martin Kautský, Františka 

Běťáková) zapojila do projektu Simulace Evropského parlamentu, který žáky formou 

interaktivního workshopu seznámil s principy rozhodovacího procesu v orgánech Evropské 

unie a zároveň jim umožnil si takové jednání vyzkoušet a debatovat o podstatných otázkách, 

které současná EU řeší. Vrcholem projektu byla pak exkurze dvou našich žáků (Julie 

Apolenová a Martin Kautský) přímo do Bruselu. 

V lednu se na naší škole navázalo na loňský celoškolní projektový den, tentokrát ovšem 

s dějepisnou tematikou. Projektu s názvem Cesta do dávnověku, aneb Jak se žilo bez wi-fi se 

aktivně zúčastnili všichni žáci naší školy vyjma maturitních ročníků (ti ale pomáhali 

s vyhodnocováním). Naše škola se díky tomu proměnila v křižovatku rozličných starodávných 

civilizací a kultur – od lovců mamutů přes antiku, Perskou říši, starověkou Čínu a Indii až po 

Kelty, Germány, Vikingy, Araby, Osmany a indiánské kmeny Jižní Ameriky. Každá třída měla 

k dispozici učebnu, kterou vyzdobila dle svého (předem vylosovaného) tématu. Žáci 

v tematických kostýmech nabízeli bohatý program (pravidelná vystoupení, ukázky pokrmů, 

soutěžní aktivity pro návštěvníky atd.). Na základě jasných kritérií měli pedagogové a žáci 

čtvrtých ročníků možnost hodnotit jednotlivé třídy, z nichž vítězové získali zajímavá ocenění. 

Projekt určitě přispěl k bližšímu seznámení žáků s variabilitou starověkých kultur a jako 

příklad zážitkového učení byl ze strany žáků velmi kladně ohodnocen. 
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Vzhledem k akcentu, který ŠVP klade na téma podnikání, zpracovávali žáci 4. ročníku našich 

pedagogických oborů v předmětu ekonomika (Ing. Kundeliusová) celoroční projekt fiktivní 

školky. V projektové výuce byl přitom kladen důraz na týmovou spolupráci, kooperativní a 

zkušenostní učení. 

Kromě toho se žáci aktivně účastnili i menších projektů v rámci konkrétních témat. Např. třída 

sekunda prošla s Mgr. Bártovou projektovou výukou dějepisu na téma Lucemburkové atd. 

2. BESEDY 

U příležitosti připomínky listopadového státního svátku ČR, Dne boje za svobodu a 

demokracii, se naše škola opět zapojila do celorepublikového festivalu Jeden svět na školách. 

Pro žáky třetích ročníků napříč obory byla proto ve školní aule připravena beseda se dvěma 

vzácnými hosty, pamětníky, především však hlavními aktéry Sametové revoluce 1989 

v Čáslavi: Ing. Pavlem Procházkou a Ing. Miroslavem Richterem, CSc. (oba zakladatelé 

čáslavského Občanského fóra, p. Procházka první porevoluční starosta Čáslavi, p. Richter 

porevoluční poslanec Federálního shromáždění ČSFR). Moderovaná beseda byla pro všechny 

zúčastněné velmi příjemná a obohacující – žáci se aktivně ptali, hosté upřímně odpovídali a 

inspirovali posluchače k hlubšímu promýšlení nejen samotných historických událostí, ale také 

jejich důsledků, které ovlivňují českou společnost dodnes. 

Skvělou tečku za letošním dějepisným projektem Post Bellum – Příběhy našich sousedů, v němž 

čtveřice terciánů zpracovávala pamětnický příběh paní Marty Šenkapounové coby praneteře 

generála Františka Moravce, učinila v samotném závěru školního roku mimořádně vzácná 

událost. Naše gymnázium totiž navštívila i známá vnučka generála Moravce, paní Anita 

Moravec Gard, která se chtěla touto cestou seznámit s žáky, kteří se v projektu věnovali, mimo 

jiné, právě i osudům jejího dědečka. Paní Moravec Gard žije trvale v USA, příležitostně však 

navštěvuje i ČR. Svědčí o tom nejen repatriace generálových ostatků z Washingtonu do Čáslavi 

roku 2022, kterou paní Anita iniciovala, ale také např. loňský říjen, kdy si z rukou prezidenta 

Petra Pavla převzala nejvyšší státní vyznamenání ČR, které bylo in memoriam uděleno právě 

generálu Moravcovi. 
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Besedy s paní Anitou, která probíhala v anglickém jazyce, se v aule školy dne 13. června 2025 

účastnili studenti prvních a druhých ročníků. Přítomna byla také paní Marta Šenkapounová 

s rodinou. Po úvodních slovech organizátorů (Jindra Housková-Kupková, Jana Nováková, 

Roman Pazderský) následoval krátký filmový dokument o generálu Moravcovi, který byl pro 

paní Anitu opatřen anglickými titulky. Řešitelé projektu z tercie (Fabien Bartůněk, Jakub 

Pospíšil, Kateřina Suchopárová, Sofie Velebová) poté v anglickém jazyce zahráli tematickou 

scénku, se kterou vystupovali už na slavnostním finále projektu Post Bellum. Zlatým hřebem 

programu byla pak více něž hodinová beseda našich žáků s paní Anitou, která je zaujala svým 

charismatem, bezprostředností, optimismem a doslova sálající životní energií. O zájmu žáků 

svědčí fakt, že se po celý čas besedy aktivně ptali a diskutovali. Kromě toho, že získali skvělý 

zážitek, mnoho zajímavých informací a možnost procvičení angličtiny, mohli také vidět, jakou 

radost může člověku přinášet péče o odkaz vzácného předka, které se paní Anita věnuje 

v podstatě celý život. Článek Dr. Pazderského o konání této akce byl otištěn v Čáslavských 

novinách (7-8/2025). 

3. SOUTĚŽE 

21. listopadu 2024 se trojice našich nejstarších žáků ve složení Vojtěch Hamsa (IV.), Matouš 

Kratochvíl (oktáva) a Jan Šerák (IV.) účastnila finále renomované Dějepisné soutěže studentů 

gymnázií České a Slovenské republiky v Chebu. Náš tým tentokrát obstál v konkurenci více než 

sedmdesáti nejlepších gymnázií z obou republik a potvrdil své skvělé znalosti z evropských 

dějin let 1975-2000. Chebské finále se, jako obvykle, neslo ve velkém stylu. Nechyběli 

významní hosté (např. dva bývalí premiéři ČR, nejvyšší státní zástupkyně a samozřejmě také 

univerzitní profesoři a akademici), kteří této akci každoročně dodávají její prestiž. Naši žáci se 

v celkem tříkolovém finále, v němž se objevily nejen otázky z politiky, ale také z populární 

kultury či sportu, umístili na důstojném 16. místě, které se mezi 74 zúčastněnými školami 

stalo zároveň nejlepším umístěním mezi gymnázii Středočeského kraje. 

V březnu 2025 se identická trojice našich dějepisně zaměřených žáků zúčastnila i krajského 

kola dalšího ročníku této soutěže, zaměřené tentokrát na mimoevropské dějiny 20. století. 

V souboji středočeských gymnázií získal náš tým krásné 2. místo a zajistil naší škole opět (již 

potřetí v řadě) postup do prestižního chebského finále. Za tímto účelem musí být však 
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vytvořen nový studentský tým, neboť všichni tři žáci se s námi v květnu rozloučili úspěšnou 

maturitní zkouškou. 

V rozmezí listopadu až března 2025 se naše škola opět zapojila i do tradiční dějepisné 

olympiády. Oproti předchozím ročníkům, orientovaným na obecné dějiny určitého období, 

bylo letošní klání zaměřeno speciálně tematicky, konkrétně na Péči o duši a tělo od osvícenství 

po španělskou chřipku (1740-1920). Otázky tudíž vycházely zejména z oblastí dějin medicíny, 

hygieny a každodennosti. O to radostnější zprávou je, že z celkového počtu 35 účastníků se 

všichni stali úspěšnými řešiteli, tj. získali alespoň 60 % bodů. Specifické téma však zároveň do 

určité míry zamíchalo sestavou našich obligátních výherců dějepisných soutěží. V kategorii 

nižšího gymnázia zvítězil Fabien Bartůněk z tercie, následovaný Terezou Paličkovou a 

Jonášem Kulhánkem (oba z třídy kvarta). V kategorii středoškolské vyhrál první místo letošní 

maturant Vojtěch Hamsa (IV.), kterému na stupních vítězů sekundovala druhá Natálie 

Karkošová (3.L) a třetí Veronika Trtíková (septima). 

Skvělého úspěchu dosáhla na lednovém okresním kole žákyně naší kvarty, Tereza Paličková, 

které se v konkurenci 28 dalších soutěžících z různých škol Kutnohorska podařilo zvítězit. Její 

cesta letošním ročníkem soutěže nakonec skončila krásným pátým místem v kladenském 

krajském kole, kde mezi 28 soupeři získala nejlepší výsledek ze škol kutnohorského a 

kolínského okresu.  

4. EXKURZE 

Jak už je každoročním zvykem, i letos žáci třetích ročníků gymnázia (doplnění ještě zájemci 

z řad 3.L) absolvovali v doprovodu Mgr. Šorčíkové, Dr. Pazderského a Mgr. Křemenákové 

říjnovou dějepisnou exkurzi do Polska. Náplní dvoudenní akce byla především návštěva 

pietního území v Osvětimi a Březince. V odpoledních hodinách pak proběhla komentovaná 

prohlídka solných dolů ve Věličce. Po přenocování v Krakově byla druhý den na programu 

historická prohlídka tohoto města, včetně příležitosti vidět originál da Vinciho obrazu Dáma 

s hranostajem v Muzeu Czartoryských. 

Tato exkurze se každý rok těší velkému zájmu studentů a je z jejich strany hodnocena velmi 

pozitivně. Důvodem není jen komfort vlastního autobusu, příjemné ubytování, český průvodce 
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a mnoho silných zážitků, ale také emoční vyváženost exkurze, kdy je návštěva nejhorších 

nacistických vyhlazovacích táborů kompenzována odlehčenějším, avšak rovněž působivým 

poznáním Věličky a Krakova. 

Jelikož významnou a zároveň specifickou enklávu vývoje naší kulturní historie tvoří dějiny 

Židů, podnikli v tomto směru žáci druhých ročníků gymnázia pod vedením J. Šorčíkové dvě 

akce. V únoru absolvovali prohlídku čáslavské synagogy, na což plynule navázali březnovou 

exkurzi do pražského Židovského města. 

V dubnu proběhla pro žáky sexty a 2. lycea v doprovodu Mgr. Otavy exkurze do Terezína. 

Celodenní akce se zaměřila jednak na návštěvu tzv. Malé pevnosti, spojené se strastiplnou 

historií gestapácké věznice z 2. světové války. Pozornosti však neunikla ani tzv. Velká pevnost, 

tj. prakticky celá obec Terezín, která byla vystavěna na konci 18. století za účelem obrany 

českých zemí před pruským vpádem, smutně však proslula především za 2. světové války, kdy 

se zde nacházel židovský sběrný tábor (ghetto), z něhož byly posílány transporty přímo do 

nacistických vyhlazovacích táborů v Polsku.  

5. DALŠÍ AKCE PRO STUDENTY 

V úterý 8. října 2024 se na Nové scéně Dusíkova divadla v Čáslavi konal druhý ročník vědecké 

konference „Muzejní spolky včera a dnes“, jejímž hlavním organizátorem byl místní muzejní a 

vlastivědný spolek Včela Čáslavská, který tím zároveň oslavil již 160 let své existence. 

Obohacujícího konferenčního jednání se zúčastnilo rovněž osm vybraných studentů naší 

školy, a to především z řad třetích a čtvrtých ročníků vyššího gymnázia, ale v jednom případě 

také třetího ročníku střední pedagogické školy. Studenti tím získali vzácnou možnost 

nahlédnout „pod pokličku“ současného českého vědeckého provozu a být svědky vzájemného 

sdílení poznatků mezi profesionálními historiky. Naši žáci však nezůstali jen v roli pasivních 

posluchačů, ale aktivně a kultivovaně se zapojili i do některých diskuzních bloků, za což 

sklidili od přítomných zasloužené uznání. 

Dne 24. října se dvojice našich žáků, Oldřich Šmíd (septima) a Alexej Hromják (kvinta), 

účastnila zasedání Rady mladších – meziškolní konference středoškolské mládeže. Účast obou 

žáků odrážela nejen jejich činnost ve školním parlamentu, ale také zájem o závažná, 
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společensko-politická témata současnosti, o čemž svědčí jejich vystoupení před plénem Rady 

mladších, dostupné na: 

https://www.youtube.com/watch?v=sfpfzT5qGpE&list=PLbzrUeOMKII4COS8Q4fqF3y-

d9PMgvTnR 

V souvislosti s květnovým výročím 80. let od konce 2. světové války v Evropě se naše škola 

zapojila do vzpomínkové akce, kterou iniciovala Evangelická farnost v Čáslavi. Cílem bylo 

uspořádat jakoukoli připomínku tohoto historického výročí všude tam, kde se v Čáslavi 

nacházejí pamětní desky obětem 2. světové války. Jelikož se v 1. patře naší budovy nachází 

památník těch učitelů a žáků našeho gymnázia, kteří zemřeli ať už jako oběti heydrichiády, 

nebo jako váleční hrdinové, zúčastnili se žáci vybraných tříd našich prvních a třetích ročníků 

pietního aktu. Po úvodním proslovu Dr. Pazderského následoval projev studenta 3.PMP, 

Daniela Marečka, který připomněl podstatu historických událostí a jejich smysl pro dnešek. 

Kromě toho se část žáků naší školy (konkrétně 3.L) zúčastnila i oficiálního pietního aktu u 

Pomníku obětem válek a bezpráví v sousedství naší budovy, který – jako tradičně – 

organizovalo město Čáslav ve spolupráci s místní 21. základnou taktického letectva. 

6. MATURITY 

Z předmětu dějepis konalo letos maturitní zkoušku celkem 16 žáků, z toho 4 z třídy oktáva, 10 

z třídy IV., 1 z třídy 4.L a 1 repetent z loňské třídy IV.A. Úspěšnost maturantů dosáhla 88 % (4 

žáci výborný, 5 žáků chvalitebný, 1 žák dobrý, 4 žáci dostatečný a 2 žáci nedostatečný). 

Z předmětu OSZ skládalo letos maturitní zkoušku celkem 5 žáků, z toho 3 z třídy oktáva a 2 

z třídy IV. Úspěšnost maturantů dosáhla 100 % (2 žáci výborný, 1 žák chvalitebný a 2 žáci 

dobrý). 

Ve srovnání s minulým školním rokem lze letošní maturitní zkoušky v předmětech naší 

komise označit jako úspěšné. Dva žáci, hodnocení nedostatečně z dějepisu, bohužel doplatili 

na svůj dlouhodobě laxní přístup ke studiu a fatální podcenění domácí přípravy. 

https://www.youtube.com/watch?v=sfpfzT5qGpE&list=PLbzrUeOMKII4COS8Q4fqF3y-d9PMgvTnR
https://www.youtube.com/watch?v=sfpfzT5qGpE&list=PLbzrUeOMKII4COS8Q4fqF3y-d9PMgvTnR
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7. SEBEVZDĚLÁVACÍ AKTIVITY ČLENŮ KOMISE (DVVP) 

V průběhu letních prázdnin se J. Šorčíková účastnila Letní školy výchovy k občanství (pod 

záštitou Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci). 

30. září 2024 se vyučující občanské výchovy/nauky, OSZ a ekonomiky (Ing. Kundeliusová, 

Mgr. Otava, Mgr. Pejřimovská, Mgr. Šorčíková) zúčastnili školení na téma finanční gramotnosti 

pro vyučující občanské výchovy. 

a začátku června 2025 zahájili Dr. Pazderský a Ing. Kundeliusová roční kurz související 

s výkonem funkce školního koordinátora ŠVP. 

V červnu se dva z našich členů zapojili do projektu sdílení zkušeností – spolupráce pracovníků 

ve vzdělávání, jehož cílem je vzájemná podpora a inspirace mezi kolegy z různých škol. Mgr. 

Pejřimovská v tomto směru navázala spolupráci s Gymnáziem Jiřího Ortena v Kutné Hoře 

(předměty OBV, OBN a výchova ke zdraví), Mgr. Křemenáková s Vyšší odbornou školou, 

Střední průmyslovou školou a Jazykovou školou v Kutné Hoře (předmět OBN). 

8. DALŠÍ ČINNOST KOMISE 

Podstatnou složkou činnosti předmětové komise byla i v letošním roce probíhající revize ŠVP, 

zejména v oblasti implementace digitálních kompetencí do vzdělávacích obsahů našich 

předmětů. V tomto směru byla již revize provedena a schválena pro všechny obory naší školy. 

Dalším krokem bude postupné zavádění změn, které přináší aktuální revize RVP pro základní 

a posléze i střední vzdělávání. V souvislosti s tím, že z RVP zmizí konkrétní učivo, které 

nahradí požadované kompetence, se členové předmětové komise připravují na nutné změny, 

týkající se zejména redukce objemu vyučované látky ve prospěch hlubšího záběru v 

preferovaných (tj. pro současnou společnost relevantních) tématech (např. v dějepisu 

výraznější akcent na výuku moderních a soudobých dějin). 

Na konci školního roku 2024-2025 úspěšně skončilo dvouleté adaptační období Ing. 

Kundeliusové, která byla jako začínající učitel v rámci programu Systém podpory profesního 

rozvoje učitelů – uvádění začínajících učitelů do praxe zaškolována uvádějícím učitelem, Dr. 

Pazderským. 

PhDr. Roman Pazderský, Ph.D. 
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BIOLOGIE, CHEMIE, ZEMĚPIS 

Tyto přírodovědné předměty mají ve výuce na naší škole nezastupitelné místo, zejména pak 

na gymnáziu, s ohledem na jejich uplatnění při přijímacích zkouškách na celou řadu vysokých 

škol. Na pedagogické škole a pedagogickém lyceu jsou vyučovány s menší hodinovou dotací, 

což odpovídá dané oborové specializaci. Členové metodického sdružení biologie, chemie a 

zeměpisu se scházeli na pravidelných schůzkách v průběhu školního roku,  a zabývali se mimo 

jiné i organizací DOD, projektových dnů a přípravou žáků na přírodovědné soutěže a 

olympiády. Vyučující se vzdělávali v rámci DVPP na vybraných seminářích – např. Dva dny 

s didaktikou biologie. V rámci šablon zaměřených na sdílení zkušeností jsme navštívili výuku 

na Gymnáziu Jiřího Ortena. 

Biologie – důležitou součástí klasické výuky je také praktická tvorba, kdy žáci zhotovují 

modely virů, bakterií, hub, členovců či květů. Součástí výstupu botanického vzdělávání je 

herbář bylin či vybraných dřevin, příležitostně i houbáře. V učebně biologie nechybí malý 

zookoutek s akvarijními rybičkami a axolotlem. Na přilehlé chodbě ho doplňují  drobní 

obratlovci – křečík džungarský, syrský či zakrslý králíček. Biologické učebny jsou ozeleněny 

pokojovými rostlinami, nechybí kaktusárium či sukulentárium, mechárium a příležitostně 

sezonně pěstované rostliny. 

V hodinách biologických praktik či seminářů mohou žáci pracovat s nejmodernějšími 

digitálními trinokulárními mikroskopy s LCD displeji, či s digitálním fotoaparátem. K dispozici 

jsou také nové stereolupy a ruční rotační mikrotomy. Nechybí potřebné pomůcky 

k mikroskopování včetně několika sad trvalých preparátů a pouzder s preparačními nástroji, 

či jiné výukové materiály zakoupené v rámci projektu IKAP II. Biologická výuka je doplněna 

botanickými vycházkami do okolí školy s možností využít osvětlené lupy, či preparací těl 

nižších obratlovců. Za zmínku určitě stojí i práce s funkčními modely z anatomie člověka, 

botaniky či zoologie. Mnohé přírodniny jsou vystaveny v biologické učebně. Sbírka travin a 

zejména pak obilnin je každoročně obměňována a průběžně doplňována jinými přírodninami. 

Žáci se každoročně účastní biologické olympiády ve všech kategoriích. V okresním kole 

kategorie C obsadil hezké třetí místo Jakub Pospíšil z tercie. U vybraných ročníků byla výuka 
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oživena sérií přednášek o dospívání, sexuálním životě a psychohygieně ze společnosti MP 

Education.  

Chemie – o tento nelehký obor je mezi žáky stále zájem. Nad rámec osnov se připravují na 

chemickou olympiádu, pracují s odbornou literaturou a provádějí pokusy. V letošním 

krajském kole obsadil hezké čtvrté místo Fabien Bartůněk z tercie. Ve fyzikálně – chemické 

soutěži Pohár vědy vybojovalo v národním kole krásné první místo tříčlenné družstvo ve 

složení žáků tercie – K. Suchopárová, F. Bartůněk a L. Charvát. Pro výuku chemie bylo 

zakoupeno velké množství pomůcek, stavebnic, chemických sad a chemikálií z projektu IKAP 

II, které využíváme jak na praktických cvičeních z chemie, tak při běžných hodinách chemie. 

K oživení výuky přispívá i používání digitální učebnice Vividbooks. 

Zeměpis – nedílnou součástí výuky zeměpisu je práce s atlasy, které jsou součástí zeměpisné 

sbírky a žákům k dispozici přímo v hodinách. V letošním školním roce byly zakoupeny nové 

výtisky Atlasů ČR, což je důležité pro sledování případných změn na mapách. Žáci připravují 

různé prezentace a krátké referáty, případně v rámci praktické tvorby zhotovují tematické 

mapy, vlajky na kamenech či plakáty souhvězdí. Každoročně se naši žáci zúčastňují zeměpisné 

olympiády. Také v letošním roce jsme zaznamenali hezká umístění – v okresním kole 

kategorie D vybojoval třetí místo Jan Šerák ze IV. ročníku V rámci zpestření výuky se žáci 

zúčastnili dvou zeměpisných pořadů – z projekce Planety Země 3000 to byla na podzim Chile 

a ze společnosti Svět kolem nás přednáškový program o Indonésii. Na jaře mohli studenti 

lycea obdivovat krkonošská zákoutí a vystoupit v rámci zeměpisné exkurze na Sněžku. 

K získávání nejnovějších zeměpisných informací slouží dlouhodobě odebírané časopisy 

Dnešní svět a Geografické rozhledy. 

Mgr. Lenka Kořínková 
 

PEDAGOGIKA, PSYCHOLOGIE, SPECIÁLNÍ PEDAGOGIKA A PEDAGOGICKÁ 

PRAXE 

Předmětová komise se pravidelně scházela a pracovala ve složení Mgr. Milada Bártová, Mgr. 

Hana Říhová, Mgr. Jitka Pejřimovská, Mgr. Radka Křemenáková, Ing. Petra Kundeliusová. 
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Průběžnou pedagogickou praxi studenti 3. ročníků oboru předškolní a mimoškolní 

pedagogika plnili v čáslavských mateřských školách. V tomto školním roce pedagogická praxe 

byla vedena provázejícími učitelkami, které splnily vzdělávací program provázejících učitelů 

pořádaný MŠMT: Pokusné ověřování ,,Systém podpory provázejících učitelů s cílem zvyšování 

kvality pedagogických praxí učitelů“ č. j. MSMT-34366/2022-3. Nově se k tomuto projektu 

přidaly i učitelky z mateřských škol v Kutné Hoře, kde naši žáci plní souvislou pedagogickou 

praxi. 

Děkujeme paní ředitelce Bc. P. Chroustovské za plnění průběžné pedagogické praxe v 

čáslavských mateřských školách a všem pedagogickým pracovníkům za spolupráci a velmi 

hezký přístup k našim žákům.  Žáci měli možnost vyzkoušet spojení teoretických vědomostí s 

prožitkovým učením v pedagogických výstupech v mateřských školách. Žáci připravili pro děti 

dny plných překvapení např. Mikulášskou nadílku s čertovským tanečkem, Vánoce plné koled 

a pohádek, Velikonoce s tradicemi a zvyky, které dobře známe a výrobu dárečků pro 

maminky,…. 

Průběžnou pedagogickou praxi studenti 4. ročníku oboru PMP plnili ve školní družině při ZŠ 

Sadová Čáslav, při ZŠ Čáslav náměstí J. Žižky z Trocnova,  na DM při SZeŠ v Čáslavi a v Diakonii 

ČCE – Středisko Střední Čechy, Čáslav. 

Velké poděkování patří ředitelům čáslavských školských institucí panu řediteli RNDr. T.  

Hasíkovi, Mgr. V. Vondrovi a Ing. J. Horníčkovi,  řediteli  sociálního střediska PhDr. P. 

Dvořákovi,  kteří velice vstřícně přijímají naše studenty na průběžnou pedagogickou praxi. 

Spolupráce s DDM Kutná Hora se uskutečnila ve spolupráci i s pracovníky kulturního zařízení 

sídlícího v Domě Mikuláše Dačického v Kutné Hoře. Studenti pedagogických oborů si 

připravili rekvizity a kostýmy pro jednotlivé události: Halloween, čerti a Mikuláš a jarní 

velikonoční tvoření. Akce byla pro žáky základních škol v Kutné Hoře a v odpoledních 

hodinách pro rodiče a jejich děti. 

V průběhu školního roku studenti3. a 4. ročníků PMP v rámci své odbornosti získávali 

informace od zástupců školských institucí, kteří představili své profesní zaměření a seznámili 

studenty s fungováním dané instituce.  
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Školskou instituci Dům dětí a mládeže s volnočasovými aktivitami představil ředitel DDM 

Dominik v Kutné Hoře Bc. Michal Smrkovský, vedením DDM včetně legislativního přehledu 

přiblížila ředitelka DDM v Čáslavi Iva Hýblová DiS. Spolupráce s DDM v Kutné Hoře je spojena 

i s projekty: Čerti pana Mikuláše, Strašidla v Dačického domě a Velikonoční tvoření, které bylo 

připraveno pro žáky ze školních družin v Kutné Hoře.  

 V hodinách pedagogiky, psychologie a speciální pedagogiky spolupracovali učitelé v 

tandemové výuce s provázejícími učiteli, byly také připraveny různé přednášky na téma: 

OSPOD se zaměřením na CAN – pracovnice OSPOD Čáslav paní Woháková, žákům byla 

představena i výchova psů pro léčebnou metodu - canisterapii. 

Letošní školní rok byl plný různých a zajímavých aktivit, prožitků ze souvislé pedagogické 

praxe a cenných rad a to vše bude určitě přínosem žákům pedagogických oborů ve výběru 

budoucího zaměření ve školství.  

Za PK Mgr. Milada Bártová 

 

 

 

 

 

 

 

VÝTVARNÁ VÝCHOVA 

V komisi neproběhly žádné personální změny. Pracovala ve složení: Mgr. Petra Kratochvílová, 

Mgr. Marie Pekárková, MgA. Oldřich Holinka, Mgr. Eva Mifková a Mgr. Jitka Pejřimovská. 



Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, 
Čáslav, Masarykova 248 

 

 

Stránka 91 z 98 

 

Maturitní skupiny ve 4. ročnících PL a PMP vedli kolegové MgA. Holinka a Mgr. Kratochvílová. 

Maturitní zkouškou prošlo celkem 22 studentů. Jejich výsledky byly nadprůměrné v části 

praktické i ústní. 

V rámci praktické maturitní zkoušky vznikla velmi pěkná díla, která určitě najdou využití v 

mateřských školách. Jmenujme alespoň některé z prací, například čichové pexeso, kde vznikla 

sada ručně vyrobených glazovaných kalíšků. Výukové sady pro jednotlivé smysly, které měly 

dětem přiblížit jednotlivé vjemy. Na druhé straně v pedagogickém lyceu vznikla pohyblivá 

socha smrti, která symbolizuje stádia vyrovnávání se s ní. Série modelů budov napříč celou 

historií nebo konvolut maleb, které dohromady dávají příběh s detektivními prvky.  Na zadání 

žákyně pracovaly již od září a během zkoušky na místě vytvořily ještě další variantu, která dílo 

doplní či rozšíří. Ve 4. PMP také proběhla závěrečná zkouška z VVM, kterou rovněž složily 

studentky úspěšně. 

Studenti 4. ročníku PMP si malovali s klienty v místní Diakonii. Tyto i další aktivity s dětmi z 

čáslavských mateřských škol směřovaly k dalšímu společnému Setkání při svíčkách. Proběhlo 

v sobotu 7. prosince, mělo společný motiv „Cesta“ a výtěžek byl rozdělen mezi Diakonii a 

Cestu životem bez bariér. 

V závěru školního roku proběhl druhý ročník společného výjezdu výchov, který se konal v 

prostorách školy a i v jeho rámci, byla uskutečněna exkurze do prahy výtvarnou specializací 3. 

lycea. Následně se chodba i učebna deset proměnily v galerii a všechna vzniknuvší díla, byla 

vystavena. 

Uskutečnili jsme celou řadu exkurzí. První ročníky navštívily Veletržní palác, druhý ročník 

Anežský klášter NG v Praze. Druhé lyceum se vydalo na prohlídku gotické Kutné Hory. 

Studenti estetického bloku procházeli Královskou cestu a následně navštívili 

Schwarzenberský palác. Dále se hojně navštěvovalo místní muzeum a přilehlé galerijní 

prostory.  

Následně byla navázána spolupráce s městským muzeem, kde proběhla výstava maturitních 

prací dívek v galerii Jeníkovská 222. 

Za PK MgA. O. Holinka 
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DRAMATICKÁ VÝCHOVA 

Předmětová komise předmětu Dramatická výchova pracovala ve školním roce 2024/2025 

Mgr. Tomáš Otava (vedoucí PK), MgA. Matyáš Hauser. Další rok samostatného fungování 

komise předmětů dramatické výchovy poskytl prostor pro rozvoj aktivit předmětu a pro 

spolupráci s ostatními výchovnými předměty. Od začátku školního roku probíhala aktivní 

diskuse o podobě maturitních zkoušek, které se odehrály ve třídách PMP i ve třídě PL. V obou 

případech se zkoušky skládaly ze dvou částí – praktické a ústní. Výsledek maturitních zkoušek 

je velmi uspokojivý, přestože 1 žákyně u ústní zkoušky neprospěla. Ostatní žákyně však 

maturovaly velmi pěkně. 

I ve školním roce 2025/2026 se maturovat z předmětů DV bude, a to v zaměření PMP i PL. 

V letošním školním roce se se členové PK aktivně vzdělávali v rámci Pedagogické poemy. 

Zasedání Výboru Pedagogické poemy se prvně uskutečnilo v naší škole a tato tradice, zdá se, 

bude pokračovat. 24. – 25. září 2024 se oba členové PK zúčastnili Metodického setkání učitelů 

DV v Brně. Tématem byla nejen výuka a ŠVP dramatické výchovy, ale též předmětu JLP a 

čtenářské pregramotnosti. 

V září 2024 bylo zorganizováno školní kolo Pedagogické Poemy. Všechny 3 oblasti přehlídky 

(čtení, recitace, improvizace) byly zastoupeny našimi žáky v národním kole, které se 

uskutečnilo v Karlových Varech. Postoupili Martin Kautský (2. PL – čtení), Julie Apolenová (2. 

PL – improvizace) a Barbora Matoušková (3. PMP – recitace). Reflexe účasti na 

celorepublikové přehlídce byly kladné. Předmětová komise DV se aktivně účastnila dnů 

otevřeních dveří. Proběhly ukázky vyučovací jednotky a 3. PL se postarala o průvodce dnem 

otevřených dveří – o zdravotní klauny. Výsledky vzdělávání v předmětu byly prezentovány na 

celoškolní úrovni. Žáci též uplatnili nabyté znalosti na průběžné i souvislé pedagogické praxi. 

V čase předvánočním připravila komise DV společně s komisí VV a HV společné „Vánoční 

setkání při svíčkách v evangelickém kostele“. Druhý ročník „Týdne výchov“ se uskutečnil v 

červnu 2025. Tato akce má jistě své opodstatnění a je vnímána jako velmi přínosná. Nabyté 

vědomosti z předmětu žáci PMP i PL aktivně využívají při pedagogické praxi. Umělecká tvorba 

komise: - derniéra inscenace „Není Jiřina jako jiřina“ (um. vedoucí M. Hauser, žákyně 4. PMP) - 

loutkové představení pro žáky ZŠ (um. vedoucí M. Hauser, žákyně 2. PMP) - inscenace 
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„Příšerná zlobilka“ (um. vedoucí M. Hauser, žákyně 3. PMP) - inscenace „Jindřichova Výměna 

manželek (um. vedoucí M. Hauser, 3. PL) - maturitní inscenace „Nehoda? Nebo náhoda?!“ (um. 

vedoucí M. Hauser, žákyně 4. PL) - pásmo pro ZŠ a MŠ „Malované písničky“ (ve spolupráci s PK 

HV, um. vedoucí L. Kavánková, T. Otava, M. Hauser a žákyně 3. PL) - divadelní projekt 

„Divadelní automat“ (um. vedoucí T. Otava, žáci 1. PMP a 1. PL) 

Pod vedením kolegy Hausera vznikly na škole 2 divadelní kroužky určené v první případě 

žákům víceletého gymnázia, ve druhém případě žákům učitelských oborů. V rámci toho 

vznikly následující projekty: - divadelní spolek „Vzmuž se“ – představení „Tajemství 

vánočního dárku“ - divadelní spolek „Vzmuž se“ – představení „Clash of legends – Tschauslau 

edition“. Členové PK se podíleli na školení učitelek MŠ v rámci projektu „Provázející učitel“. 

Díky těmto činnostem PK DV navázala úzké kontakty se ZŠ a MŠ Zdechovice, Potěhy, Nové 

Dvory, Tupadly, Žleby. Celý školní rok byl poznamenaný uzavřením učebny č. 30. Dramatická 

výchova se tak vyučovala v prostorách školního klubu, knihovny, případně auly či běžných 

učeben školy. I tak tematické plány v jednotlivých třídách byly 

splněny, podrobněji toto dokládají interní dokumenty školy a třídní knihy. Vedoucí PK vřele 

děkuje kolegovi Hauserovi za aktivní a podporující přístup k výuce DV. 

Za PK Mgr. Tomáš Otava 

TĚLESNÁ VÝCHOVA 

Ve školním roce 2024-2025 pracovala PK TEV ve složení Mgr. D. Hnátková, Mgr. R. Hoferek, 

Mgr. P. Kočí, Mgr. B. Mrázová, Mgr. A. Placek Mgr. P. Slabihoud. 

Pro výuku tělesné výchovy jsme využívali tělocvičnu a posilovnu naší školy, Sokolovnu, 

plavecký bazén, zimní stadion, atletický stadion, víceúčelová hřiště a lesopark Vodranty. 

Sportovně turistický kurz absolvovala třída 3.PMP v rekreačně sportovním areálu Horní 

Bradlo, Z technických důvodů ubytovatele byl kurz zkrácený, ale plán kurzu jsme splnili.  

Jako každý rok jsme pořádali a účastnili se SAP, družstvo chlapců skončilo na 2. místě, 

družstvo dívek zvítězilo a postoupilo do krajského finále. 
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Účastnili jsme se těchto soutěží: Atletická olympiáda ZŠ, florbal, futsal, volejbal, Pohár 

rozhlasu, atletický víceboj. 

Před vánočními prázdninami proběhl na naší škole turnaj čtvrtých ročníků ve volejbale, 

zařazený byl i tým učitelů. 

Od října a listopadu začaly kurzy plavání pedagogických oborů a plavání pro nižší gymnázium. 

V zimních měsících proběhly lyžařské kurzy pro první ročníky gymnázia a pro druhé ročníky 

pedagogických oborů a v březnu proběhl navíc lyžařský zájezd do italských Alp. 

 V rámci hodin TV jsme bruslili a některé třídy jezdily na koloběžkách.  

Předmět TEV jsme úspěšně prezentovali na Dnech otevřených dveří.  

Úspěšně proběhly přijímací zkoušky, praktické a ústní maturitní zkoušky. 

V závěru školního jsme absolvovali kurz specializací v Čáslavi a okolí a závěr roku opět patřil 

vodáckému kurzu na Vltavě. 

Na pedagogických oborech jsme zapojeni do pilotáže MŠMT ke vzdělávání učitelů mateřských 

škol. 

Celý rok byl pro všechny vyučující TEV velmi pestrý. 

 
 

   
 
Volejbal - O Ježíškův dort                                            Futsal                                                                            Florbal                                    



Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická, 
Čáslav, Masarykova 248 

 

 

Stránka 95 z 98 

 

  
SAP                                                                               Futsal                                                                     Koloběžky 

 

 
 Pohář rozhlasu                                                        Florbal                                                                         Výjezd výchov                                 

  
 

  
Vodácký kurz                                                      Sportovně turistický kurz                                              Výjezd výchov 
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HUDEBNÍ VÝCHOVA 

Hudební aktivity našich studentů ve školním roce 2024/2025 zahájil koncert „Pět strun stačí“, 

který zazněl v rámci Čáslavských Dvorků. Hudební program k poctě autorské dvojice Suchý – 

Šlitr nastudovaly p. uč. Marková a Kavánková. Během podzimních měsíců jsme pilně cvičili na 

Dny otevřených dveří, adventní koncerty a pěveckou soutěž Karmelský slavík. Začátkem 

listopadu studenti hudebních specializací načerpali inspiraci v pražském Rudolfinu, kam 

putovali za hudbou jednoho z největších českých skladatelů, Antonína Dvořáka. Pěvecká 

soutěž Karmelský slavík nám v kategorii „Populární píseň“ přinesla díky Barboře Gregorové 

3. cenu a díky Jakubovi Janovskému 1. místo. 

Dny otevřených dveří se nesly v duchu folkové a populární tvorby, žáci uplatnili svůj pěvecký i 

instrumentální um a potěšili nejen nás, ale i řadu návštěvníků a uchazečů o studium. 

Adventní čas nám věnoval hned tři vystoupení. V úvodu „Živý Betlém“, na kterém participovali 

studentky a studenti pedagogických oborů spolu s žáky ZŠ Náměstí, dále charitativní „Setkání 

při svíčkách“ v Evangelickém kostele, které díky štědrosti návštěvníků přineslo přes 7000,-Kč. 

Finance putovaly k potřebným spoluobčanům prostřednictvím Diakonie Čáslav a Cesty 

životem bez bariér. 

Pod vedením p. uč. Vrňákové, Pipkové a p. uč. Ondrašíka nastudovali žáci pedagogických 

oborů krásný sborový koncert, který zazněl v Dusíkově divadle v závěru adventu. 

Po vánočních prázdninách se náš zájem z aktivit pro veřejnost přesunul k aktivitám 

směřujícím k přípravě žáků na maturitní zkoušky a pedagogickou praxi – vokální, 

instrumentální, poslechové i hudebně-pohybové hry. Součástí procesu byl Týden výchov, 

nácvik jarmarečního pásma „Veršované písničky“, jeho provedení v ZŠ a MŠ Potěhy a úspěšná 

pedagogická praxe. 

Slavnostní hudební akcí pro veřejnost byl v závěru školního roku tradiční „Jarní koncert“ 

Pěveckého sboru. 
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Závěrem chceme zmínit dobročinnou aktivitu jedné nejmenované sextánky, která v průběhu 

školního roku pravidelně navštěvovala pacienty Čáslavské nemocnice na oddělení LDN, aby 

jim s kytarou a písničkou zpříjemnila den. 

Za PK MgA. Lucie Kavánková 
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